
 
 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA 

SECRETARIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA 

 

58ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA 

DA 10ª LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE 

RONDÔNIA 

 

EM: 15.12.2021  

INÍCIO: 12h36min 

 

PRESIDENTE: SR. ALEX REDANO 

            SR. ADELINO FOLLADOR 

            SR. CIRONE DEIRÓ 

            SR. LUIZINHO GOEBEL 

 

SECRETÁRIO: SR. CIRONE DEIRÓ 

       SR. JAIR MONTES 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Sob a proteção de Deus 

e em nome do povo rondoniense, declaro aberta a 58ª Sessão 

Extraordinária da 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 10ª 

Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia.  

Solicito ao Senhor Secretário proceder à leitura da ata 

da Sessão Extraordinária anterior. 



 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Presidente, 

solicito a dispensa da leitura da ata. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Está dispensada a 

leitura da ata da Sessão Extraordinária anterior e determino 

a sua publicação no Diário Oficial da Assembleia Legislativa. 

Passamos à Ordem do Dia. Solicito ao Senhor Secretário 

proceder à leitura das matérias a serem apreciadas.  

 

A SRA. CASSIA MULETA (Por videoconferência) – 

Presidente, registra a minha presença. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Registra a presença da 

Deputada Cassia, por favor. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

1063/2021 DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Dispõe sobre a campanha 

estadual de prevenção e combate ao câncer de ovário e dá 

outras providências. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – A matéria está ok. Tem 

parecer. É um Projeto de Lei de autoria do Deputado Marcelo 

Cruz. É uma campanha estadual de prevenção e combate ao 

câncer de ovário.  

Algum deputado gostaria de discutir? Não havendo 

discussão, passamos à votação. Os deputados favoráveis 



permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Fica 

aprovado. Vai à segunda votação.   

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

1112/2021 DO DEPUTADO CHIQUINHO DA EMATER. Acrescenta o 

inciso XXXIV ao artigo 1º da Lei nº 4.984, de 29 de abril de 

2021, que "Dispõe sobre a inserção de categorias 

profissionais, servidores públicos e pessoas com deficiência 

física, mental, intelectual ou sensorial e seus respectivos 

cuidadores no grupo prioritário para a vacinação contra a 

COVID-19, na forma que especifica". 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Projeto de Lei 

1112/2021, do Deputado Chiquinho da Emater. Ele é de 29 de 

abril de 2021? Demorou muito. Hoje já tem vacina para todo 

mundo. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Deputado Chiquinho, eu creio 

que esse Projeto já passou. Tem vacina para todo mundo. Agora 

não precisa mais.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Não, mas vamos votar. 

Está aqui. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Vamos inverter a pauta. A hora 

que o Deputado Chiquinho chegar aqui, de repente ele tira. 

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Vamos votar. Os 

deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Fica aprovado. Vai à segunda votação. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

1183/2021 DO DEPUTADO LEBRÃO. Dispõe sobre permissão, 

residência, estudo e trabalho dos médicos de fronteira, que 

atuem no Brasil e Bolívia - considerando os Decretos 

Bilaterais entre ambos: nº 6.737, de 12 de janeiro de 2009 

e 6.975, de 07 de outubro de 2009; combinado com o Decreto 

Bilateral Brasil/Uruguai nº 7.239, de 26 de julho de 2010. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Esse Projeto aqui do 

Deputado Lebrão é um Projeto realmente muito interessante. 

Ele dispõe sobre permissão, residência, estudo e trabalho 

dos médicos da fronteira, ou seja, está autorizando os 

médicos formados no exterior a trabalharem no Brasil. É 

bilateral: tanto os médicos formados no Brasil a trabalharem 

na Bolívia, como o contrário. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Presidente, é um Projeto...? 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - É um Projeto do 

Deputado Lebrão. Tem parecer? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Esse Projeto, desculpe, mas ele 

está com vício de iniciativa. Nós não podemos legislar nessa 

situação. E aí você cria uma expectativa igual da outra vez. 



O que eu recebi de gente ligando: “Deputado Ezequiel, arruma 

aí, eu quero trabalhar”. Não existe isso. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) - Na verdade, aqui, 

pelo que ele fala no Projeto, Deputado Ezequiel, “permissão, 

residência, estudo e trabalho dos médicos de fronteira, que 

atuem no Brasil e Bolívia”. Realmente é uma legislação 

federal.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – É legislação federal. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Mas o autor não está 

aqui. Eu vou inverter a ordem. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Inverte a pauta, Presidente, por 

favor.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Vamos inverter a pauta. 

Nós temos de dar oportunidade para o autor passar a versão 

dele. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Porque nós vamos criar uma 

expectativa e não vamos resolver nada, e vai ficar ruim para 

nós.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Tem razão.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 



 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

1384/2021 DO DEPUTADO CHIQUINHO DA EMATER. Institui, no 

calendário oficial do Estado de Rondônia, o Dia Estadual das 

Filhas de Jó Internacional a ser comemorado, anualmente, na 

data de 20 de outubro. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabenizar aqui o 

Deputado Chiquinho. “As Filhas de Jó” é uma entidade ligada 

à maçonaria, e fazem um trabalho social muito grande.  

Algum deputado gostaria de discutir? Não havendo, 

passamos à votação. Já tem parecer, está tudo certo.  

Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Aprovado. Vai à segunda votação.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

1413/2021 DO DEPUTADO JAIR MONTES. Institui o dia do 

governador, a ser comemorado anualmente na data de 25 de 

setembro, no âmbito do território do Estado de Rondônia.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Projeto de Lei 

1413/2021, de autoria do Deputado Jair Montes, "Institui o 

dia do governador, a ser comemorado anualmente na data de 25 

de setembro, no âmbito do território do Estado de Rondônia.".  

Algum deputado quer discutir?  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - O dia do que, Senhor Presidente?  

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – O Dia do Governador. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Só tem um Governador. Todo dia 

é dia do governador, só temos um Governador no Estado.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Mais algum deputado 

quer discutir o Projeto?  Projeto de Lei 1413/2021, de 

autoria do Deputado Jair Montes, que estabelece o dia do 

governador na data de 25 de setembro.  

Algum deputado quer discutir? Vamos colocar em votação. 

 

O SR. JHONY PAIXÃO - Presidente, pode colocar, eu dou 

Vista também não, porque... 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Vamos à votação. Os 

deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Fica aprovado o Projeto. Vai à segunda votação.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

1414/2021 DO DEPUTADO LEBRÃO. Declara de Utilidade Pública 

a Associação dos Produtores Rurais Juruá e Região – ASPROJUR. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Projeto de Lei 

1414/2021, de autoria do Deputado Lebrão, "Declara de 

Utilidade Pública a Associação dos Produtores Rurais Juruá 

e Região – ASPROJUR.". 



Algum deputado gostaria de discutir o Projeto? Está sem 

parecer. Convido aqui o Deputado Luizinho Goebel para dar o 

parecer em plenário.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Projeto de Lei 1414/2021, de 

autoria do Deputado Lebrão, "Declara de Utilidade Pública a 

Associação dos Produtores Rurais Juruá e Região – ASPROJUR.". 

Portanto, a documentação está toda anexa ao Projeto. A 

matéria tem legalidade, constitucionalidade. Somos de 

parecer favorável à aprovação da matéria pelas Comissões 

pertinentes.  

Esse é o nosso relatório, Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Coloco em apreciação 

dos nobres pares o parecer do Deputado Luizinho Goebel. Os 

deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Fica aprovado.  

Algum deputado gostaria de discutir o Projeto de Lei? 

Não havendo, passamos à votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Fica 

aprovado. Vai à segunda votação.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

781/2020 DO DEPUTADO EYDER BRASIL. Dispõe sobre a obrigação 

das funerárias utilizarem saco translúcido em cadáveres de 

vítimas do novo coronavírus covid-19, e dá outras 

providências.  

O deputado pediu para tirar de tramitação.  



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Perfeito.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

810/2020 DO DEPUTADO EYDER BRASIL. Dispõe sobre a indução e 

incentivos ao desenvolvimento do Sistema de Ciência, 

Tecnologia e Inovação, por meio de instrumentos que concedem 

suporte ao desenvolvimento do ambiente produtivo no Estado 

de Rondônia e dá outras providências.  

Está com parecer.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Esse Projeto está 

totalmente ok. Já tem parecer.  

Algum deputado gostaria de discutir? Não havendo, 

coloco em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Fica aprovado. Vai à 

segunda votação.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

819/2020 DO DEPUTADO EYDER BRASIL. Estabelece os bens 

essenciais ao consumidor, no âmbito do Estado de Rondônia.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Também Projeto do 

Deputado Eyder Brasil, "Estabelece os bens essenciais ao 

consumidor, no âmbito do Estado de Rondônia.".  

 



O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Presidente, os Projetos que 

vieram hoje do Governo não estão prontos ainda para a gente 

votar? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Ainda não.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Eu pedi uma gentileza 

ao Deputado Eyder Brasil, porque eu tenho um Projeto que foi 

aprovado já, falando justamente do mesmo assunto. Então, eu 

pedi a gentileza. Quero agradecer ao Deputado Eyder, que 

aceitou. Vamos retirar esse Projeto para nós sentarmos, a 

minha equipe jurídica e a dele, para analisarmos juntos. De 

repente, eu subscrevo junto com ele. Pode ser, Deputado 

Eyder? 

 

O SR. EYDER BRASIL – Claro. (fora do microfone) 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Querido, obrigado. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

Antes, porém, a palavra ao Deputado Lazinho. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – É com relação aos Projetos 

que vieram hoje. Não tem nada pronto para a gente poder votar 

já? 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Não. Porque os Projetos 

chegaram hoje na Casa. A equipe do Manvailer demora uns 30 

a 40 minutos só para fazer o preparo dos Projetos. Então, 



por isso nós estamos votando os projetos dos deputados, até 

que fiquem prontos, encadernar e fazer os processos.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Ok. Obrigado. Desculpa aí.  

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Agradeço a compreensão 

de todos.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Esclarecido, 

Deputado Lazinho?  

Obrigado, amigo.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Obrigado, líder de Cacoal e 

região e do Estado de Rondônia todo.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

846/2020 DO DEPUTADO JHONY PAIXÃO. Institui a Política 

Estadual de Prevenção e combate ao roubo, furto e receptação 

de cabos, fios metálicos, geradores, baterias, 

transformadores e placas metálicas em Rondônia e dá outras 

providências.  

Apensado aqui com o Projeto do Deputado Ismael Crispin. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns ao Deputado 

Jhony Paixão. Parabéns ao Deputado Ismael Crispin. Esse 

Projeto é de suma importância. Em Ariquemes, nós tivemos a 

infelicidade de furtarem os fios da travessa próximo ao 

Heitor Villa Lobos. Isso está acontecendo não só em 

Ariquemes, mas em todo Estado de Rondônia. Esses furtos, 



infelizmente, muitos são usuários de entorpecentes, e estão 

prejudicando a iluminação pública.  

Está ok. Já tem parecer. Algum deputado gostaria de 

discutir o Projeto? Não havendo, vamos à votação. Os 

deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Fica aprovado. Vai à segunda votação. 

Próxima matéria, Senhor Secretário.   

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

820/2020 DO DEPUTADO EYDER BRASIL. Dispõe sobre a Proteção 

Integral aos Direitos do Estudante Atleta no Estado de 

Rondônia. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Também outro Projeto 

muito importante. Quero aqui parabenizar o nosso nobre 

Deputado Eyder Brasil pelo Projeto de Lei 820/2020, que 

“Dispõe sobre a Proteção Integral aos Direitos do Estudante 

Atleta no Estado de Rondônia.”. 

 Tem parecer, está tudo ok. Algum deputado gostaria de 

discutir? Não havendo, passamos à votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

manifestem. Fica aprovado. Vai à segunda votação. 

Próxima matéria, Senhor Secretário.   

 

  O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

894/2020 DO DEPUTADO JHONY PAIXÃO. Institui diretrizes da 

Campanha jovem Doador para os alunos do ensino médio das 

escolas públicas e privadas e para os estudantes dos 

estabelecimentos de ensino superior com objetivo de 



conscientizar sobre a importância da doação regular de sangue 

no âmbito do Estado de Rondônia. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Projeto de Lei 

894/2020, de autoria do Deputado Jhony Paixão. Já está ok. 

“Institui diretrizes da Campanha jovem Doador para os alunos 

do ensino médio.”. 

Algum deputado gostaria de discutir? Não havendo, 

passamos à votação. Os deputados favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Fica aprovado. Vai à 

segunda votação. 

Equipe técnica, eu gostaria que avisassem quando 

estivessem prontos os Projetos dos PCCRs, que nós paramos de 

votar esses Projetos e já damos início aos PCCRs.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. DR. NEIDSON - Presidente, só vou pedir... Do PCCR, 

a gente está analisando e os sindicatos também estão 

analisando, para depois a gente colocar em votação.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Então, a gente põe 

primeiro... Enquanto analisa o da Saúde... 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO - Vota o do Fundeb. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - A gente vota o do 

Fundeb, a pedido do Deputado Lazinho. 



 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Exatamente.  

 

O SR. DR. NEIDSON - Isso. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – O da Saúde, o Deputado 

Dr. Neidson pediu, que estão fazendo uma nova leitura junto 

com os sindicatos. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Mais segurança. É para 

segurança. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Vai votar hoje. É para 

segurança. 

 

O SR. DR. NEIDSON – Vai votar hoje. Chegou agora, nós 

vamos fazer a leitura. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – É para segurança, para não 

votar coisa que tenha alguma pegadinha, alguma coisa. Mas, 

é questão de segurança. Com certeza, é para o bem da 

categoria. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Próxima matéria, Senhor 

Secretário.  

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

952/2021 DO DEPUTADO JAIR MONTES. Torna obrigatória a 

exibição de informações sobre o turismo rondoniense nas telas 

de cinemas no âmbito do Estado de Rondônia. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns ao Deputado 

Jair Montes, é um Projeto importante. Projeto de Lei 

952/2021, “Torna obrigatória a exibição de informações sobre 

o turismo rondoniense nas telas de cinemas no âmbito do 

Estado de Rondônia.”. 

 Está tudo ok. Está com parecer. Algum deputado gostaria 

de discutir? Não havendo, passeamos à votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Fica aprovado. Vai à segunda votação. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

969/2021 DO DEPUTADO JAIR MONTES. Dispõe sobre o cumprimento 

de ordem econômica por ocasião da vigência de situações de 

emergência ou de calamidade pública decretadas no âmbito do 

Estado de Rondônia. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Vou pedir a gentileza 

de o nobre Deputado Adelino Follador assumir a Presidência.  

 

(Às 12 horas e 54 minutos, o Senhor Alex Redano passa a 

presidência ao Senhor Adelino Follador) 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) - Projeto de Lei 

969/2021, do Deputado Jair Montes. Já tem o relatório.  



Em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Está aprovado. Vai à 

segunda votação.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

970/2021 DO DEPUTADO JAIR MONTES. Dispõe sobre penalidades 

a serem aplicadas pelo não cumprimento da ordem de vacinação 

dos grupos prioritários, de acordo com a fase cronológica 

definida no plano nacional e/ou estadual de imunização contra 

a Covid-19 no Estado de Rondônia. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) – Em primeira 

discussão e votação o Projeto de Lei 970/2021, de autoria do 

Deputado Jair Montes. Os deputados favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado. Vai 

à segunda votação.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

989/2021 DO DEPUTADO CHIQUINHO DA EMATER. Dispõe sobre a 

obrigatoriedade das operadoras de planos de saúde, que atuam 

no âmbito do Estado de Rondônia, notificarem os usuários, 

prévia e individualmente, sobre o descredenciamento de 

hospitais, clínicas, laboratórios, médicos e assemelhados, 

bem como sobre os novos credenciados, e dá outras 

providências. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) – Em primeira 

discussão e votação o Projeto de Lei 989/2021, de autoria do 

Deputado Chiquinho da Emater. Em votação. Os deputados que 



concordarem permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovado. Vai à segunda votação.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2° Secretário) – PROJETO DE LEI 

992/2021 DO DEPUTADO JAIR MONTES. Inclui as seguintes 

categorias de transporte de passageiros e cargos na lista de 

prioridade para vacinação à COVID-19. 

Com Emenda. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) - Em primeira 

discussão e votação o Projeto de Lei 992/2021, de autoria do 

Deputado Jair Montes, com Emenda.  

Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Está aprovado. Vai à segunda 

votação. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2° Secretário) – PROJETO DE LEI 

780/2020 DO DEPUTADO EYDER BRASIL. Autoriza o Poder Executivo 

a instituir o “Janeiro Verde” como mês de conscientização e 

combate à meningite, no âmbito do Estado de Rondônia. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) - Em primeira 

discussão e votação o Projeto de Lei 780/2020, de autoria do 

Deputado Eyder Brasil.  



Em votação. Os deputados presentes que concordarem 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está 

aprovado. Vai à segunda votação. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2° Secretário) – PROJETO DE LEI 

402/2020 DO DEPUTADO JAIR MONTES. Suplementa a Lei Federal 

nº 13.819/2019, estabelecendo medidas sobre a notificação 

compulsória dos casos de tentativa de suicídios e/ou 

automutilação, atendidos nos estabelecimentos públicos 

privados da rede de saúde do Estado de Rondônia, e dá outras 

providências. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) - Em primeira 

discussão e votação o Projeto de Lei 402/2020, de autoria do 

Deputado Jair Montes.  

Em votação. Os deputados que concordarem permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado. Vai 

à segunda votação. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2° Secretário) – PROJETO DE LEI 

378/2019 DO DEPUTADO JAIR MONTES. Dispõe sobre a Política 

Estadual de Agricultura Irrigada no Estado de Rondônia e dá 

outras providências. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) - Em primeira 

votação o Projeto de Lei 378/2019, de autoria do Deputado 

Jair Montes.  



Em votação. Os deputados que concordarem permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado. Vai 

à segunda votação. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2° Secretário) – PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO 333/2021 DO DEPUTADO EZEQUIEL NEIVA. Concede a 

Medalha de Mérito Legislativo ao 3º Sargento da Polícia 

Militar Senhor Adriano de Alcântara Macedo. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) - Em primeira 

discussão e votação o Projeto de Decreto Legislativo 

333/2021, de autoria do Deputado Ezequiel Neiva.  

Em votação. Os deputados que concordarem permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado. Vai 

ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2° Secretário) – Projeto de 

Resolução... Eu acho que isso aqui nós poderíamos sentar 

para discutir. Tirar de pauta.  

É de 2019. Projeto de Resolução de 2019. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) – Já foi retirado 

ontem.  

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (2° Secretário) – PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO 578/2021 DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Concede o 

Título Honorífico de Cidadão do Estado de Rondônia ao 

Reverendo Miguel Heitor Lima de Araújo. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) – Projeto de Decreto 

Legislativo 578/2021, de autoria do Deputado Alan Queiroz. 

Não tem ainda o relatório. Pedir ao Deputado Pastor 

Alex Silva para dar o parecer ao referido Projeto. 

 

O SR. ALEX SILVA - Projeto de Decreto Legislativo 

578/2021, autor Deputado Alan Queiroz, “Concede o Título 

Honorífico de Cidadão do Estado de Rondônia ao Reverendo 

Miguel Heitor Lima de Araújo.”. 

O nosso parecer pelas Comissões Pertinentes é de maneira 

favorável. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) – Em votação o 

parecer do Deputado Alex Silva. Os deputados favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está 

aprovado o parecer. 

Em discussão e votação o Projeto de Decreto Legislativo 

578/2021, de autoria do Deputado Alan Queiroz.  

Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Está aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria. 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (2° Secretário) – PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO 577/2021 DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Concede o 

Título Honorífico de Cidadão do Estado de Rondônia ao Senhor 

Alexandre Luís de Freitas Almeida. 

Esse aqui é o Coronel Almeida, não é? Merecido. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) – Não tem parecer 

do Projeto de Decreto Legislativo 577/2021, de autoria do 

Deputado Alan Queiroz. Deputado Alex Silva para relatar o 

Projeto de Decreto Legislativo. 

 

O SR. ALEX SILVA - Projeto de Decreto Legislativo 

577/2021, de autoria do Deputado Alan Queiroz, que “Concede 

o Título Honorífico de Cidadão do Estado de Rondônia ao 

Senhor Alexandre Luís de Freitas Almeida.”. 

O nosso parecer pelas Comissões Pertinentes é pela 

legalidade, e somos de parecer favorável. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) - Em discussão e 

votação o parecer do Deputado Alex Silva. Os deputados que 

concordarem permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovado o parecer.  

Em votação o Projeto de Decreto Legislativo 577/2021, 

de autoria do Deputado Alan Queiroz.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) - Eu queria só 

discutir esse Projeto, Deputado Adelino Follador.  



Eu quero aqui parabenizar o Deputado Alan pela 

sensibilidade de homenagear o Coronel Almeida, Comandante da 

nossa Polícia Militar, uma pessoa sensível, sempre lutando 

pela corporação, mas principalmente pela segurança dos 

rondonienses.  

Então, parabéns, Coronel Almeida, sendo aqui 

condecorado com o Título Honorífico de Cidadão rondoniense. 

O senhor merece toda essa honraria feita aqui pelo colega, 

pelo Deputado Alan Queiroz, e desejar sucesso ao senhor e 

que Deus continue o abençoando grandemente, que possa 

conduzir da melhor maneira possível a nossa Polícia Militar 

aqui do Estado de Rondônia. Obrigado.  

 

O SR. ALEX SILVA - Para discutir, Presidente. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) - Quero parabenizar 

o Deputado Alan também por essa iniciativa, e dizer que o 

Coronel Almeida está fazendo um grande trabalho, e 

parabenizar. 

Hoje aqui foi parabenizada a Polícia de Ariquemes, do 

Vale do Jamari, o Major Bispo, que está fazendo um grande 

trabalho. Mas, com certeza, tem na retaguarda o Comandante-

Geral, que faz um grande trabalho, Coronel Almeida, que dá 

o respaldo. E toda a Polícia Militar daquela região de Alto 

Paraíso, o Comandante faz um grande trabalho, de Cacaulândia, 

de Rio Crespo, de Cujubim, toda aquela região, todos os 

Comandantes, toda a Polícia Militar daquela região. E com 

certeza o Coronel Almeida merece esse trabalho, defende a 

tropa, mas dá apoio para que eles façam um bom trabalho.  

Deputado Alex. 



 

O SR. ALEX SILVA - Para discutir, Senhor Presidente. 

Parabenizar o meu companheiro, o Deputado Alan Queiroz. O 

Coronel Almeida realmente é um homem íntegro, é um homem que 

tem se dedicado à nossa população, como Comandante-Geral da 

Polícia Militar. E, em nome dele aqui, levar todo o nosso 

respeito aos policiais militares aqui do nosso Estado de 

Rondônia. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) - Em votação Projeto 

de Decreto Legislativo 577/2021, de autoria do Deputado Alan 

Queiroz.  

Já foi dado o parecer, já está com parecer favorável do 

Deputado Alex Silva.  

Os deputados favoráveis permanecem como estão, os 

contrários se manifestem. Está aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) - PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO 573/2021 DO DEPUTADO DR. NEIDSON. Concede o 

Título de Cidadão Honorífico do Estado de Rondônia ao Bispo 

Ricardo Alexandre da Silva.  

Está sem parecer, Presidente.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) - Projeto de Decreto 

Legislativo 573/2021, de autoria do Deputado Dr. Neidson, 

que "Concede o Título de Cidadão Honorífico do Estado de 

Rondônia ao Bispo Ricardo Alexandre da Silva.". 



Deputado Alex Silva para proceder ao parecer.  

 

O SR. ALEX SILVA - Projeto de Decreto Legislativo 

573/2021, autor Deputado Dr. Neidson, "Concede o Título de 

Cidadão Honorífico do Estado de Rondônia ao Bispo Ricardo 

Alexandre da Silva.". 

O nosso parecer pelas Comissões Pertinentes é pela 

legalidade. Portanto, somos de parecer favorável pela 

aprovação da matéria.  

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) - Em votação o 

parecer do Deputado Alex Silva. Os deputados favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está 

aprovado o parecer.  

Agora, a votação do Projeto de Decreto Legislativo 

573/2021, de autoria do Deputado Dr. Neidson. Os deputados 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) - PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO 351/2021 DO DEPUTADO EZEQUIEL NEIVA.  Concede 

Medalha de Mérito Legislativo ao 1º Tenente da Polícia 

Militar Senhor Itamar de Santi. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) - Está com parecer. 

Projeto de Decreto Legislativo 351/2021, de autoria do 

Deputado Ezequiel Neiva. Em votação o referido Projeto. Os 

deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovado o Projeto. Vai ao Expediente. 



Próxima matéria. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) - PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO 352/2021 DO DEPUTADO EZEQUIEL NEIVA. Concede 

Medalha de Mérito Legislativo ao 1º Tenente da Polícia 

Militar Senhor Francisco Laerte de Freitas Júnior.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) - Em votação o 

Projeto de Decreto Legislativo 352/2021, de autoria do 

Deputado Ezequiel Neiva. Os deputados favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado. Vai 

ao Expediente.  

Próxima matéria. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) - PROJETO DE LEI 

1183/2021 DO DEPUTADO LEBRÃO. Dispõe sobre permissão, 

residência, estudo e trabalho dos médicos de fronteira, que 

atuem no Brasil e Bolívia – considerando os Decretos 

Bilaterais entre ambos; n° 6.737, de 12 de janeiro de 2009, 

e 6.975, de 07 de outubro de 2009; combinado com o Decreto 

Bilateral Brasil/Uruguai n° 7.239, de 26 de julho de 2010. 

Está sem parecer, Presidente.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) - Projeto de Lei 

1183/2021, de autoria do Deputado Lebrão. Não tem parecer. 

Peço ao Deputado Alex Silva para proceder ao parecer do 

referido Projeto. 

 



O SR. ALEX SILVA - Projeto de Lei 1183/2021, autor 

Deputado Lebrão, "Dispõe sobre permissão, residência, estudo 

e trabalho dos médicos de fronteira, que atuem no Brasil e 

Bolívia – Considerando os Decretos Bilaterais entre ambos; 

n° 6.737, de 12 de janeiro de 2009, e 6.975, de 07 de outubro 

de 2009; combinado com o Decreto Bilateral Brasil/Uruguai n° 

7.239, de 26 de julho de 2010.". 

Nosso parecer pelas Comissões pertinentes é pela 

legalidade. Portanto, somos de parecer favorável à matéria, 

Senhor Presidente.  

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) – Em votação o 

parecer do Deputado Alex Silva. Os deputados que concordarem 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está 

aprovado o parecer.  

Projeto de Lei 1183/2021, do Deputado Lebrão. Em votação 

o Projeto.  

Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Está aprovado. Vai à segunda 

votação.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

1521/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 369. Autoriza o Poder 

Executivo a abrir Crédito Adicional Suplementar por 

Anulação, até o valor de R$ 10.000.000,00, em favor da 

Unidade Orçamentária Secretaria de Estado da Agricultura - 

SEAGRI.  

Está sem parecer. 

 



O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) – Projeto de Lei 

1521/2021, do Poder Executivo, Mensagem 369. Para dar o 

parecer, Deputado Luizinho Goebel. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL - Projeto de Lei 1521/2021, do 

Poder Executivo, Mensagem 369, "Autoriza o Poder Executivo 

a abrir Crédito Adicional Suplementar por Anulação, até o 

valor de R$ 10.000.000,00, em favor da Unidade Orçamentária 

Secretaria de Estado da Agricultura - SEAGRI.". 

Matéria legal, regimental e constitucional, somos de 

parecer favorável à aprovação da matéria pelas Comissões 

pertinentes. Esse é o nosso voto, Presidente. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) – Projeto de Lei 

1521/2021, do Poder Executivo, Mensagem 369, "Autoriza o 

Poder Executivo a abrir Crédito Adicional Suplementar por 

Anulação, até o valor de R$ 10.000.000,00, em favor da 

Unidade Orçamentária Secretaria de Estado da Agricultura - 

SEAGRI.". 

Em votação o parecer do Deputado Luizinho Goebel. Os 

deputados que concordarem permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Está aprovado o parecer.  

Em votação o Projeto. Em primeira votação o Projeto de 

Lei 1521/2021, do Poder Executivo, Mensagem 369. Os deputados 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovado em primeira votação. Vai à segunda 

votação o referido Projeto. 

Vamos suspender então? Vamos suspender para aguardar 

essas matérias, que o pessoal está na expectativa aqui. Então 

já votamos... 



 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Tem mais dois prontos, querem 

votar? Tem uma que é para autorizar o uso do Fundo, que é só 

para custeio, para 30%, contratar mão de obra, quer votar 

já? Está pronto. (fora do microfone). 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) – Não, vamos 

suspender, depois a gente volta e analisa junto. Por mim 

vota, agora tem que ver... Onde está? Por que não está aqui? 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Está terminando de fazer a capa, 

mas eu acho que já está pronto. (fora do microfone) 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) – Gente, vamos 

aguardar aqui, que eles estão trabalhando aqui atrás, vamos 

lá para tentar agilizar para votar, eu sei que vocês estão 

na expectativa, mas nós temos que analisar, inclusive é até 

bom, é segurança, saber o que está votando, é bom que seja 

analisado com carinho. (dirigindo-se à plateia)  

Está suspensa a Sessão por tempo indeterminado. 

(Suspende-se esta Sessão às 13 horas e 11 minutos e reabre-

se às 14 horas e 48 minutos) 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) – Está reaberta a 

Sessão. 

 

O SR. JEAN MENDONÇA - O senhor é quem vai presidir, 

Deputado Adelino Follador? 



 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Presidente Follador, Questão de 

Ordem.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) - Pois não, Deputado 

Luizinho. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Solicito um Requerimento Verbal, 

e que depois será transcrito, em relação à dispensa da 

convocação realizada ontem ao Secretário de Saúde Fernando 

Máximo e aos convidados que tratariam do mesmo caso.  

O motivo desse Requerimento: eu gostaria que o senhor 

submetesse ao plenário, é porque hoje nós temos diversas 

matérias para votar, inclusive das mais importantes, os PCCRs 

de várias categorias; o repasse do Fundeb aos nossos 

servidores da Educação; portanto, eu entendo que é possível 

o propositor remarcar essa convocação para amanhã ou outro 

dia, para que a gente possa ganhar tempo e atender às 

demandas e Projetos aportados nesta Casa.  

 

O SR. JEAN MENDONÇA – Senhor Presidente, Questão de 

Ordem.   

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) - O Deputado 

Luizinho Goebel fez um Requerimento Verbal e nós vamos acatar 

esse Requerimento, tendo em vista que, com certeza, a 

população, os funcionários estão aqui já na expectativa e 

nós vamos analisar, então, os PCCRs. Está acatado, então, o 

Requerimento do líder do governo.  



 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Agradeço ao senhor, Presidente.  

 

O SR. JEAN MENDONÇA – Senhor Presidente Adelino 

Follador, só por Questão de Ordem. Os nossos amigos 

servidores estão aí, desde a manhã, esperando a gente votar 

os Planos de Carreira de Cargo e Salários deles, então, por 

gentileza, que sejam os primeiros Projetos a serem colocados. 

Está bem?  

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) - Nós vamos, é 

claro, já está previsto. Agora, só o pessoal chegar aqui, 

que nós vamos começar a votar os PCCRs. O Senhor Presidente 

da Casa já chegou aqui, já é o combinado.  

 

(Às 14 horas e 49 minutos, o Senhor Adelino Follador passa 

a presidência ao Senhor Alex Redano) 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Obrigado, Deputado 

Adelino Follador. Boa tarde a todos. Cumprimento todo público 

presente. 

 

O SR. DR. NEIDSON -  Presidente, Questão de Ordem. Deixa 

eu só comunicar aos servidores da Saúde...  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Questão de Ordem, 

concedida ao nobre Deputado Dr. Neidson.  

 



O SR. DR. NEIDSON – Obrigado pela presença de todos os 

funcionários aqui, todos os que estão aguardando a votação 

sobre o PCCR e, principalmente os da nossa classe, da Saúde. 

Nós estivemos ali revisando o PCCR e nós vamos realizar 

duas Emendas, mas já comunicamos à Casa Civil para fazer 

essas modificações porque no Artigo 29, Inciso V: “O 

Adicional Noturno: trabalho realizado entre 22h (vinte e 

duas horas) de um dia às 5h (cinco horas) do seguinte, a ser 

regulamentado por ato do Poder Executivo”.  

Então, nós vamos modificar e deixar como se encontra 

hoje na lei que diz: “Considera-se, para os efeitos deste 

Artigo, o trabalho executado entre 22h de um dia às 5h do 

seguinte”, (que já tem) e “o adicional noturno previsto no 

Inciso V deste Artigo será calculado com o acréscimo de 20%” 

que não estava nessa lei atual. Para manter essa situação, 

para que nós não possamos perder o direito que já temos.  

É por isso que nós fazemos a revisão antes de colocarmos 

aqui para a votação. E também tem outra situação aqui, que 

os profissionais que realizam plantões de sobreaviso, aqui 

na lei tinha uma palavra “não”. Ou seja, dizendo que o 

profissional que “não” fosse chamado por sobreaviso, iria 

receber 30% de acréscimo no seu salário. Ou seja: o que não 

trabalhar, recebe os 30%; e o que trabalhar, não iria 

receber. Então, nós vamos modificar essa situação e, depois, 

estará tudo ok com o PCCR de vocês.  

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Meus amigos, para dar 

celeridade, eu não vou abrir a fala agora e, durante os 

Projetos, eu darei um tempo para discussão dos Projetos. A 

ordem aqui, o combinado: primeiro vamos votar o Fundeb, 

depois os PCCRs, começando pelo da Saúde. 



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Solicito ao Senhor 

Secretário que proceda à leitura das matérias a serem 

apreciadas. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Senhor Presidente, 

o nosso carinho especial a todos os servidores públicos que 

estão aqui conosco, em especial, a Saúde, a Fease, aos que 

vieram acompanhar. 

- PROJETO DE LEI 1451/2021 DO DEPUTADO ALEX SILVA. Dispõe 

sobre a obrigatoriedade das concessionárias de água e de 

energia elétrica estabelecidas no Estado de Rondônia a 

disponibilizarem local coberto, climatizado e com assentos 

suficientes aos usuários que aguardam pelo atendimento em 

suas agências e postos, inclusive no intervalo intrajornada 

de seus colaboradores. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Falta parecer ao 

Projeto de Lei 1451/2021, de autoria do grande Deputado Alex 

Silva.  

Convido o Deputado Adelino Follador para proceder ao 

parecer em plenário.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR - Projeto de Lei 1451/2021 do 

Deputado Alex Silva, “Dispõe sobre a obrigatoriedade das 

concessionárias de água e de energia elétrica estabelecidas 

no Estado de Rondônia a disponibilizarem local coberto, 

climatizado e com assentos suficientes aos usuários que 



aguardam pelo atendimento em suas agências e postos, 

inclusive no intervalo intrajornada de seus colaboradores.”. 

Somos de parecer favorável, Senhor Presidente, pelas 

Comissões pertinentes.  

Esta é o último e já vamos começar com as PCCRs.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Algum deputado gostaria 

de discutir o parecer? Não havendo discussão, em votação o 

parecer. Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Fica aprovado o parecer.  

 Algum deputado para discutir o Projeto? Não havendo, 

passamos à votação. Os deputados favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Fica aprovado. Vai à 

segunda discussão e votação.  

Eu quero aqui registrar a presença do Rodrigo, 

Presidente do Crefito (Conselho Regional de Fisioterapia e 

Terapia Ocupacional). Cadê o Rodrigo? Está ali. Obrigado 

pela luta. Parabéns pela luta.  

Quero agradecer também o Senhor Antônio Silva, 

Presidente da Fundação Estadual de Atendimento 

Socioeducativo – Fease.  

Agora vamos dar início aos principais Projetos. Mais 

uma vez, parabéns a todas categorias. E, mais uma vez, quero 

reafirmar o compromisso, que se chegar qualquer Projeto 

beneficiando qualquer categoria de servidores, não importa 

a época, a data, nós faremos Sessões Extraordinárias para 

poder apreciar os Projetos. Quero registrar a presença também 

da Elessandra, Presidente do Sinprof (Sindicado dos 

Professores e Professoras do Estado de Rondônia), em nome do 

Deputado Alex Silva. 



Senhor Secretário, vamos, agora, ao Projeto do rateio 

do Fundeb (Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação 

Básica).  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Só um minutinho, 

Senhor Presidente, nós estamos aqui acabando de...  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Vamos votar o da Educação aí 

enquanto eles... Cadê o da Educação? Já está pronto? 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Prontinho, Senhor 

Secretário? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – O da Educação, põe para votar 

enquanto vê aí. Então vota o da Saúde, se não estiver pronto 

o da Educação, enquanto isso.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – A gente teve muitas 

discussões aqui. Eu até quero — o Manvailer está aqui 

preocupado, fica tranquilo —, vamos achar aqui e já vamos 

organizar.  

Senhor Secretário.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR 143/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 359. 

Estabelece normas suplementares para cumprimento do disposto 

nos Arts. 212 e 212-A da Constituição Federal, e da Lei nº 

14.113, de 25 de dezembro de 2020, e autoriza o Poder 



Executivo do Estado de Rondônia a conceder benefícios 

financeiros denominados Abono Educação e Abono Educação – 

Profissional de Apoio à Educação Básica.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Esse é o rateio.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Presidente, só uma Questão de 

Ordem, Presidente. Há muito questionamento, Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Gente, o Projeto é tão 

importante que teve 10 deputados aqui pedindo a honra de 

poder fazer o parecer. Então, parabenizar.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Presidente, só uma Questão de 

Ordem, Presidente. Eu gostaria só, Presidente, porque tem 

muito questionamento, tem muita dúvida com relação a questão 

dos valores. Eu peço para que o parecer seja mencionado 

também o valor que está sendo destinado.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Sim, vamos discutir. 

Eu peço, quem for dar o parecer... 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Que coloque de que forma foi 

chegado ao valor, de que forma é o percentual.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA – Na Lei não tem os valores.  

 



O SR. ALAN QUEIROZ – O percentual. Não tem o percentual?  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA – Pedir para o relator ler, 

Presidente.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Para tirar as dúvidas. Tem muitas 

dúvidas com relação a isso, Presidente.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Pode dar, o Presidente dar 

o parecer. É só que eu li ele todo e sei quais são os valores 

e tudo, mas tranquilo. Tem o montante total, não é? 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA – O presente é bom.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Olha, quero parabenizar 

o Deputado Adelino Follador, que é o Presidente da Comissão 

de Educação, mas, pela grande amizade que tem com o Deputado 

Lazinho da Fetagro, concedeu a honra de o Deputado Lazinho 

da Fetagro ser o relator desse importante Projeto.  

Convido para fazer o parecer em plenário o nobre 

Deputado Lazinho da Fetagro. Gostaria também que o Deputado 

Lazinho da Fetagro explanasse, fizesse uma explanação sobre 

esse Projeto.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Senhor Presidente Alex 

Redano, Deputado Adelino Follador, nosso Presidente da 

Comissão de Educação, agradeço a honra de poder relatar esse 

Projeto. 



Para esclarecimentos e as dúvidas e a ansiedade de toda 

categoria de trabalhadores na Educação, com relação à 

valores, por categoria ou por profissão, o Projeto veio 

geral. Veio com uma declaração de valores totais que serão 

distribuídos posteriormente pelo governo, conforme a 

quantidade de horas trabalhadas, conforme a profissão, 

conforme a categoria de uma forma geral.  

Portanto, basicamente os valores são totalizados, não 

tem valor individual. E por ser, então, Presidente: 

- Na Fonte 118, Natureza de Despesa 319004, R$ 17.278,037,59; 

- Na Fonte 118, Natureza de Despesa 319011, R$ 69.060,883,60; 

- E também na Fonte 118, Natureza de Despesa 319011, R$ 

42.444,605,56; 

- Ainda na Fonte 118, Natureza de Despesa 319011, R$ 

246.080,45;  

- E, por último, também valor na Fonte 112, Natureza de 

Despesa 319011, R$ 9.282,077,66;  

- Fonte 118, Natureza de Despesa 319011, R$ 12.441,554,29;  

- E mais R$ 12.898,865,02 na Fonte 118, Natureza de Despesa 

319011. 

Portanto, Senhor Presidente, fica agora a critério do 

governo em determinar, percentualmente, o valor para cada 

uma das categorias representadas.  

Agradecer e parabenizar o Governador do Estado por fazer 

essa distribuição. A ansiedade foi grande. Até este momento, 

acho que nós recebemos umas 200, 300 mensagens e todo mundo 

preocupado para saber os valores. Mas o importante é aprovar 

o Projeto e o governo poder fazer as distribuições que são 

de direito da categoria.  



O Projeto está dentro das normas constitucionais, legal 

para ser votado. Nosso parecer, portanto, em nome da Comissão 

de Educação, como Presidente o Deputado Adelino Follador, o 

nosso parecer é favorável. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Eu gostaria, agora, de 

abrir, mas depois nós discutimos o Projeto. Parabenizar mais 

uma vez a atitude do Deputado Adelino e parabenizar a 

dedicação do Deputado Lazinho. 

Vamos colocar agora em votação o parecer. Os deputados 

favoráveis permaneçam como estão e os contrários se 

manifestem. Fica aprovado o parecer. 

Agora nós vamos iniciar a discussão do Projeto. 

 

O SR. JAIR MONTES – Para discutir o Projeto, Senhor 

Presidente. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Para discutir, Senhor Presidente. 

 

O SR. LAERTE GOMES - Para discutir o Projeto, 

Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Só um minutinho, só um 

minutinho.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Para discutir, Presidente.  

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Me dá uma caneta, por 

favor.  

 

O SR. JAIR MONTES – Deputado Jair primeiro. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Só um minutinho. 

Deputado Jair.  

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Crispin. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – Deputado Cirone. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA – Deputado Anderson. 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Deputado Chiquinho. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Deputado Ezequiel. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Espera aí, espera aí 

senão eu fico doido. Deputado Jair, Deputado Crispin, 

Deputado Laerte, Deputado Cirone, Deputado Adelino... Calma. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA – Deputado Anderson. 

 

O SR. JHONY PAIXÃO – Deputado Jhony Paixão. 



 

O SR. EYDER BRASIL – Deputado Eyder. 

 

O SR. JAIR MONTES – Deputado Ezequiel.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Espera aí. Calma. 

Deputado Chiquinho. Quem mais? 

O SR. JHONY PAIXÃO – Deputado Jhony Paixão. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA – Deputado Anderson. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Jhony.  

 

O SR. EYDER BRASIL – Deputado Eyder Brasil. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Jhony, 

Deputado Eyder.   

 

O SR. ANDERSON PEREIRA – Deputado Anderson Pereira. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Eyder, 

Deputado Anderson, Deputado Alan, Deputado Ezequiel Neiva. 

Quem mais? Vamos iniciar.  



Com a palavra, para discussão do Projeto do rateio do 

Fundeb, nobre Deputado e 1º Secretário da Mesa Diretora, 

Jair Montes. 

 

O SR. JAIR MONTES – Senhor Presidente, senhoras e 

senhores deputados, senhores e senhoras professores da Rede 

Estadual de Educação, eu fico muito feliz em poder votar 

esse rateio do Fundeb.  

Quero parabenizar o professor Herbert Lins, que 

trabalha comigo, no meu gabinete e por 3 anos seguidos nós 

fizemos essa proposição, o pedido ao Governo do Estado de 

Rondônia. Por 2 anos não fomos atendidos e no terceiro ano, 

graças a Deus — além de mim todos os deputados pediram, o 

Sintero pediu, todo mundo pediu — o governo atendeu em fazer 

o rateio do Fundeb aos professores e também a todos aqueles 

que trabalham na área da educação.  

Parabéns ao Governador Marcos Rocha pela sensibilidade, 

num momento muito difícil que todos estão passando. Todo 

dinheiro que vem a mais é muito bem-vindo, para que as 

pessoas possam ter um final de ano com mais dignidade. 

Dignidade é saúde e dinheiro no bolso. No mais, parabéns a 

todos e parabéns ao Governador Marcos Rocha.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com a palavra, nobre 

Deputado Ismael Crispin.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Senhor Presidente, primeiro 

parabenizar o Governo do Estado de Rondônia pela 

sensibilidade, e é também uma questão de responsabilidade, 

porque é uma situação que o governo não poderia infringir a 



norma. Depois, nós tivemos, aqui, a ansiedade desses 

profissionais da educação. Fica aqui registrado o nosso 

respeito em tempos de pandemia. É bom que se diga isso. Eles 

trabalharam muito mais do que no período presencial. Tiveram 

que se reinventar nesse período para poder dar uma resposta 

à sociedade, em que pese criticados até, mas nós mantivemos 

aqui a defesa desse segmento importante para o Brasil. E 

hoje poder estar na Assembleia Legislativa, e juntamente com 

os senhores e com as senhoras que votam no Parlamento, poder 

somar com o Governo do Estado de Rondônia e prestigiar essa 

categoria, para nós, é uma honra. Então, portanto, já 

manifesto o nosso voto favorável. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns pelas 

palavras, nobre Deputado Ismael Crispin.  

Com a palavra, nobre Deputado Laerte Gomes. 

 

O SR. LAERTE GOMES – Senhor Presidente, Senhores 

Deputados, eu quero hoje parabenizar todos os servidores de 

Educação do Estado de Rondônia: os professores, os técnicos, 

as zeladoras, a merendeiras, todos que compõem o quadro da 

Educação, porque a Educação é uma só. Esses mesmos 

servidores, como foi dito aqui, tiveram que se reinventar 

nessa pandemia, inclusive — trabalhando por aula 

videoconferência —, usando a sua estrutura, a sua internet 

(pagando a sua internet), o seu computador, com a sua energia 

e ainda tiveram retirados no meio da pandemia o auxílio-

transporte. Então, foram gigantes nesse momento de pandemia, 

nessa reinvenção que tiveram que fazer. 

E parabenizar também o Governo do Estado por, neste 

momento, reconhecer e fazer esse rateio, que vai atender 

todos os servidores da Educação. A todos. A todos que compõem 

o quadro da Educação.  



Então, ficam aqui os parabéns a toda esta Casa que 

também cobrou, todos os deputados que cobraram isso 

insistentemente do Governo do Estado e que chega hoje para 

essa votação, a qual eu já antecipo o meu voto totalmente 

favorável e muito feliz por se fazer justiça com os nossos 

servidores da Educação. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns pelas 

palavras, Deputado Laerte Gomes. 

Gostaria aqui de convidar o nobre Deputado Cirone Deiró 

para discussão do Projeto do rateio do Fundeb. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – Obrigado, Presidente, eu quero 

aqui cumprimentar todos os servidores do Estado de Rondônia, 

em especial a vocês que estão aqui no nosso plenário. E dizer 

da nossa alegria de votar esse rateio do Fundeb a todos 

servidores da Educação.  

Passamos momentos difíceis aqui no Estado de Rondônia, 

mas com a sensibilidade do Governador em entender que a 

necessidade do rateio desse recurso beneficiar todos os 

servidores da Educação. Quero aqui declarar o meu voto “sim” 

para o rateio aos nossos servidores da Educação do Estado de 

Rondônia. Obrigado, Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Obrigado.  

Eu gostaria de, por uma Questão de Ordem, parabenizar 

e dar as boas-vindas aqui no plenário a todo o pessoal do 

Assentamento Nova Esperança, do Munícipio de Campo Novo de 

Rondônia. Eu quero, inclusive, agradecer ao Assentamento, 

porque nós havíamos marcado esse bate-papo. É um Assentamento 



que eu estou sempre presente. A gente tem feito algumas 

tratativas, já temos alguns sucessos também nesse 

Assentamento e, por motivo da votação dos PCCRs, eles mesmos 

falaram que foram atendidos pela nossa assessoria e sabem da 

importância da votação, da valorização para os servidores do 

Estado de Rondônia. Quero aqui agradecer. Uma salva de palmas 

para o pessoal do Assentamento. 

Quero aqui, em nome do meu grande amigo Gil do Barros, 

Wesley Silva e Hernandes, parabenizar todos vocês pela luta. 

Falar para vocês que contem conosco e estamos juntos na luta 

de vocês. Obrigado pela presença. Se sintam em casa. E 

obrigado pela compreensão. 

Convido para discussão do Projeto do rateio do Fundeb, 

o nobre Deputado e Presidente da Comissão de Educação da 

Assembleia Legislativa, Deputado Adelino Follador. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Cumprimentar todos vocês, boa 

tarde. Dizer que para nós é um prazer muito grande, hoje 

como Presidente da Comissão de Educação, que também nós 

solicitamos, Deputado Lazinho, que fosse rateado esse 

recurso, que fosse valorizado. Outros anos também foi 

solicitado e não conseguiu avançar a nosso pedido. Mas agora, 

com certeza, está de parabéns o Governo do Estado. Estão de 

parabéns principalmente todos os profissionais da Educação 

que estão recebendo. É um recurso muito expressivo; é um 

recurso que vai aquecer a economia do Estado de Rondônia. 

Então, com certeza, parabenizar o governo e cada um de vocês 

pela conquista, e cada deputado aqui também, porque todo 

mundo cobrou, os sindicatos cobraram e hoje foram atendidos 

vários que solicitaram, e hoje, com certeza, nós temos o 

maior prazer de aprovar esse rateio, que, com certeza, vai 

ser um recurso bom. Mas eu sei que a Educação merece mais 



ainda, mas infelizmente às vezes não consegue atender as 

expectativas. Mas é bom saber que os professores usaram toda 

a experiência que já tinham, se esforçaram para poder ter 

aula presencial, aula remota, aula também com os formulários 

escritos. Então, com certeza, com seu celular, com seu 

computador, com toda a sua estrutura, então, neste momento, 

vem fazer justiça essa ação do Governo do Estado junto com 

os deputados desta Assembleia. Um abraço.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL - Questão de Ordem, Presidente. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Vou inscrever o 

Deputado Luizinho aqui, tem uma listinha aqui. Deputado 

Luizinho.  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON - Presidente, inscreva meu 

nome também. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Agora, Deputada 

Rosângela.  

Agora inscrito o nobre deputado de todos os municípios 

do Estado de Rondônia, o Deputado Chiquinho. 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER - Senhor Presidente, senhores 

professores, funcionários da Educação, senhores deputados. 

É uma tarde de muita alegria a gente poder votar esse rateio 

do Fundeb para os professores e todos os profissionais da 

Educação. É um recurso que é deles, e precisava ser rateado.  

Eu queria parabenizar o Governo do Estado pela 

sensibilidade, o Secretário Suamy e toda a sua equipe, que 



trabalhou incansavelmente nesse Projeto. E precisamos votar 

isso o mais rápido possível para que esses professores fiquem 

mais felizes, passem o ano melhor, com saúde e paz.  

Quero desejar a todos vocês professores, muita paz, 

muita saúde e dizer a vocês: muito obrigado pelo trabalho 

que vocês fazem pela educação do Estado de Rondônia. Nosso 

muito obrigado a todos vocês. Que Deus abençoe todos vocês. 

Obrigado.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com a palavra, para 

discutir o Projeto, o nobre Deputado — policial militar, 

cabo militar — Jhony Paixão. 

 

O SR. JHONY PAIXÃO - Obrigado, Presidente. Em seu nome, 

cumprimento todos os nobres pares, praticamente 90% estão na 

forma presencial, e aqueles de forma remota.  

E antes de falar de educação, Presidente, quero 

cumprimentar aqui, em nome do Alexandre, todos do 

Assentamento Nova Esperança. E já deixo aqui, Presidente, o 

momento para que nós possamos sentar junto da bancada federal 

e resolver essa celeuma. É um local que já tive a 

oportunidade de entrar, de ir, e digo ao senhor que a terra 

é muito produtiva, e nós temos lá centenas de famílias que 

estão ocupando aquele local. Então, sintam-se cumprimentados 

todos do Assentamento Nova Esperança. 

E cumprimento também todos aqueles que, de forma remota, 

tiveram que se reinventar para levar a educação para as 

nossas crianças. Aqueles, senhores, que infelizmente, 

Deputado Laerte... É sabido por todos que a distribuição de 

vacinas do Governo do Estado para os municípios foi de forma 

célere, mas nem todos os municípios conseguiram efetivar a 



vacinação com rapidez. E muitos desses heróis foram para a 

sala de aula somente com uma dose, acreditando no sucesso, 

acreditando que poderiam fazer diferente, suas gratificações 

cortadas, comprando um novo celular, usando sua internet, 

usando o seu computador, acreditaram na educação.  

Então, eu digo a todos os senhores que o rateio do 

Fundeb é nada mais que justo, pois, em nossa sociedade, 

existem muitos heróis. E, neste momento, estamos falando 

daqueles heróis que usam canetão e um livro debaixo do braço, 

que são os professores.  

Então, senhores, parabenizo o rateio do Fundeb. 

Parabenizo o Governo do Estado de Rondônia, que se 

sensibilizou neste momento e concede aos senhores nada mais 

do que o justo, que é essa gratificação.  

Parabéns, e o meu voto, senhores, com certeza é "sim".  

 

A SRA. CASSIA MULETA - Presidente, me inscreve aí 

também, por favor.  

 

(Às 15 horas e 19 minutos, o Senhor Alex Redano passa a 

presidência ao Senhor Adelino Follador)  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) - Próximo. Com a 

palavra, Deputado Eyder Brasil.  

 

O SR. EYDER BRASIL - Boa tarde, Presidente. Quero só 

cumprimentar todos da galeria. Vou ser bem rápido aqui, 

porque nós temos outros PCCRs para votar.  



Parabenizar o Governo do Estado de Rondônia, na pessoa 

do Governador Marcos Rocha, que tem realmente feito diferença 

para os servidores públicos do Estado de Rondônia, não apenas 

prometeu, mas, como hoje, está cumprindo uma promessa que 

fez dias atrás, diferente aí de outros gestores.  

Então, realmente é merecedor desse nosso reconhecimento 

por parte da postura do Governador, do Coronel Marcos Rocha.  

É só isso, Presidente. Vamos votar o PCCR. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) - Deputado 

Anderson. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA - Presidente, obrigado pelas 

palavras. Eu quero aqui parabenizar todos os profissionais 

em educação do Estado de Rondônia. Aqui várias falas já 

citaram em relação à pandemia, para mim foi o maior desafio 

— em 2003 eu tive a oportunidade de ser técnico na Educação, 

trabalhei na Seduc. Eu vejo que essa pandemia trouxe um 

aprendizado para os educadores, muito grande. Porque com 

esse desafio de pegar uma escola que não estava preparada 

para uma pandemia, um aluno que, na maioria das vezes, não 

tem nem os dados móveis para usar, para fazer a sua educação, 

e que não poderia ir ao ambiente escolar. Então, foram muitos 

desafios. E educação, a gente sabe que não se faz só por 

amor. Faz também pela dedicação, pelo respeito à pessoa e 

pensando no futuro. E esses profissionais têm isso, além do 

amor, gostam do que fazem e hoje estão ganhando um presente, 

um fato inédito, digno de louvor e de parabenizar o 

Governador pela sensibilidade com esses educadores e hoje, 

com muito orgulho, eu também voto “sim” ao rateio do Fundeb 

para os nossos profissionais de educação.  



 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) – Com certeza, esse 

recurso é deles, é a justiça feita e com certeza muitos não 

fizeram no passado.  

Deputado Alan Queiroz. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Serei breve, Presidente, mas eu 

também não poderia deixar de enaltecer aqui essa conquista. 

Não só hoje, dos servidores da Educação, mas de todos os 

servidores que estão sendo aqui contemplados com 

reconhecimento digno de louvor, do empenho desses servidores 

do nosso Estado de Rondônia. Faço isso também em nome do 

PCCR da Saúde, nossos servidores da Saúde, que acompanhei 

desde o início do nosso mandato, que assumi em janeiro, na 

Comissão de Saúde, juntamente com o Deputado Dr. Neidson, 

com a Deputada Cassia e tantos outros deputados.  

Parabenizar o nosso Governador Coronel Marcos Rocha, 

que tem, além de investido muito no nosso Estado a cada dia, 

com a arrecadação que vem crescendo, mas não deixando de 

lado um momento oportuno como esse, de poder reconhecer o 

valoroso trabalho desses servidores públicos.  

Em nome de todos os servidores, professores da Educação, 

dizer que o nosso voto também será favorável, mais do que 

merecido. Obrigado, Presidente.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) – É isso aí. 

Deputado Ezequiel Neiva.  

 



O SR. EZEQUIEL NEIVA – Senhor Presidente, Senhores 

Deputados, eu também gostaria de fazer menção ao nosso 

Governo do Estado em nome de todos os servidores da Educação. 

A minha esposa exerce a função do magistério há 33 anos. 

Quando nós éramos ainda namorados ela já exercia a função e 

estamos com 33 anos de casados, sempre trabalhando. Em nome 

da Simone eu quero parabenizar todos os servidores da 

Educação e o nosso Governador, que com a sua equipe e o 

Secretário de Educação, o Secretário Suamy, resolvem fazer 

justiça a toda essa categoria que bravamente vem trabalhando, 

trazendo educação aos nossos filhos, a todo o povo 

rondoniense. E eu agradeço, então, e parabenizo o Governo do 

Estado e toda a sua equipe. Sobretudo os servidores da 

Educação, é claro.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) – Com certeza. Minha 

esposa também é professora, já aposentada, mas sou cobrado 

dentro de casa, eu sei que a sua esposa também é professora. 

Deputada Rosângela Donadon e o Deputado Luizinho 

encerra. 

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON – Presidente, eu gostaria de 

parabenizar o nosso Governador Coronel Marcos Rocha, que 

hoje nos surpreendeu com tantos Projetos importantes 

encaminhados aqui nesta Casa de Leis.  

Estamos aqui, todos, com o mesmo propósito, objetivo, 

de trabalhar, de apoiar, de incentivar os nossos servidores, 

em especial aqui, falar do rateio do Fundeb.  

Nada mais justo, Presidente, que esta Casa de Leis 

aprovar esse recurso para os nossos profissionais da 

Educação. Isso é questão de dignidade. Os profissionais da 



Educação foram, Deputada Cassia, seguidamente espoliados com 

o home office. Eles tiveram, de uma hora para a outra, os 

seus lares transformados em oficinas de trabalho. 

Investiram, muitos tiveram que investir em computadores, 

internet, para dar as suas aulas, de casa, para os nossos 

alunos.  

Eu sempre falo, Presidente, que o único bem que um dia 

adquirido e que jamais nos será tirado é o conhecimento e 

quanto mais cedo adquirirmos esse conhecimento mais 

oportunidades, ao longo da vida, teremos para colocar em 

prática, Presidente. E como colocar em prática algum 

conhecimento sem passar pelos nossos profissionais da 

Educação? Sem passar pelos nossos professores, os nossos 

mestres, os nossos educadores? 

Vocês estão sendo indenizados, com justiça, pelo 

trabalho de vocês, pelo esforço que vocês fazem diariamente 

para educar, para levar o conhecimento às nossas crianças, 

à nossa população. Merecem o nosso respeito.  

Eu gostaria que todos os municípios do Estado de 

Rondônia fizessem como o nosso Governador, como a nossa 

Assembleia está fazendo hoje, dando o rateio do Fundeb para 

quem merece, que são os nossos educadores; que todos os 

profissionais da Educação dos municípios também têm esse 

direito, como os nossos educadores do Estado. Muito obrigada.  

 

(Às 15 horas e 26 minutos, o Senhor Adelino Follador passa 

a presidência ao Senhor Alex Redano) 

  

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Só esclarecer aqui, 

para o público presente, que está com pressa, é uma 

prerrogativa dos deputados discutirem os Projetos. Mas é 



tudo no grupo, estão todos articulando. (respondendo à 

plateia).  

Convido agora o nobre Deputado Luizinho Goebel, líder 

do governo, para uso da palavra, para discussão do Projeto.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Presidente, só quero dividir 

esse momento importante com os honrosos servidores da 

Educação do Estado de Rondônia. Sabemos que aqui contempla 

os nossos professores da atividade de docência e suporte 

pedagógico, os analistas educacionais, os assistentes 

sociais, os psicólogos, os profissionais de apoio da Educação 

Básica, os servidores com matrícula ativa, atuantes na 

Educação Básica; e também os cargos técnicos educacionais, 

analista educacional, nas suas habilitações. Então, 

realmente, contempla toda a categoria da Educação.  

É uma alegria a gente poder fazer isso no apagar das 

luzes do ano de 2021. Parabenizar todos os gestores — 

Prefeitos, Governador —, que têm aplicado os percentuais 

obrigatórios, que são de 70% dos 100% do Fundeb; 70% é para 

atender os servidores e que o Prefeito ou o Governador podem 

começar a pagar desde o primeiro dia do ano. E muitos 

Prefeitos competentes têm feito isso no Estado. E os outros 

30%, parte dele pode também ser aplicado como parte de 

remuneração pelo apoio à Educação.  

Então, provavelmente, muitos prefeitos, governadores do 

Brasil inteiro ainda estão fazendo essas contas e no momento 

oportuno vão reconhecer e contemplar os servidores honrosos 

da Educação do Estado e dos municípios, porque sem educação 

não há progresso. Viva Rondônia! Viva a Educação! Muito 

obrigado. 

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns, Deputado 

Luizinho.  

Com a palavra nobre Deputado, melhor deputado de 

Guajará-Mirim, Deputado Dr. Neidson. 

 

O SR. DR. NEIDSON – Obrigado, Presidente. Só parabenizar 

o Governador, que está fazendo justiça hoje, com o rateio do 

Fundeb, para beneficiar todos os profissionais da área da 

Educação, os professores. Nós estamos fazendo a nossa parte 

hoje, aprovando o Projeto que vem diretamente do Poder 

Executivo, para fazer esse rateio do Fundeb.  

Não temos o mesmo poder com as prefeituras e câmaras de 

vereadores, mas pedimos a todos os Prefeitos que tenham a 

sensibilidade, em especial à nossa Prefeita de Guajará-

Mirim, a Raissa Bento, também, que possa fazer esse rateio 

e implantar o piso salarial dos professores no nosso 

município e em todos os municípios do Estado de Rondônia.  

Então, seria isso. Parabéns ao Governo do Estado de 

Rondônia e a todos os deputados que estão aqui aprovando 

essa lei. E vamos para o PCCR da Saúde.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – O último orador foi o 

Deputado Dr. Neidson.  

Quero agradecer a todos os sindicatos aqui. Quero 

agradecer ao Ângelo do Sinderon (Sindicato dos Profissionais 

de Enfermagem de Rondônia); agradecer também ao Presidente 

do Sinderon, Charles Alves, parabéns pelo apoio, pelo PCCR 

da Saúde.  

Coloco em votação agora.  



 

A SRA. CASSIA MULETA – Presidente, eu pedi um aparte. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Perdão. A melhor 

Deputada de Jaru e região, Deputada Cassinha, Cassia Muleta, 

com a palavra.  

 

A SRA. CASSIA MULETA – Eu vou ser bem rápida, 

Presidente, mas não poderia deixar de parabenizar o nosso 

Governo do Estado, por ter mandado esse Projeto tão 

importante para os nossos servidores da Educação. Quero 

parabenizar todos os servidores e dizer a vocês que esta 

Assembleia, desde o início da pandemia, está lutando por 

você e ainda vamos continuar lutando. Parabéns a todos e um 

feliz Natal, um feliz Ano Novo para todos vocês. Um abraço. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA – Presidente... 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Registrar a presença, 

também, da Daihane do Singeperon (Sindicato dos Policiais 

Penais e Agentes de Segurança Socioeducativos do Estado de 

Rondônia). Parabéns pela luta, a luta continua, em nome do 

Deputado Jair Montes.  

Deputado Anderson Pereira.   

 

O SR. ANDERSON PEREIRA – Registrar a presença aqui do 

Isaac Bomfim, Presidente do Sindassoe (Sindicato dos Agentes 



de Segurança Socioeducativo do Estado de Rondônia), que é o 

Sindicato Socioeducativo. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Obrigado Isaac, 

parabéns pela conquista. Parabéns, Deputado Anderson. 

Vamos agora à votação. Parabenizar também a todos os 

servidores do Estado, da Educação, que farão jus a esse 

recebimento. 

Vamos fazer a chamada nominal de cada deputado. O 

Deputado Jair Montes, Secretário, fará a chamada dos 

deputados. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Adelino Follador?  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Eu voto “sim”. Mas eu vou só 

fazer uma observação, que tem um Prefeito que me cobrou 

agora, os prefeitos que não sobrou recursos para ratear, 

eles não estão errados. Eles fizeram o dever de casa. O 

Deputado Dr. Neidson falou aqui, já tem prefeito aqui me 

cobrando, que eles dividiram dentro do salário, então não 

sobrou. Quem sobrou, sim, tem que cobrar dos prefeitos que 

seja rateado; quem não sobrou, só para alertar, fazer a 

defesa dos prefeitos aqui. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Alan Queiroz? 

 



O SR. ALAN QUEIROZ – Voto “sim”, Senhor Secretário. Com 

certeza.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Alex Silva? 

 

O SR. ALEX SILVA – Voto “sim” com força.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Alex Redano? Vota dessa vez, Deputado Alex.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Eu não voto, é 

abstenção regimental, mas tem todo o meu apoio.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Anderson Pereira? 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA – Voto “sim” pela Educação forte. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota a Deputada 

Cassia Muleta?  

 

A SRA. CASSIA MULETA – Voto “sim”, Secretário.  

 



O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Chiquinho da Emater? 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Deputado Chiquinho da Emater 

vota por uma Educação melhor, em prol dos professores da 

Educação do Estado de Rondônia. Voto “sim”. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Deputado Ismael Crispin vota 

“sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Está igual ao voto 

do Garçon.  

Como vota o Deputado Cirone Deiró?  

Como vota o Deputado Dr. Neidson? 

 

O SR. DR. NEIDSON – Voto “sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Com vota o Deputado 

Eyder Brasil? 

 

O SR. EYDER BRASIL – Pelos nossos profissionais da 

Educação, voto “sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Ezequiel Neiva? 

 



O SR. EZEQUIEL NEIVA – Para alegria geral da categoria, 

“sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Geraldo da Rondônia? 

Como vota o Deputado Ismael Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Deputado Ismael Crispin? Vota 

“sim” de novo, porque eu já votei. 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Jair Montes? Vota “sim”.  

Como vota o Deputado Jean Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA – Deputado Jean Mendonça vota “sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Jean Oliveira?  

Como vota o Deputado Jhony Paixão? 

 

O SR. JHONY PAIXÃO – Pela Educação mais forte e 

valorizada, voto “sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Laerte 

Gomes? 

 



O SR. LAERTE GOMES – Deputado Laerte Gomes vota pelo 

rateio, vota pelos profissionais da Educação, “sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Lazinho da Fetagro? 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Novamente, voto “sim”, Senhor 

Secretário.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Lebrão?  

 

O SR. LEBRÃO – Já votei “sim”, Senhor Secretário.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Luizinho Goebel? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Pelo servidor da Educação, 

“sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Marcelo Cruz?  

Como vota o Deputado Ribamar Araújo?  

Como vota a Deputada Rosângela Donadon? 

 



A SRA. ROSÂNGELA DONADON – Voto “sim”, Senhor 

Secretário.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Votação encerrada, 

Senhor Presidente.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Alan Queiroz   - sim 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - sim 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - sim 

- Deputado Chiquinho da Emater - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - não votou 

- Deputado Dr. Neidson   - sim 

- Deputado Eyder Brasil   - sim  

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia - ausente 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jair Montes    - sim 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - ausente 

- Deputado Jhony Paixão   - sim 



- Deputado Laerte Gomes   - sim 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou 

- Deputado Ribamar Araújo   - ausente 

- Deputada Rosângela Donadon  - sim 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Por 18 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário e uma abstenção 

regimental, fica aprovado o rateio do Fundeb, Projeto de Lei 

Complementar 143/2021. Vai à segunda discussão e votação. 

Parabéns a todos.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – A Sesau está 

faltando o quê?  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deixa eu te falar, 

pessoal da Saúde, Deputado Dr. Neidson e Deputada Cassia 

Muleta estão apresentando duas Emendas para melhoria do PCCR. 

Deputado Alan Queiroz apresentou também, junto, para 

melhoria. Está pronto? O Dr. Guilherme estava fazendo, mas 

já está pronto.  

 



O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Parabenizar aqui a 

Célia e toda equipe do Sindsaúde. Parabéns, Célia. Estamos 

juntos — viu, Célia? Em 2022, é nós, eu e você.  

Isso aqui é uma vitória grande para a Fease. A Fease 

não estava para ser votado hoje. Foi um trabalho conjunto de 

deputados aqui para colocar em pauta. E parabéns aos 

deputados.  

- PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 146/2021 DO PODER 

EXECUTIVO/MENSAGEM 366. Institui o Plano de Cargos, 

Carreiras e Remuneração dos Servidores da Fundação Estadual 

de Atendimento Socioeducativo de Rondônia - FEASE e dá outras 

providências.  

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns à categoria 

da Fease. Eu quero aqui parabenizar o Deputado Jair Montes. 

Eu quero aqui parabenizar o Deputado Anderson Pereira.  

E eu gostaria de dar a honra desse Projeto, convidar o 

Deputado Anderson Pereira para proceder ao seu parecer em 

plenário desse importante Projeto, uma grande conquista. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA – Senhor Presidente, quero 

aproveitar aqui e registrar a presença da minha amiga Ana 

Imaculada, Presidente da Associação dos nossos enfermeiros, 

uma grande amiga, do meu Partido.  

Senhor Presidente, trata-se da Mensagem 366, Projeto de 

Lei Complementar 146/2021, “Institui o Plano de Cargos, 

Carreiras e Remuneração dos Servidores da Fundação Estadual 

de Atendimento Socioeducativo de Rondônia - FEASE e dá outras 

providências.”.  



Isso aqui é um sonho da categoria. Foi um trabalho que 

iniciou desde a saída do Sistema Socioeducativo da Secretaria 

de Justiça, com a promessa, na época, do então Governador 

Confúcio, de fazer um Plano de Carreira que não foi feito. 

Nós fizemos uma Emenda para garantir esse Plano na Lei, da 

saída deles. Essa Emenda dando um prazo de 90 dias para se 

fazer esse Plano. Esse Plano começou a ser feito, mas veio 

a pandemia, acabou parando e ficando um bom tempo parado lá 

dentro da MENP (Mesa Estadual de Negociação Permanente). E 

o Governo do Estado está honrando essa categoria, 

merecidamente, com esse Projeto que eles tanto sonharam e 

discutiram e construíram com diálogo, com muito respeito. 

Quero parabenizar o Antônio, o Sindicato, o Antônio Medeiros, 

o Isaac que é o Vice-Presidente, que agiram de uma forma 

muito estratégica e inteligente.  

Eu também, Senhor Presidente, emito o meu parecer com 

uma Emenda Aditiva no Projeto de Lei Complementar 146/2021, 

só para contribuir com o Projeto. Essa Emenda trata o 

seguinte:  

A presente Emenda visa inserção do Parágrafo Único no 

Artigo 36 da Mensagem de nº 366, de 14 de dezembro de 2021, 

com o objetivo de garantir a possibilidade de realização de 

trabalho extraordinário aos servidores que ocupam Função 

Gratificada.  

Desse modo, requer a aprovação da Emenda Aditiva para 

que consista no referido Projeto o acréscimo do Parágrafo 

Único, no Artigo 36 com a seguinte redação:  

“O disposto deste artigo aplica-se ainda ao servidor 

ocupante de cargo de gratificação.”, que é a função 

gratificada. 



Esses servidores trabalham extraordinariamente, na 

maioria das vezes, trabalham de forma noturna. O Projeto já 

está abrangendo e beneficiando eles em receber o adicional 

noturno, que hoje eles não recebem, e a gente acrescenta 

essa Emenda para que eles tenham direito de fazer a hora 

extra, de poder receber hora-extra.  

O meu parecer pela Comissão de Constituição e Justiça 

e Comissões pertinentes é pela legalidade e 

constitucionalidade da matéria.  

Parabéns aos agentes de segurança socioeducativo. 

Parabéns Sistema Socioeducativo.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Mais uma vez quero 

parabenizar o grande Deputado Anderson, sempre preocupado 

com a categoria, parabéns pelo ótimo trabalho. O Deputado 

Jair também ajudou, parabéns. Deixa eu puxar a sardinha para 

mim que eu também liguei cobrando esse Plano. Eu recebi — 

não sei se está presente o pessoal de Rolim de Moura —, eu 

recebi WhatsApp de “Deus e o mundo”, me cobrando, e a gente 

cobrou também.  

Coloco em apreciação do plenário o parecer do nobre 

Deputado Anderson. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA – Com Emenda, Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com Emenda. Os 

deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Fica aprovado o parecer com a Emenda.  



Passemos à discussão e votação do Projeto de Lei 

Complementar 146/2021.  

Algum deputado quer se inscrever? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Para discutir, Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Primeiro o Deputado 

Ezequiel Neiva, Deputado Jair, quem mais quer falar? Deputado 

Anderson, quer discutir? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Já fez a Emenda.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com a palavra, nobre 

Deputado Ezequiel Neiva.  

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Presidente, é só para agradecer 

o Governador do Estado por mandar um Projeto tão importante 

para esta Casa. Parabenizar a luta do Deputado Anderson, do 

Deputado Jair, de Vossa Excelência e de todos os 

parlamentares aqui, que foram cobrados e que cobraram o 

governador para que essa matéria viesse para esta Casa. Acho 

que toda a Casa, os 24 parlamentares estão de parabéns, 

porque fizeram justiça e cobraram o Governador, mas, 

sobretudo, os deputados que são da classe.  

Em nome do Jhony, lá de Cerejeiras, que trabalha em 

Vilhena; em nome do Naldo, que é o nosso gerente lá em 

Vilhena também, um abraço para todos os nossos 

socioeducadores do Estado de Rondônia, sobretudo a moçada lá 

do Cone Sul.  



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com a palavra, nobre 

Deputado Jair Montes.  

 

O SR. JAIR MONTES – Senhor Presidente, eu quero em nome 

do Antônio da Fease — não o Antônio que está com a peruca, 

é o outro Antônio, não é o Presidente, não —, quero 

parabenizar todos os servidores da Fease.  

Eu recebi a ligação de dez...  (ininteligível) de Rolim 

de Moura, não conheço nenhuma daquelas moças desesperadas. 

O Projeto de vocês não ia votar hoje, de jeito algum. Eu 

quero parabenizar a Presidente do Iperon, a Rejane, e em 

especial a Bia da Sepog, está certo? Trabalharam no final de 

semana e está sendo realidade.  

O socioeducador, como o policial penal, é o mais 

prejudicado da categoria de servidor público do Estado. Agora 

está tentando reverter pelo socioeducador e eu tenho certeza 

que logo chegará também o PCCR do policial penal. Que Deus 

nos abençoe e parabéns a todos. Um forte abraço. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Coloca em votação. (fora do 

microfone) 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Coloca em votação. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Pessoal, só um 

minutinho. A técnica veio aqui, sempre, a questão do voto, 

esperar chamar, porque, às vezes, se confunde. O deputado 



antecipa e confunde. Então, esperar a chamada. Pessoal da 

técnica veio falar.  

Com a palavra o nobre Deputado Adelino Follador.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Não. Eu estou pedindo para 

votar. Só mandar um abraço a todo o pessoal que está 

assistindo on-line, todos os professores, todos os 

funcionários públicos do Estado de Rondônia. Um abraço também 

à Marli, professora Marli, que está aqui, lá do Vale do 

Anari, mandando um abraço e diz que está todo mundo lá 

vibrando e elogiando o nosso trabalho aqui. Parabéns.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Vamos à votação.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Adelino Follador? 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Voto “sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Alan Queiroz? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Voto “sim”, Secretário.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Alex Silva? 

 



O SR. ALEX SILVA – Eu voto “sim”.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Anderson 

Pereira? 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA – Voto “sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputada Cassia 

Muleta? 

 

A SRA. CASSIA MULETA – Voto “sim”, Presidente. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Chiquinho 

da Emater? 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Deputado Chiquinho da Emater 

vota “sim”.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Cirone Deiró? 

Como vota o Deputado Dr. Neidson? 

 

O SR. DR. NEIDSON – Voto “sim”, Presidente. 

 



O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Eyder Brasil? 

 

O SR. EYDER BRASIL - Deputado Eyder Brasil vota “sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Ezequiel Neiva? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Deputado Ezequiel Neiva vota 

“sim”, Senhor Secretário. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Geraldo da Rondônia? 

Como vota o Deputado Ismael Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Deputado Ismael Crispin vota 

“sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Senhor Presidente, 

eu quero fazer a votação de Papai Noel. 

Como vota o Deputado Jair Montes, o pai de todos? Eu 

voto “sim”. 

Como vota o Deputado Jean Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA – Acompanho o voto do pai de todos, 

voto “sim”. 



 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Jean Oliveira? 

Como vota o Deputado Jhony Paixão? 

 

O SR. JHONY PAIXÃO – Voto “sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Laerte Gomes? 

 

O SR. LAERTE GOMES - Deputado Laerte Gomes vota “sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Lazinho da Fetagro? 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO - Deputado Lazinho vota “sim”, 

Senhor Secretário. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Lebrão? 

 

O SR. LEBRÃO - Deputado Lebrão vota “sim”, Senhor 

Secretário. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Luizinho Goebel? 



 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – “Sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Marcelo Cruz? Ausente. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Deputado 

Cirone vota “sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Ribamar Araújo? Ausente. 

Como vota a Deputada Rosângela Donadon? 

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON – Voto “sim”, Presidente. 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Deputado 

Jair, Deputado Cirone vota “sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Senhor Presidente, 

encerrada a votação. 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – O Deputado Cirone está 

votando. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Ele está votando? Tem 

algum deputado on-line que queira votar? 



 

O SR. EYDER BRASIL – Acho que é o Deputado Cirone. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Deputado 

Cirone, “sim”. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Cirone, “sim”. 

Parabéns, Deputado Cirone. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Alan Queiroz   - sim 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - sim 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - sim 

- Deputado Chiquinho da Emater - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputado Dr. Neidson   - sim 

- Deputado Eyder Brasil   - sim  

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia - ausente 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 



- Deputado Jair Montes    - sim 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - ausente 

- Deputado Jhony Paixão   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - sim 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou 

- Deputado Ribamar Araújo   - ausente 

- Deputada Rosângela Donadon  - sim 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Por 19 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário e uma abstenção fica 

aprovado o Projeto de Lei Complementar 146/2021. Vai à 

segunda votação.  

Parabéns a todos. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Parabéns à Fease. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Próxima matéria, Senhor 

Secretário. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Senhor Presidente, 

esse Projeto aqui é um Projeto histórico desta Casa. Depois 



de 20 anos, o Golbery tinha 40, está com 60 e vai ter a honra 

de... 

- PROJETO DE LEI 1519/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 365. 

Plano de Carreira, Cargos e Remuneração do Grupo Ocupacional 

Saúde, diretamente ligado à Secretaria de Estado da Saúde - 

SESAU. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Meus amigos, vamos 

iniciar a votação. Agradecer novamente a todos vocês, líderes 

dos servidores da Saúde. De coração parabenizar vocês pela 

luta. Foram dezenas de reuniões aqui na Assembleia 

Legislativa. Quero parabenizar a todos os deputados que se 

empenharam em ajudar os servidores. Quero aqui parabenizar 

os deputados da Comissão de Saúde. Cadê a Deputada Cassia 

Muleta? 

Eu queria aqui fazer uma homenagem para a Deputada 

Cassia e quero aqui testemunhar uma situação que aconteceu. 

A Deputada Cassia — não sei se é de conhecimento de todos — 

passou por uma situação muito delicada de saúde, está 

passando, ela ficou 90 dias afastada e ela, por diversas 

vezes, me ligou preocupada com o PCCR da Saúde. Fui visitar 

a Deputada Cassia no hospital onde ela estava fazendo 

tratamento e ela só falava da preocupação. E eu quero aqui 

enaltecer a Deputada Cassia, que outra pessoa na situação 

dela estaria preocupada só com a sua saúde e em recuperar. 

E ela preocupada com esse PCCR, preocupada com a Comissão 

dela — que ela é Presidente da Saúde.  

Então, Deputada Cassia, você é um exemplo de política, 

você é um exemplo de mulher e a Deputada Cassia, como 

Presidente ainda, está abrindo mão para fazer justiça — 



porque o Deputado Dr. Neidson é médico e lutou muito — para 

o Deputado Dr. Neidson ser o relator.  

“Cassinha”, nós oramos muito por você e se Deus quiser 

logo estará com a saúde 100% restabelecida. Nós te amamos 

muito. 

Para uso da tribuna, o nobre Deputado Dr. Neidson. 

 

O SR. DR. NEIDSON - Bem, boa tarde a todos. Eu confesso 

a todos vocês que eu estou até nervoso aqui para poder dar 

o parecer desse nosso PCCR da Saúde. Sou servidor da Saúde 

desde 2006 também, e já estamos lutando há tempos para que 

esse PCR seja realmente uma realidade. Nós temos aqui vários 

servidores, os Sindicatos. Quero parabenizar, principalmente 

também, todos os Sindicatos. O Caio Marinho, que está aí 

também, estivemos na Legislatura anterior cobrando o PCCR, 

vários que estão aqui presentes. E todos os Sindicatos que 

estão aqui presentes.  

Presidente, antes de dar o parecer, vou falar alguma 

coisinha antes. Quero aqui agradecer imensamente ao 

Governador do Estado de Rondônia, o Coronel Marcos Rocha, 

por ter tido a coragem e a ousadia de apresentar esse PCCR, 

principalmente estando preocupado com o equilíbrio econômico 

do nosso Estado de Rondônia, e fez com que toda a sua equipe 

trabalhasse arduamente para que esse PCCR pudesse estar aqui 

hoje sendo aprovado, não só esse como todos os PCCRs que 

estão sendo apreciados hoje. A Casa Civil, através do Júnior 

Gonçalves, que foi de suma importância; a Bia, da Sepog; a 

Sefin; todos os órgãos, a Procuradoria; o Simero (Sindicato 

Médico de Rondônia), que está aqui presente, Dr. Novais e 

Dra. Flávia, que estiveram sempre cobrando; o Sinderon 

(Sindicato dos Profissionais de Enfermagem de Rondônia), 

enfermeiro Charles está aí presente também; Dr. Franco, que 



sempre esteve presente; todos os presentes dos sindicatos — 

SindSaúde (Sindicato dos Profissionais de Enfermagem de 

Rondônia): estão aí o Golbery, a Célia, o Maicon; o Sintraer 

(Sindicato dos Trabalhadores no Poder Executivo do Estado de 

Rondônia), através do David; , o Sinfar (Sindicato dos 

Farmacêuticos no Estado de Rondônia), através da Lérida; o 

Soderon (Sindicato dos Odontologistas do Estado de 

Rondônia), através do Dr. Rodrigo.  

Então, eu acredito que é uma vitória para todos nós. Eu 

não estaria contente em sair um dia do meu mandato e não 

termos esse PCCR revisado e aprovado aqui pela nossa 

Assembleia. Eu acho que eu retornaria as minhas atividades 

nos hospitais no qual eu estou lotado — no João Paulo II — 

se não tivéssemos esse PCCR, eu entraria de cabeça baixa, 

porque não teríamos um dever cumprido junto a todos nós 

funcionários da Saúde.  

E neste período de pandemia, muitos perderam as vidas, 

trabalham até hoje arduamente, não só no período de pandemia, 

mas nós conhecemos a realidade da saúde do nosso Estado. E 

vocês todos da Saúde sempre se dedicaram a atender a nossa 

população da melhor forma possível.  

Então, parabéns a todos vocês. Isso aqui é só um 

reconhecimento que nós, deputados estaduais, e o Governador 

do Estado de Rondônia está dando a todos vocês. Fizemos 

algumas Emendas para melhoria e para manter o direito de 

cada um de vocês servidores.  

Nós tivemos alguns embates aqui na Assembleia 

Legislativa também, na qual conseguimos até aquele aumento 

também do auxílio-alimentação, que foi para R$ 253,00. Também 

foi outra vitória que nós tivemos com o Governador Marcos 

Rocha, juntamente com a Casa Civil.  



Então, vamos dar o parecer que todos estão já... E quero 

dizer à Deputada Cassia também que conte conosco sempre, 

Deputada. Eu estive comandando a Comissão de Saúde no período 

do seu afastamento e Vossa Excelência sempre entrando em 

contato, pedindo esse PCCR. O Deputado Alan Queiroz também, 

que estava presente sempre. O Deputado Chiquinho sempre 

cobrando. Todos os deputados que estão aqui estavam sempre 

empenhados em cobrar o PCCR da Saúde.  

Nós nos recordamos bem quando o Deputado Laerte Gomes 

era o Presidente e nós fizemos um compromisso de quando 

chegasse a esta Casa esse PCCR, nós iríamos colocar em 

votação. Assim também como o nosso Presidente atual, Deputado 

Alex Redano, também nos disse que, assim que chegasse, iria 

colocar em votação. E esse compromisso está sendo cumprido 

hoje. Então, parabéns a todos vocês.  

E vamos ao parecer do Projeto de Lei 1519/2021, autor 

Poder Executivo/Mensagem 365. Ementa: Plano de Carreira, 

Cargos e Remuneração do Grupo Ocupacional Saúde, diretamente 

ligado à Secretaria de Estado da Saúde - SESAU. 

Senhor Presidente, Senhoras e Senhores Deputados, 

representantes sindicais e servidores públicos aqui 

presentes, o referido Projeto guarda absoluta relevância, 

pois confere a nossos servidores da Saúde a sua tão sonhada 

carreira. O texto atende os requisitos legais pelo qual sou 

de parecer favorável ao teor da PL 1519/2021 e as suas 

Emendas apresentadas.  

Vou ler para vocês as Emendas que foram apresentadas:  

Autores: Deputado Alan Queiroz e Deputada Rosângela 

Donadon.  

“Altera o caput e acrescenta o parágrafo único do artigo 

34 do Projeto de Lei 1519/2021, do “Plano de Carreiras, 



Cargos e Remuneração do Grupo ocupacional Saúde, diretamente 

ligada à Secretaria do Estado de Saúde — SESAU.” 

Fica alterada a redação [...] 

"Art. 34. Fica transformado no cargo efetivo de 

Cirurgião Dentista da Saúde e o quantitativo de 16 

(dezesseis) cargos efetivos de Cirurgião Dentista, que 

permanecerão sendo preenchidos por Cirurgiões Dentistas por 

meio de concurso público.”.”  

Ele só quer manter os dezesseis cargos que temos hoje 

dos Cirurgiões Dentistas. Não é isso, Deputado Alan? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Isso, Excelência. 

 

O SR. DR. NEIDSON - E a segunda Emenda Coletiva também, 

nós temos aqui:  

“Modifica o parágrafo único do art. 10 do Projeto de 

Lei nº 1519/2021, que passa a conter a seguinte redação: 

Parágrafo único: Em caso de necessidade de realização 

de plantões extras na modalidade de sobreaviso, o 

profissional Médico e Cirurgião Bucomaxilofacial terão 

direito ao adicional de 30% (trinta por cento) sobre o valor 

da hora de trabalho, caso venha a ser requisitado para 

atendimento presencial.”. 

Aqui havia um erro, diz que se um médico não fosse 

requisitado ele iria receber os 30%, ou seja, se ele ficasse 

em casa, sem trabalhar, ele iria receber. Mas a injustiça já 

foi sanada, já conversamos com a Casa Civil sobre esse tema.  

E a segunda: 



“Altera a nominação do parágrafo único do art. 29 da 

Lei, a seguinte redação: 

Onde se lê: Parágrafo único 

Leia-se: Parágrafo primeiro. 

E acrescente-se o parágrafo segundo ao mesmo artigo 29 

da Lei... 

“Parágrafo segundo. Será considerado adicional noturno 

constante no inciso V, o trabalho executado entre as 22 horas 

de um dia e às 05 horas do dia seguinte e, ainda, considerar-

se-á hora do trabalho noturno computada como 52 minutos e 30 

segundos, garantindo o percentual de 20%  

(vinte por cento) sobre a hora trabalhada.”. 

Então, estamos mantendo a lei atual que havia sido 

retirada nesse Projeto de Lei e já conversamos com a Casa 

Civil e já foi acatada também.  

Então, somos de parecer favorável, com Emenda, Senhor 

Presidente.  

Só quero acrescentar mais uma coisa que nós temos aqui, 

mais duas coisinhas: uma é dos profissionais da radiologia, 

da fisioterapia e da terapia ocupacional, principalmente da 

radiologia, eles vinham nos cobrando aqui o exercício da lei 

federal, a qual determina que são 24 horas. E já está se 

mantendo nesse Projeto de Lei o direito adquirido pela lei 

federal a todos vocês.  

E nós temos um parágrafo que também, no que se refere 

aos aposentados e pensionistas, eu vou ler para vocês, que 

é o Artigo 30 Parágrafo 6º. É mais uma vitória para os 

aposentados e pensionistas da área da Saúde.  



“§ 6º Serão enquadrados neste Plano de Carreira, os 

servidores aposentados e pensionistas vinculados ao Regime 

Próprio de Previdência Social – RPPS, cujos benefícios 

previdenciários sejam oriundos dos respectivos cargos 

públicos e que façam jus à paridade dos seus proventos e 

pensões com a remuneração atribuída ao cargo público efetivo, 

do qual derive o benefício previdenciário respectivo, 

observada a condição de integralidade ou de 

proporcionalidade que lhes for atribuída por ocasião da 

concessão do benefício previdenciário inicial, em 

conformidade com o disposto do art. 40 da Constituição 

Federal.”. 

Então, mais um logro para todos nós. Seria isso 

Presidente, agradecer a todos os funcionários da Saúde, a 

todos os servidores que estão aqui presentes, mais uma 

vitória pra todos nós.  

Somos de parecer favorável, com Emendas, Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Vamos discutir o 

Projeto? Vamos votar o parecer primeiro, gente. Votando o 

parecer. Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Fica aprovado o parecer com 

Emendas.  

Para discutir o Projeto. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA - Para discutir Presidente, me 

inscreve. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Eu vou marcar o 

Deputado Alan primeiro. Quero também parabenizar o Deputado 



Alan que também, praticamente toda semana me cobrando, para 

cobrarmos da Casa Civil o PCCR da Saúde. Parabéns, Deputado 

Alan, nosso dentista; Deputado Jair, todos os deputados aqui, 

sempre preocupados.  

Quero anotar aqui, o primeiro inscrito: Deputado Alan, 

depois o Deputado Lebrão. 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Deputado Chiquinho. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Lebrão, depois 

Deputado Chiquinho. Depois, Deputado Jair. 

 

A SRA. CASSIA MULETA – Eu também Presidente, Deputada 

Cassia.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Eyder. 

 

O SR. LAERTE GOMES – Deputado Laerte. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Depois, Deputado 

Luizinho. Depois, Deputado Laerte. Depois, quem gente? 

Deputado Adelino. Depois, Deputada Cassia. 

 

O SR. JHONY PAIXÃO – Deputado Jhony Paixão. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Deputado Ismael Crispin. 



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Jhony Paixão.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Deputado Ezequiel Neiva. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Espera aí, devagar 

gente. Deputado Ismael Crispin, Deputado Ezequiel Neiva, 

mais alguém? Deputado Lazinho. Mais alguém? Vamos lá.  

Em discussão o Projeto. O primeiro inscrito, nobre 

deputado, profissional da Saúde, o nosso dentista, Deputado 

Alan Queiroz.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Obrigado, Presidente. Quero aqui, 

Presidente, mais uma vez dizer da nossa alegria e satisfação 

de ter a oportunidade, Deputado Dr. Neidson, de fazer parte 

deste momento histórico para a Saúde do nosso Estado.  

Eu, quando assumi, em janeiro, eu assumi também a função 

de Presidente da Comissão de Saúde por um mês. E foi 

exatamente naquele mês onde retornou a esta Casa a equipe de 

governo, Deputado Dr. Neidson, Vossa Excelência estava 

presente; a Deputada Cassia, como membros também da Saúde, 

Deputado Jair, Deputado Cirone, enfim vários deputados, 

Deputado Chiquinho da Emater. E o governo ali apresentava 

uma proposta de Projeto de Lei que teve seguidas reuniões 

cansativas, intensas, e a gente não pode aqui, Deputado Jair, 

deixar de reconhecer primeiramente a Deus, ao Governador 

Coronel Marcos Rocha que cumpriu com o seu compromisso de 

enviar para esta Casa esse Plano tão esperado pelos nossos 

servidores, mas principalmente o compromisso desta Casa de 

debater até o último momento, todas as alterações, as 



conquistas que foram se alcançando diariamente, 

semanalmente, mensalmente, através dos nossos sindicatos. 

Temos que reconhecer o trabalho, muitas vezes, sendo cobrado 

de forma dura, mas foi necessária para que esse Plano 

estivesse hoje em condição de valorizar os nossos servidores 

da Saúde.  

Quero, Presidente, dizer que muitos servidores da 

Saúde, que não puderam estar aqui — temos uma grande 

quantidade representada —, mas nós temos uma imensidão, 

milhares de servidores, hoje, acompanhando esta Sessão 

histórica pelas redes sociais, pelo Youtube, pelas redes de 

comunicação da Assembleia Legislativa; em especial aos 

nossos servidores do Hospital João Paulo II. Meu irmão está 

de plantão lá, mandou uma foto aqui, (o Doutor Junior 

Queiroz, médico); está de plantão hoje com todos os 

servidores acompanhando essa votação que, de fato, é algo 

esperado por todos nós da Saúde.  

Quero dizer, Presidente, para finalizar, que muitos 

avanços aconteceram, principalmente, em um quesito muito 

importante: as gratificações que eram recebidas através de 

uma instabilidade — que hoje pode receber, amanhã pode não 

receber, Deputado Chiquinho —, todas elas foram incorporadas 

ao salário e os nossos servidores levarão para as suas 

aposentadorias. Isso é algo marcante, é algo histórico, e 

algo que realmente a gente tem que valorizar o nosso 

governador.  

Parabéns a todos os servidores da Saúde. Quero, em 

especial, aqui também, parabenizar o empenho de cada um de 

vocês, que foi importante, trazendo as demandas, trazendo a 

realidade do dia a dia de quem está na ponta, de quem está 

no atendimento, principalmente pelo que vocês fizeram 

durante esta pandemia. Guerreiros incansáveis, heróis do 

nosso povo rondoniense. Minha gratidão a todos vocês pelo 



trabalho desenvolvido por todos e também mandar um grande 

abraço aos nossos técnicos de radiologia, que venceram também 

esta luta, de estar hoje sendo colocados pela legislação 

federal, que lhes garante o atendimento de 24 horas semanais.  

Parabéns à luta de todos nós, o nosso voto, com certeza, 

com muita felicidade... Estava ansioso. Dormi até mal à noite 

pensando nessa votação e estou muito feliz em poder dar o 

meu voto “sim” à Saúde. Gratidão, muito obrigado. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com a palavra, o nobre 

Deputado Lebrão. 

 

O SR. LEBRÃO – Primeiramente eu quero agradecer a Deus 

por este grande momento do Estado de Rondônia. Eu entendo 

que na verdade está aqui em discussão esse Projeto. Eu 

entendo até que nem precisa discutir, porque já foi 

amplamente discutido por todos os deputados que ocupam 

assento neste Parlamento. Eu já estou aqui, juntamente com 

o também Deputado Luizinho Goebel, há quatro mandatos e é 

uma luta grande que a gente esperava de outros governadores 

e que não chegaram a esse reconhecimento nesta Casa.  

Quero parabenizar o Governador Marcos Rocha pela 

sensibilidade de encaminhar esse Projeto da maior 

importância, para a Assembleia Legislativa apreciá-lo. Da 

mesma forma eu quero estender e parabenizar a Deputada 

Cassia, que é a nossa Presidente hoje, juntamente com o 

Deputado Dr. Neidson, que é médico, conhece a fundo os 

problemas da Saúde e que sem dúvida nenhuma olhou com “olhos 

de águia” — não é, meu querido Deputado Dr. Neidson? — para 

que a gente não cometesse nenhum tipo de erro e não 

prejudicasse essa classe tão sofrida, que coloca em risco a 



vida deles para poder salvar a vida dos outros que estão 

enfermos nos hospitais do Estado de Rondônia.  

Então, eu quero dizer que este momento, sem dúvida 

nenhuma, ficará marcado nos anais da história da Assembleia 

Legislativa do Estado de Rondônia. E a gente vê o esforço de 

todos aqueles que lutaram para que chegasse esse grande dia. 

Quero, em nome da Jaqueline Gonçalves — que eu já ouvi 

os gritos dela ali em cima liderando a galera da Saúde, assim 

como também no interior, está lá a Lebrinha, que também é da 

Saúde, é bioquímica e farmacêutica do Hospital Regional —, 

parabenizar a todos os servidores da Saúde do Estado de 

Rondônia. E dizer que nós estamos juntos e certamente o nosso 

voto é favorável para a aprovação desse grande Projeto, que 

é da maior importância para essa classe tão sofrida, em prol 

da população do Estado. Parabéns a todos. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com a palavra, o nobre 

Deputado Chiquinho da Emater.  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Senhor Presidente, Senhores 

Deputados, é com muita alegria que vamos votar nesta tarde 

um Projeto tão sonhado por todos nós, pelos servidores da 

Saúde, pelo Governador do Estado Marcos Rocha, pelo 

Secretário de Saúde Fernando Máximo e toda a sua equipe. E 

a gente só tem que agradecer aos nossos servidores da Saúde 

pelo trabalho que eles vêm desenvolvendo desde sempre.  

E era uma injustiça o que se fazia com eles, porque a 

partir de janeiro do ano que vem essas injustiças vão acabar. 

E eu fico muito feliz de dizer a todos os profissionais da 

Saúde, de dizer a minha prima Tereza, que é agente de saúde 

lá em São Francisco e São Miguel — Maria Tereza Coutinho 



Gouveia — ao Dr. Lourinaldo; ao Dr. Novais, que está aí; ao 

Dr. João Batista, que foi deputado também aqui, que o 

Deputado Chiquinho vai votar “sim” nesse Projeto tão 

importante para os servidores da Saúde do Estado. Obrigado. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com a palavra o nobre 

Deputado Jair Montes.  

 

O SR. JAIR MONTES - Senhor Presidente, senhoras e 

senhores, eu só agradeço a Deus pelo momento especial que eu 

vivo. Eu passei por tantas coisas ruins, mas eu tinha certeza 

que um dia eu chegaria nesta Casa como deputado estadual. E 

Deus me colocou nesta Casa num momento especial. E lá no 

vilarejo que eu moro, ali no grupo de WhatsApp tem vários 

médicos, e um deles coloco assim: “deputado, eu não acredito 

em PCCR, eu não acredito em PCCS, eu não acredito em 

valorização da Saúde, eu estou há mais de 15 anos como médico 

nesse Estado e nunca fui valorizado”. Eu falei para ele: 

“Doutor, eu vou lhe pedir um voto de confiança, nós vamos 

lutar”. E nós estávamos, Célia, bem no início aquela luta — 

e o Charles sabe muito bem disso — bem no início da luta, e 

que, em tese, era quase impossível, porque nós tínhamos muita 

resistência por todas as partes, inclusive do governo. E num 

momento a gente achava que não ia dar certo. E quando fala 

“vamos contratar uma empresa para fazer auditoria”, aí que 

não sai mesmo, não é? Mas Deus foi bom, Deus foi bom.  

Eu quero parabenizar aqui o Golbery. Quantas e quantas 

vezes você ouviu esse rapaz gritando, xingando, dando 

porrada, não acreditando em ninguém — não é, Golbery? Mas 

com razão, porque tem muito conhecimento. E depois encontrei 

o Golbery leve, suave, rindo, igual uma criança e falando: 

“agora vai”.  



Parabenizar aqui todo o Sindicato, servidores. Quantas 

lutas vocês tiveram! Quantas noites sem dormir, quantas 

contas sem pagar, quantos talões de energia cortados, quantos 

carros e motos sem pagar IPVA, quantos empréstimos 

consignados têm, não é isso? E aí, o pior de tudo, quantos 

amigos que trabalhavam em qualquer unidade de saúde vieram 

a óbito, porque estavam trabalhando para salvar vidas.  

Então, essa é a vida, essa é a vida do servidor público. 

Mas eu quero aqui parabenizar o Governador Marcos Rocha, 

aquele homem com cara de nerd, cara de abestado, de bobão, 

não é isso? Mas é um cara que está dando a resposta, é uma 

pessoa que está dando a resposta para todo mundo. Quantos 

não acreditavam no Governador Marcos Rocha e criticavam? E 

o Governador Marcos Rocha, com toda humildade, da 

sensibilidade do servidor público está atendendo não só a 

classe da Saúde, mas praticamente todas as classes. Está 

legal? Não está legal ainda não, tem muita coisa para 

melhorar, mas já foi dado um passo. E que esse passo não 

pare mais de ser dado, está certo?  

Parabéns a todos vocês. Vocês são merecedores. Eu falo 

para todo mundo, eu estou deputado, daqui a pouco eu saio 

daqui e não sou mais deputado, sou um cidadão comum, mas vão 

ficar as obras que nós vamos deixar aqui. E parabéns. Hoje 

eu faço parte da história da Saúde também. Que Deus nos 

abençoe e parabéns a todos.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com a palavra o nobre 

Deputado Eyder Brasil.  

 

O SR. EYDER BRASIL – Obrigado, Presidente. Só ser bem 

breve nas minhas palavras. Só dizer que eu estou há três 



anos no Parlamento, desde 2019, a gente participando das 

reuniões em conjunto com os profissionais de Saúde, já estou 

cansado, imagina eles, que estão lutando há mais de vinte 

anos.  

Então, eu fico muito feliz e honrado em fazer parte 

deste momento histórico no Estado de Rondônia. Parabenizar, 

fazer minhas as palavras do Deputado Jair. Dizer que o 

Governador tem se mostrado eficiente na valorização dos 

nossos servidores públicos. Em 2019 pegamos o governo em 

déficit, depois de dois anos de pandemia, e mesmo assim 

Rondônia não deixou de crescer. Rondônia vem crescendo todos 

os anos. Todas as semanas nós temos aprovado aqui superávit 

do Estado. E hoje, de acordo com a gestão que está sendo 

feita em Rondônia, é possível, sim, conceder o PCCR não 

apenas da Saúde, que são mais do que merecedores, mas de 

outras categorias. Como rondoniense que sou eu posso 

testemunhar, que no alto dos meus 43 anos de vida, nunca 

tinha visto um governo aprovar tantos PCCRs para tantas 

categorias.  

Então, fico muito feliz de estar fazendo parte deste 

momento histórico. Que Deus abençoe os nossos profissionais 

de Saúde, Presidente. Obrigado. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA - Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns, Deputado. Se 

inscrever? A gente fez uma inscrição de fala.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA – Gostaria que Vossa Excelência me 

inscrevesse. 



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Agora mesmo, Deputado 

Jean. O Deputado Jean também é um grande apoiador do PCCR da 

Saúde.  

Convidar o nobre deputado, líder do governo, um grande 

apoiador da Saúde, Deputado Luizinho Goebel.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Senhores e senhoras, por muitas 

e muitas vezes a gente usa a tribuna, usa o microfone desta 

Assembleia para falar sobre algum assunto. Mas, 

sinceramente, a hora que eu fui falar agora o coração deu 

uma acelerada. Por que acelerou? Porque eu comecei a pensar 

em algumas coisas que a gente vê no dia a dia, na realidade 

do dia a dia, principalmente, dos servidores da Saúde.  

Quando a gente vai para um hospital particular, muitas 

vezes, você agenda uma consulta 10, 15 dias antes de ser 

atendido e aí é na ordem de chegada que você será atendido. 

Você passa praticamente o dia todo dentro do hospital, 

aguardando atendimento médico, e daqui a pouco vem a 

resposta: “olha, infelizmente, o doutor vai ter que sair e 

o senhor vai ter que retornar outro dia.”.  

Nunca vi acontecer isso na saúde pública. Na saúde 

pública eu vi, muitas vezes, a pessoa por esperar 10 minutos, 

5 minutos, dar chute na porta, humilhar o servidor 

verbalmente, e atacar, muitas vezes, fisicamente.  

Muitas pessoas que estão lá fora não sabem da realidade 

do servidor da Saúde. O servidor da Saúde que, por muitas 

vezes, ganha R$ 1.200,00, e luta muito para trabalhar, e 

trabalha muito para conseguir ganhar uma gratificação de R$ 

300,00, R$ 400,00, para poder levar o mínimo de alimentos, 

de sobrevivência para os filhos que estão em casa. O servidor 



da Saúde, principalmente da saúde pública, é aquele que, 

muitas vezes, deixa o pai, a mãe, o filho doente em casa 

para ir cuidar dos milhares de doentes que lotam os hospitais 

públicos todos os dias.  

Então, na realidade, como foi dito aqui por alguns 

deputados, nós estamos dando um passo, mas realmente é um 

passo. Mas é um passo muito pequeno da grande corrida que 

nós temos que fazer para contemplar, verdadeiramente, em 

reconhecimento ao trabalho dos servidores da Saúde do nosso 

Estado.  

O servidor da saúde pública é aquele — como disse aqui 

o Deputado Adelino Follador, ontem —, que lá no início da 

década de 1970, quando todo mundo fugia dos leprosos, o 

Hospital Santa Marcelina, através dos seus profissionais, 

atendia os leprosos. Quando o mundo inteiro correu, se 

acovardou, se ajoelhou diante da pandemia da Covid, nós íamos 

para casa e os servidores da Saúde iam para a guerra, para 

salvar vidas. Eu sou muito grato a cada um de vocês. Vocês 

me representam.  

Agradecer ao nosso Governador Marcos Rocha, que enviou 

esse Plano para esta Assembleia Legislativa. Agradecer a 

todos os meus pares, deputados estaduais de Rondônia, que 

preocupados, a todo instante, vocês com pressa pela votação 

e nós com pressa para não errar, para não cometer injustiça. 

Mas estamos aqui diante de vocês, honrados com o nosso voto 

que tivemos nas urnas, para contemplar, não só a categoria 

de vocês, como tantas outras. Mas a categoria de vocês, a 

categoria dos servidores da Saúde tem a nobreza de salvar 

vidas, de acalentar as pessoas que precisam do socorro e de 

curar a dor.  

Quero encerrar aqui as minhas palavras, dirigidas ao 

Golbery e ao Charles que representam os homens que lutaram 



pela categoria. Quero cumprimentar a Célia, que representa 

as fortes mulheres que lutaram sempre pela categoria. E nada 

mais me resta pedir que Deus continue abençoando vocês, que 

Deus continue abençoando a mão de vocês, para continuarem 

salvando a vida do povo brasileiro. Muito obrigado.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns pelo discurso 

Deputado Luizinho.  

Com a palavra, nobre Deputado Laerte Gomes.  

 

O SR. LAERTE GOMES – Senhor Presidente, como disse o 

Deputado Luizinho, todos nós hoje estamos muito felizes, 

porque eu entendo que a Saúde, a categoria dos servidores da 

Saúde durante o tempo tem sido a categoria menos favorecida 

e mais sofrida de todas do Governo do Estado. A que teve por 

último o seu PCCR trazido a esta Casa. Aqueles servidores, 

como foi dito aqui, auxiliares de enfermagem ganhando R$ 

1.200,00 por mês, estando na linha de frente de tudo: na 

linha de frente do trabalho, na linha de frente da humilhação 

e na linha de frente do sustento da sua família com um 

salário desse tamanho.  

Hoje esse Plano chega aqui. Com certeza, muitos daqueles 

que enfrentaram a Covid, como foi dito aqui, onde a maioria 

se escondeu dentro de casa e eles não podiam, porque tinham 

que trabalhar, tinham que cumprir o seu contrato, tinham que 

sustentar a sua família; muitos desses, Deputado Cirone, que 

as vidas foram levadas por esse vírus maldito, com certeza, 

se estivessem aqui estariam muito felizes com essa 

comemoração aqui. 

Então, acho que esta Casa faz justiça. Talvez não seja 

a justiça merecida por vocês, porque deveria ser muito 



melhor, mas já é um começo, já é um passo que está sendo 

dado para vocês poderem ter verdadeiramente a dignidade de 

ser um servidor público do Estado. Parabéns a vocês. A todos, 

desde o auxiliar de enfermagem, o técnico, o médico e a todos 

os profissionais da Saúde, Deputado Crispin, que foram ao 

longo do tempo — vou reprisar isso — a categoria mais 

humilhada e sofrida e teve o menor prestígio e valorização 

ao longo da história do Governo do Estado.  

Então, hoje, quero também parabenizar o Governador. Eu, 

como Presidente da Casa, o recebi várias vezes e nós tínhamos 

o compromisso, Deputado Dr. Neidson, de, assim que chegasse, 

pautar essa matéria. Não chegou no nosso biênio, Deputado 

Alex Redano, mas chegou no seu e você está fazendo e 

cumprindo com o que nós tratamos lá atrás.  

Então, parabéns ao Deputado Dr. Neidson também, que 

lutou muito por isso; parabéns à Deputada Cassia, que são da 

Comissão de Saúde, que trabalharam muito nesse Plano e 

parabéns a vocês. Hoje, parabéns aos nossos servidores da 

Saúde. Obrigado. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com a palavra, nobre 

Deputado Adelino Follador. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Eu quero aproveitar este 

momento e parabenizar a todos vocês pela conquista. Talvez 

o salário, que a gente sempre questionou que é um dos mais 

baixos da Saúde. Esses dias nós tivemos uma Audiência Pública 

sobre a questão dos maus tratos, sobre a questão da saúde 

animal. E aí o Presidente do Conselho de Veterinária citou 

que não poderia castrar com unidade móvel os gatos e 

cachorros, porque eles não permitiam (uma unidade móvel toda 



instalada, toda completa). E eu falei aqui nesta Casa que se 

as categorias dos médicos, dos técnicos de enfermagem, dos 

enfermeiros tivessem entrado na Justiça — como processaram 

inclusive o Lucas e a Dra. Rosana por terem castrado os gatos 

e cachorros da rua. Como eles queriam que fosse, tinha que 

ter um hospital especial para castrar os gatos e cachorros. 

E aí eu falei que nunca teria nem a cirurgia lá no João 

Paulo, Deputado Dr. Neidson. Não teria no Hospital de Base, 

porque lá não tem o conforto que eles estavam exigindo para 

castrar gato e cachorro. E ainda falei e aqui foi aplaudido 

aqui neste plenário em função disso.  

Então, as categorias, sejam os médicos, sejam os 

enfermeiros, sejam os técnicos tiveram muita paciência, 

estão tendo muita paciência, com a estrutura que o Estado 

tem e, com certeza, ali nem podendo ir para casa. Eu conheço 

muitas pessoas que trabalhavam, de Ariquemes, que tiravam 

plantão lá no João Paulo, no Hospital de Base e não iam para 

casa não. Eles ficavam para não levar para o pai, para a 

mãe, para a avó, ou para levar para as crianças, a doença. 

E aí puxava o contracheque e mostrava lá: um técnico, R$ 

1.800,00. Isso é uma vergonha para nós. 

Então, eu quero deixar aqui que me sinto muito 

satisfeito de estar aqui hoje participando dessa votação e 

parabenizar todos os deputados que se empenharam aqui, a 

Comissão de Saúde. Eu participei de várias reuniões também 

muito importantes.  

E quero fazer um apelo ao governo, que eu estou 

recebendo aqui reclamação do DER, que não chegou PCCR deles 

aqui; do Idaron, que não chegou aqui o PCCR deles, mas o 

Governo do Estado falou hoje que é o começo, que ele vai 

mandar também das outras categorias, que também merecem. O 

DER também é um órgão muito importante no Estado de Rondônia, 

o Idaron, que sempre fez um trabalho exemplar no Estado de 



Rondônia e outras categorias que porventura ainda não 

chegaram que venham para ser valorizados os servidores. 

Então, parabéns mais uma vez e contem com o meu voto, 

pessoal da Saúde, porque merecem e está chegando tarde, mas 

está chegando em tempo. Obrigado. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Bem lembrado, Deputado 

Adelino. Eu estou cobrando aqui também o da Sejus, a Polícia 

Penal. Estão fazendo um estudo, Deputado Anderson, e parece 

que entre fevereiro e março vem para esta Casa de Leis para 

corrigir também dos policiais penais. Vamos continuar a 

cobrança. Parabéns. 

Mas parabéns ao Governador Marcos Rocha, Deputado Jean. 

Isso é histórico, tá? Eu sei que não foram atendidas todas 

as categorias agora, neste momento, mas o que está 

acontecendo hoje na Assembleia Legislativa, é algo que 

entrará na história do Estado de Rondônia. Eu nunca tinha 

visto tantos PCCRs no mesmo dia e votando no mesmo dia. 

Com a palavra, a nobre Deputada, Presidente da Comissão 

de Saúde, com muita honra, Deputada Cassia Muleta.  

  

A SRA. CASSIA MULETA - Boa tarde a todos. Eu prometo 

que eu não vou prolongar, que o mais importante agora é a 

nossa votação. Eu quero cumprimentar todos aqui da Saúde, 

todos do Sindicato, não vou citar nome porque tem muita 

gente, para não esquecer alguém e ficar chateado.  

Mas aqui eu quero parabenizar todos vocês, dizer que a 

Deputada Cassia está à disposição do Sindicato, à disposição 

dos funcionários da área da saúde, e dizer a vocês: parabéns 

por este momento que está chegando aqui, é um momento 



histórico. Eu não vou parabenizar o Governo do Estado, vou 

parabenizar vocês. E ao Governo do Estado eu só vou agradecer 

por ele ter olhado para os funcionários públicos do Estado 

de Rondônia.  

Então, eu, como Presidente da Comissão de Saúde, ao 

lado do Deputado Dr. Neidson — que eu falo que nem é vice, 

eu falo que ele é Presidente junto comigo, sempre fazendo um 

belo trabalho —, eu quero colocar a nossa Comissão à 

disposição e parabenizar todos os pensionistas por terem 

alcançado essa gratificação depois de vinte anos, e chegar 

aqui para ser votado.  

Então, parabéns a todos os deputados, que eu tenho 

certeza que nenhum deputado vai votar contra. E parabéns a 

todos os 24 deputados que lutaram por este momento. E eu 

fico muito feliz em isso estar acontecendo na minha gestão 

de deputada estadual, e também como membro da Comissão de 

Saúde. Parabéns a todos. Um feliz Natal, um feliz Ano Novo 

e que Deus abençoe todos nós. Muito obrigada a todos.  

Presidente, eu quero mandar um alô aqui para Cacoal, 

Presidente. Os funcionários de Saúde lá do Heuro estão todos 

assistindo a Sessão, e me pediram aqui para eu mandar um 

abraço todo especial em nome da Marcela Barbosa, Coordenadora 

de Enfermagem da UTI. Mandou um abraço para todos vocês que 

estão aqui, mandou um abraço para vocês que estão 

representando a classe da Saúde, um abraço para todos os 

deputados e um muito obrigado — a Marcela Barbosa está aqui 

agradecendo a todos os deputados.  

Marcela, um abraço grande, fique com Deus aí também, um 

abraço imenso para Cacoal.  

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parabéns, Deputada 

Cassia, Presidente da Comissão de Saúde. 

Só comunicar que o pessoal do Santa Marcelina está aqui, 

e do Hospital do Amor — não é, Deputado Crispim? Estão lá na 

sala do Deputado Crispin.  

Então, nós vamos dar andamento à Sessão, e depois, em 

outro momento, a gente vai fazer o atendimento.  

Mas eu passo a palavra para o Deputado Crispin. Eu 

gostaria que o Deputado Crispin depois fizesse esse 

atendimento para nós.  

Com a palavra, para discutir o Projeto, Deputado Ismael 

Crispin.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Senhor Presidente e Senhores 

Deputados, na verdade eu não vou nem discutir o Projeto 

porque eu acho que nós já vencemos tanto do ponto de vista 

constitucional e do ponto de vista do mérito também.  

Aproveito a oportunidade para fazer aqui alguns 

registros que eu considero importante. Primeiro, que nós 

temos uma categoria, a mais corajosa. Nós tivemos, com a 

incidência da pandemia, foram os verdadeiros guerreiros. E 

muitas homenagens nós tivemos mundo afora, diga-se de 

passagem, para esse profissional tão importante da saúde.  

Desde que aqui cheguei, em 2019, eu acompanho a luta 

desses servidores pela chegada desse Projeto de Lei na Casa. 

E hoje fico muito feliz de estar aqui e poder dar a minha 

contribuição. Servidores da Saúde por todo o Estado de 

Rondônia nos acompanhando. E aqui eu aproveito para 

cumprimentar aqueles que estão presentes aqui na Casa, no 



nome da Terê, lá do Centro de Diálise do município de 

Ariquemes, que está nos acompanhando.  

Mas toda essa luta, nós temos uma equipe que acaba 

trabalhando. E o Governo encaminhou vários PCCSs para a Casa 

e nós tivemos o desdobramento, a força de vontade para que 

esses PCCSs pudessem chegar aqui.  

Eu quero fazer um agradecimento aqui à equipe da Ditel 

(Diretoria Técnica Legislativa), lá da nossa Casa Civil. 

Que, às vezes, a gente acaba não vendo, mas esse pessoal 

trabalhou muito para dar condições de esses Projetos de Lei 

estarem aqui. Então, o nosso abraço a todos os servidores da 

Ditel que lá estão.  

E parabenizo aqui todos os servidores da Saúde. Minha 

esposa é servidora da Saúde. Então assim, é uma área que eu 

acompanho de perto, sei da dificuldade e que, em nenhum 

momento, mesmo nas situações adversas, e nós as temos aqui 

em Rondônia, infelizmente às vezes a condição de trabalho 

não é a que esses servidores de fato merecem. E o que o 

Governo do Estado de Rondônia faz hoje — e eu parabenizo 

aqui o Governador do Estado, o Governador Marcos Rocha —, o 

que o Governador do Estado faz hoje é um reconhecimento, é 

justiça a essa categoria. Na certeza de que a Assembleia 

Legislativa também cumprirá a sua parte daqui a pouco, eu 

então parabenizo todos, o governo e a Assembleia Legislativa 

do Estado de Rondônia, e aproveito para encaminhar o meu 

voto "sim" nesse Projeto.  

 

(Às 16 horas e 30 minutos, o Senhor Alex Redano passa a 

presidência ao Senhor Cirone Deiró)  

  



O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Parabéns, Deputado 

Ismael Crispin, pela fala.  

Quer fazer uso da palavra o Deputado Jhony Paixão, de 

Ji-Paraná. 

 

O SR. JHONY PAIXÃO - Obrigado, Presidente. Acredito que 

é do conhecimento de todos que sou oriundo das Forças 

Policiais. E desde o curso, na minha base nos é ensinado, 

senhores, que é no verdadeiro combate que você conhece um 

soldado. E vocês, neste momento, foram testados, colocados 

à prova. E no momento de pandemia, no combate, no calor mais 

forte do combate, levantaram-se heróis e anjos. Então, 

senhores, nem todos os anjos usam asas, mas muitos deles 

vestem branco e saem todos os dias, em favor da nossa saúde 

pública.  

Eu sei que tão sonhado era esse PCCR, senhores, que 

muitas pessoas nos deixaram, já não estão mais entre nós, e 

sonhavam vivenciar este momento. E isso eu falo agora para 

remeter, porque nós tivemos outros governadores que também 

tiveram a oportunidade de fazer o que o Governador Marcos 

Rocha está fazendo e não o fez.  

Quero parabenizar o Governador do Estado de Rondônia 

pela coragem, pelo compromisso com a categoria. E que seja 

esse o primeiro passo dado para que nós possamos dar a 

genuína recompensa a vocês, que muitos de vocês morreram, 

muitos dos senhores, da categoria, morreram nos defendendo 

no momento de pandemia. Que seja esse o primeiro passo de um 

reconhecimento profissional valoroso, digno e certo. O meu 

voto, Presidente, com certeza vai ser “sim”. 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Parabéns. Parabéns 

Deputado Jhony Paixão, sempre preocupado com as categorias, 

ele que é um servidor, um policial militar e sabe da 

necessidade dessa valorização.  

Para fazer uso da palavra, Excelentíssimo Deputado 

Ezequiel Neiva.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Senhor Presidente, Senhores 

Deputados, aos nossos amigos na plenária, que hoje estão 

eufóricos com cada discurso que se faz aqui nesta tarde. 

Quero cumprimentar a todos, em nome da Célia e do Golbery, 

saudar a todos vocês nesta tarde memorável que nos honra o 

Governador Marcos Rocha com esse Plano de Carreira, 

Presidente, porque realmente faz justiça. Deputado Dr. 

Neidson, o senhor que é médico também, e atua dentro do 

Hospital João Paulo, eu tenho um filho que é médico e 

trabalha no Hospital de Base, faz ali uma especialização de 

clínica médica, e nos relata, mais amiúde o que acontece 

realmente no interior do hospital.  

Eu quero parabenizar a todos os nossos servidores, 

desejar, mesmo que este passo, que o Deputado Jhony acabou 

de dizer, seja apenas o primeiro, Deputado Dr. Neidson, e 

que no futuro nós consigamos fazer muito mais pelos nossos 

valorosos guerreiros, servidores da Saúde. Porque com o 

salário que se recebe hoje, é sabido que o dia do pagamento, 

grande parte desses servidores, tem alguns que entram até em 

pânico, porque o salário que percebem não dá para quitar 

talvez metade da dívida que a eles se atribui, haja vista a 

despesa que eles têm, porque realmente é muito pequeno, é um 

salário de vergonha, um salário de vergonha.  

Mas aqui eu parabenizo e agradeço ao Governo Marcos 

Rocha que encaminhou a esta Casa esse Projeto, já estamos 



votando agora e tenho certeza que será apenas o primeiro 

passo. Parabéns, servidores! Um abraço a vocês e com certeza 

o nosso voto será “sim”. 

 

(Às 16 horas e 36 minutos, o Senhor Cirone Deiró passa a 

presidência ao Senhor Alex Redano) 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns, Deputado 

Ezequiel Neiva, um grande apoiador da Saúde.  

Com a palavra, nobre Deputado Lazinho da Fetagro.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Senhor Presidente, obrigado. 

Muito rapidamente, eu quero pedir perdão e desculpas para a 

categoria da Saúde, a todos vocês funcionários de todo o 

Estado de Rondônia, pela demora em serem atendidos. Desculpas 

este Estado deve a vocês. Desculpa por terem um salário tão 

pequeno ainda, e por sofrerem tanto quanto sofreram nesta 

pandemia, e em todos os dias das suas vidas, defendendo a 

nossa vida, defendendo a vida do nosso povo.  

Eu quero, muito rapidamente, meus companheiros de 

trabalho da Saúde, pedir a vocês que estão nos assistindo 

pela internet, que estão vendo toda essa votação, que 

valorizem a sua entidade sindical. A todos os Sindicatos, a 

todos os dirigentes sindicais, que fizeram a luta em todas 

as categorias para conquistar hoje essa conquista que vocês 

estão tendo. Se não fosse a sua entidade sindical, eu tenho 

certeza, que as dificuldades de nós chegarmos aqui, Deputado 

Dr. Neidson, mesmo com o seu empenho, com o empenho da 

Deputada Cassia, com o empenho de toda a Comissão, 

dificilmente conseguiria ter hoje o PCCR aprovado.  



Portanto, valorizem senhores funcionários, companheiros 

funcionários da Saúde do nosso Estado, de todos os outros 

que estão recebendo aqui o seu PCCR, valorizem a sua entidade 

sindical.  

Eu tenho 40 anos de luta no movimento sindical e sei a 

importância que é ter o seu sindicato organizado. Você que 

está hoje em casa, você que está hoje no trabalho, pode ter 

certeza que esses dirigentes sindicais que estão aqui, na 

sua grande maioria, perderam dias e noites de trabalho, sem 

dormir, para poder salvar essa categoria. Muito obrigado a 

vocês. Nosso agradecimento e um abraço. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns, Deputado 

Lazinho.  

Com a palavra Deputado Anderson. 

O SR. ANDERSON PEREIRA – Obrigado, Presidente. 

Presidente, hoje, além de ser um fato histórico, é um fato 

inédito, porque nós estamos votando um pacote de Planos. E 

hoje, pela manhã, o Governador falou que esse é o primeiro 

passo para um grupo de servidores. Estão sendo trabalhados 

outros. Então, a porta está aberta e nós vamos continuar 

trabalhando em cima disso.  

Eu costumo dizer que não existe, para algumas 

categorias, o home office durante a pandemia e a Saúde é uma 

delas, como também a Segurança Pública; não tem como ficar 

em casa no computador. Tem que ir para a linha de frente. Em 

nome disso, eu ofereço essa grande vitória e esse fato 

histórico para as pessoas que, lá na ponta, lá na Saúde, 

cuidaram de mim, que peguei Covid; cuidaram dos meus amigos, 

cuidaram da população, cuidaram de Rondônia dentro dos 

hospitais, que na maioria das vezes com uma estrutura ruim 



e conseguiram salvar muitas vidas. A gente sabe também que 

a nossa limitação é divina. Deus nos dá a sabedoria para 

salvar vidas, mas quando Deus quer tirar a vida ele leva a 

vida.  

Então, em nome das pessoas que se foram e em nome das 

pessoas que estão aqui com vida, vendo esse fato inédito e 

histórico, eu ofereço essa vitória para a nossa Saúde do 

Estado de Rondônia. E também quero oferecer para a minha 

sobrinha Grazieli, que trabalha de técnica de enfermagem lá 

dentro do Hospital João Paulo. Eu sei o quanto é importante 

essa vitória para ela. Quantas vezes ela me cobrou, me mandou 

mensagem, como também a Núbia, que está aqui, minha amiga;  

a Imaculada, Presidente da Associação; o Joel, da enfermagem, 

um grande amigo. São pessoas mais próximas, que todos os 

dias: “E aí, deputado, como é que está?”.  

E eu enviei para a Sesau, Deputado Alan Queiroz, vários 

Requerimentos cobrando, pedindo informações. Mas eu sabia, 

também, que tinha uma Comissão muito competente nesta Casa, 

que é a Comissão de Saúde, debatendo e discutindo, nas mãos 

da Presidente, da nossa Deputada Cassia, juntamente com o 

Deputado Dr. Neidson; junto com Vossa Excelência, Deputado 

Alan Queiroz, que, com muita responsabilidade, seriedade, 

debateu o tema e hoje estamos aqui. 

 Parabéns a todos da Saúde e obrigado. Um dia eu entrei 

dentro daquele João Paulo, com acidente em um treinamento de 

tiro que eu estava fazendo, fiquei lá 24 horas e fui muito 

bem tratado. Outro dia, mesmo tendo Plano de Saúde, fui 

picado por um escorpião, dei entrada no Cemetron (Centro de 

Medicina Tropical de Rondônia), por opção própria, e também 

fui muito bem tratado por todos os profissionais. Não falei 

que era deputado, eles descobriram depois, e me trataram 

como o cidadão que precisa ser tratado; todos, não por ser 



deputado, mas todos têm que ser tratados de forma humana, de 

forma séria.  

Então, isso aqui é uma vitória e é com muito orgulho, 

estou aqui como servidor público, votando essa matéria 

histórica e inédita para o Estado de Rondônia. Parabéns, 

Saúde do Estado de Rondônia. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns, Deputado 

Anderson.  

Com a palavra, o nobre Deputado Cirone Deiró. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – Obrigado, Presidente. É com muita, 

muita alegria, muita satisfação que darei o meu voto “sim” 

aos servidores da Saúde do Estado de Rondônia.  

Eu quero aqui, de forma especial, cumprimentar os 

servidores da Saúde lá da minha cidade, Cacoal; os servidores 

do Hospital Heuro, Hospital do Regional, Fhemeron e demais 

órgãos do Governo do Estado de Rondônia, que vocês fazem um 

grande trabalho aqui no nosso Estado.  

Quero, em nome da enfermeira Elza, da Flávia, 

fisioterapeuta, do Doutor Danilo, que fica lá na porta do 

Heuro atendendo várias pessoas, toda a categoria, dizer 

parabéns a vocês. Parabéns pela conquista. É uma demanda de 

mais de 20 anos. É uma luta de vocês do dia a dia, para serem 

valorizados. Os governos foram colocando penduricalhos nos 

salários de vocês e quando vocês saem para a aposentadoria 

não conseguem cumprir com os compromissos básicos de dentro 

de casa.  

Quero parabenizar o Governador Coronel Marcos Rocha, 

que tem demonstrado que é um estadista, independentemente da 



categoria, tem prestigiado os nossos servidores do Estado de 

Rondônia. Hoje estamos votando o PCCR da Saúde, vamos votar 

o da Sedam, vamos votar o do Iperon e demais PCCRs, Fease; 

mas é com muita alegria.  

Vocês passaram por momentos difíceis, passaram momentos 

de pandemia, deixaram as famílias em casa, ganhando mil e 

poucos reais, todo mundo dentro de casa, e vocês no fronte, 

dentro dos hospitais, enfrentando a doença, enfrentando 

todas as dificuldades. Fica aqui o nosso agradecimento à 

categoria de Saúde, aos servidores da Saúde do Estado de 

Rondônia, pelo belíssimo trabalho que vocês têm feito.  

Parabenizar o Sindicato pelo diálogo junto ao governo, 

por entrar em entendimento. Fiz uso desta tribuna da Casa, 

pedindo várias vezes para entrarmos em entendimento, para 

ter oportunidade em 2021 de votar o Projeto de vocês, para 

a partir de janeiro de 2022, vocês terem os subsídios de 

vocês recebendo na conta e tendo a sua valorização, a sua 

dignidade, de um trabalho bem prestado, mas também receber 

e merecer por esse trabalho.  

Obrigado, servidores da Saúde. A nossa gratidão, o nosso 

reconhecimento pelo excelente trabalho prestado por vocês 

aqui dentro do Estado de Rondônia. Estamos juntos, meu voto 

é “sim”. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns, Deputado 

Cirone Deiró.  

Com a palavra o nobre Deputado Vice-Presidente da Casa 

Legislativa, nosso Deputado Jean Oliveira. 

 



O SR. JEAN OLIVEIRA - Presidente, boa tarde; boa tarde, 

deputados; boa tarde a todos os amigos servidores que estão 

aqui e que estão, neste momento, ansiosos pela votação. 

Então, as palavras serão breves, mas diante de tudo que foi 

dito aqui pelos deputados, o reconhecimento do trabalho do 

servidor público da Saúde, eu queria fazer aqui uma análise 

por outra ótica. Eu queria analisar aqui além dos heróis. Eu 

queria, além do servidor público, eu queria falar da pessoa 

que está por trás desse serviço público, que merece uma 

condição salarial para poder propor para sua família uma 

qualidade de vida melhor. A gente os encara e os reconhece 

pela função, pelo trabalho, pela dedicação, mas quando acaba 

o trabalho deles, eles voltam para casa e, muitas vezes, não 

conseguem propor para a família, para os filhos aquilo que 

eles tanto desejam. Então, a mesma dedicação que eles têm na 

Saúde, nos hospitais, nas unidades de saúde deste Estado, a 

gente tem que fazer o reconhecimento. E nada melhor do que 

dar condição de eles proporcionarem para eles e para a 

família deles uma vida melhor. Isso se faz com a remuneração 

deles.  

Então, esse Plano de Cargos e Salários, com toda certeza 

é um reconhecimento, é uma dívida histórica que Rondônia tem 

com o servidor da Saúde. São três mandatos que estive aqui. 

E muitas vezes o servidor da Saúde não entrou em greve por 

consciência de que se os servidores entrassem em greve, o 

prejuízo para a população seria muito grande.  

Então, eu quero aqui dizer que nós não somos melhores 

porque estamos votando. A única coisa que eu quero dizer que 

nós deputados temos o privilégio de fazer aqui é poder, 

através do voto de cada um de nós, fazer virar realidade o 

que já era para ser há muito tempo, trazer dias melhores 

para esses servidores.  



Portanto, é justo, tem meu voto, meu apoio, porque a 

Saúde não para; a Saúde é, sem sombra de dúvidas, a pasta 

que mais tem relação com as pessoas. O serviço público mais 

verdadeiro que o Estado tem é o da Saúde. Portanto, vamos 

votar e vamos fazer justiça com eles.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Agora nós temos nosso 

último inscrito para uso da fala, para discutir o Projeto, 

nobre Deputado Geraldo da Rondônia.  

 

O SR. GERALDO DA RONDÔNIA - Boa tarde a todos. Em nome 

do Presidente eu cumprimento os demais pares; cumprimento 

todos os servidores que estão na galeria. Quero aqui 

parabenizar, sem sombra de dúvida, todos os deputados que 

vêm se empenhando, preocupados em relação a essa questão 

desse ajuste. E fazer justiça em prol de vocês, 

principalmente Vossa Excelência, Presidente Alex, que eu sou 

testemunha e venho a público parabenizar Vossa Excelência, 

que vem encabeçando a cada dia e a cada semana que passa. E 

para vocês eu quero resumir só os dois últimos anos para cá. 

Esquecendo as dezenas de anos que vocês vêm fazendo, mas o 

que ficou mesmo marcado foi o exemplo que vocês deram de 

trabalho, dedicação. Tudo na vida tem preço, inclusive o 

trabalho de vocês, mesmo sem, mesmo vocês estando em 

desajuste, o que nós estamos procurando fazer agora. Tudo 

tem preço: o trabalho, a remuneração, a pessoa está fazendo 

ali o seu plantão, mas a vida não tem preço. E o que vocês, 

quantas pessoas, quantos servidores da Saúde para estar 

salvando uma vida, pelo fato do coronavírus, quando muitos 

não tiveram coragem de poder chegar nem perto de uma pessoa 

que está sofrendo ali essa enfermidade, essa pandemia, vocês 

estavam do lado, vocês sempre estiveram do lado, olhando, 



procurando salvar vidas. E é mais do que obrigação nossa, é 

mais do que obrigação do Deputado Geraldo da Rondônia votar 

“sim”, votar a favor de vocês, lutar por vocês. Muito 

obrigado.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - E agora vamos para o 

grande momento que é a votação.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Senhor Presidente, 

chamada nominal? 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Vamos à chamada nominal 

de todos os deputados, nobre deputado. É simbólica, mas pelo 

momento vamos fazer nominal para cada deputado o seu “sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Senhor Presidente, 

antes de a gente chamar os deputados nominalmente, eu quero 

aqui também, Célia, eu quero aqui parabenizar a equipe da 

Dra. Ellen, que ninguém lembrou, a equipe da Doutora Ellen. 

Toda a sua equipe, Doutora Ellen, vocês também foram 

guerreiras e guerreiros, e também trabalharam diuturnamente. 

A Sepog, também a Bia, não é? Então, assim, são pessoas que 

estão no anonimato praticamente, mas que trabalham muito 

para poder chegar. Parabéns a todos vocês envolvidos. Doutora 

Ellen, em seu nome; e Bia, em seu nome, eu cumprimento toda 

a equipe que esteve envolvida diretamente com o PCCR da 

Saúde.  

Deputado Adelino Follador, como vota? 

 



O SR. ADELINO FOLLADOR – Voto “sim”, voto pela Saúde.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Deputado Alan 

Queiroz? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – “Sim”, Secretário.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Alex Silva? 

 

O SR. ALEX SILVA – Com certeza, “sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Anderson 

Pereira? 

O SR. ANDERSON PEREIRA – “Sim”, com certeza. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputada Cassia 

Muleta? 

 

A SRA. CASSIA MULETA – Voto “sim”, Presidente. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Chiquinho 

da Emater? 

 



O SR. CHIQUINHO DA EMATER – O Deputado Chiquinho da 

Emater vota “sim” para o bem da saúde e dos servidores 

públicos da Saúde. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Cirone 

Deiró? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – Deputado Cirone Deiró, em nome dos 

servidores da Saúde de Rondônia, vota “sim”.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Dr. 

Neidson, meu sócio? 

 

O SR. DR. NEIDSON - Por nós, servidores da Saúde, voto 

“sim”, Presidente. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Eyder 

Brasil?  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Foi ao banheiro, eu 

acho. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Ezequiel 

Neiva? 

 



O SR. EZEQUIEL NEIVA – Deputado Ezequiel Neiva vota 

“sim”, Senhor Secretário.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado carinhoso, 

Geraldo da Rondônia? 

 

O SR. GERALDO DA RONDÔNIA – Em nome da vida, em nome de 

tão importante cargo do setor do nosso Brasil, eu voto “sim”. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – E veio correndo, estava 

13º andar, ele pulou e está aqui, Deputado Eyder Brasil. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Eyder 

Brasil? 

 

O SR. EYDER BRASIL – Não poderia, jamais, Presidente, 

deixar de honrar os profissionais da Saúde do nosso Estado. 

Eu voto “sim”.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Ismael 

Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) – 

Presidente, pelo reconhecimento a nossa classe trabalhadora, 

pelos nossos guerreiros — que nós assim denominamos —, nossos 

heróis no período da pandemia da Covid-19, pela história dos 

servidores da Saúde no Estado de Rondônia, eu voto “sim”. 



 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Jair 

Montes, o pai de todos, vota “sim”.  

Deputado Jean Mendonça, como vota? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA – Deputado Jean Mendonça vota “sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado vota “sim”, 

Jean Mendonça.  

Deputado Jean Oliveira? 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA – Deputado Jean Oliveira vota “sim”, 

Presidente. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Jhony 

Paixão? 

 

O SR. JHONY PAIXÃO – Em nome desses heróis que vestem 

branco, eu voto “sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Laerte 

Gomes? 

 

O SR. LAERTE GOMES – Pela valorização da categoria e da 

classe dos servidores, e in memoriam, Deputado Jair, daqueles 



que essa Covid levou, que estiveram na linha de frente, nosso 

voto é “sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Lazinho da 

Fetagro? 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Vota “sim” o Deputado Lazinho 

da Fetagro. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Lebrão? 

 

O SR. LEBRÃO – Deputado Lebrão vota “sim”, Senhor 

Secretário. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Luizinho 

Goebel? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Com honra, pelos servidores da 

Saúde, voto “sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Marcelo 

Cruz?  

Deputado Ribamar Araújo?  

Deputada Rosângela Donadon? 

 



A SRA. ROSÂNGELA DONADON – Presidente, pelos nossos 

valorosos profissionais da Saúde, voto “sim”.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Senhor Deputado 

Alex. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Alan Queiroz   - sim 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - sim 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - sim 

- Deputado Chiquinho da Emater - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputado Dr. Neidson   - sim 

- Deputado Eyder Brasil   - sim  

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia - sim 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jair Montes    - sim 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - sim 

- Deputado Jhony Paixão   - sim 



- Deputado Laerte Gomes   - sim 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou 

- Deputado Ribamar Araújo   - ausente 

- Deputada Rosângela Donadon  - sim 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Meus amigos, é com 

grande satisfação que venho proclamar o resultado, e antes 

quero parabenizar todos vocês que estão aqui presentes, uma 

salva de palmas para vocês. A todos os servidores da Saúde, 

que nos estão acompanhando pelas redes sociais, pela TV 

Assembleia, recebam um abraço de todos os deputados.  

Foi aprovado o Projeto de Lei 1519/2021 por 21 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário e 1 abstenção regimental. 

Vai à segunda votação.  

Parabéns a todos.  

Charles.  

 

(o Senhor Presidente, Deputado Alex Redano, permitiu a 

manifestação do sindicalista, Senhor Charles Alves, presente 

na galeria, sem o uso do microfone)    

 

O SR. CHARLES ALVES (plateia) – Eu gostaria de 

parabenizar, primeiramente agradecer a Deus, parabenizar 



cada um dos servidores, que muitas vezes nós, sindicalistas, 

fomos postos contra os servidores e contra esse Plano de 

Carreira e isso nunca foi verdade. (fora do microfone). 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Verdade, Charles.  

 

O SR. CHARLES ALVES (plateia) – Gostaria de enaltecer 

o trabalho da Deputada Cassia, do Deputado Dr. Neidson e dos 

demais deputados que se dispuseram a aprovar esse Plano. 

Agradecer ao Governador pelo empenho de mandar para a Casa, 

e dizer a todos que estão aqui presentes e a todos que estão 

nos assistindo, que nós, sindicatos, nunca estivemos contra 

o servidor. Tudo o que tentaram plantar foi com má-fé 

terrível e a prova disso está aqui, hoje, nosso Plano 

aprovado. (fora do microfone). 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns, parabéns. 

Estamos juntos. Obrigado a todos. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. GERALDO DA RONDÔNIA – Vocês são lindas, vocês são 

lindos. (dirigindo-se à plateia). 

 

A SRA. CASSIA MULETA - Mulheres guerreiras vocês? 

Parabéns. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR 140/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 349. Cria 



o cargo de Analista Contábil, pertencente ao quadro de 

pessoal permanente e institui o Plano de Cargo, Carreira e 

Remuneração, no âmbito da Contabilidade Geral do Estado - 

COGES e dá outras providências. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Só quero registrar 

aqui a aprovação desse importante Projeto em nome da 

enfermeira Joana D’Arc Magalhães. Parabenizar a todos os 

acadêmicos do Curso de Enfermagem da Unip, que estão apoiando 

aqui e estão nos acompanhando. Um abraço a todos os 

enfermeiros da Unip em nome da Joana D’Arc. 

Isso aqui é o PCCR dos contadores.  

 

O SR. LAERTE GOMES – Presidente, só rapidamente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Claro, um aparte. Uma 

Questão de Ordem. 

 

O SR. LAERTE GOMES – Os servidores hoje também estão 

todos aí, principalmente do interior da capital, assistindo 

a Sessão. Então, deixar um abraço a todos os servidores de 

todas as categorias que estão tendo os seus Planos de Cargos 

Carreiras e Salários criados e realinhamento. Parabenizar e 

dizer que esse mérito é deles. Parabenizar e dizer que esta 

Casa sempre esteve ao lado do servidor público. Projeto 

chegou hoje e já está sendo votado hoje. Parabéns. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Obrigado. Parabéns. 



Eu gostaria de convidar o Deputado Jean Mendonça, 

Procurador – como vocês sabem, o nosso deputado é Procurador 

também, é advogado. Quero agradecer ao Deputado Jean que tem 

contribuído muito com esta Casa, com seu conhecimento 

jurídico. E convido o nobre Deputado Jean Mendonça para 

proceder ao parecer do PCCR dos contadores. Parabéns. 

E nós temos um contador aqui na Casa também, que é o 

Deputado Cirone Deiró. 

 

O SR. JEAN MENDONÇA – Senhor Presidente, antes de emitir 

o parecer, dizer que a gente fica feliz, a gente sente essa 

energia positiva dos servidores, porque sem eles, Deputado 

Alex, o Estado para. São eles que movimentam todo o Estado 

de Rondônia, seja na Saúde, seja na Educação, seja no 

presídio, seja em tudo quanto é lugar. Nós passamos. O 

Governador Marcos Rocha um dia vai passar, Governador 

Confúcio passou, Governador Bianco passou, Governador Ivo 

Cassol passou e os servidores sempre estiveram ali fazendo 

a máquina pública movimentar.  

Projeto de Lei Complementar 140/2021 de autoria do Poder 

Executivo/Mensagem 349, que “Cria o cargo de Analista 

Contábil, pertencente ao quadro de pessoal permanente e 

institui o Plano de Cargo, Carreira e Remuneração, no âmbito 

da Contabilidade Geral do Estado - COGES e dá outras 

providências.”. 

O nosso parecer, Senhor Presidente, pelas Comissões 

pertinentes é pela constitucionalidade, legalidade. 

Portanto, somos de parecer favorável pela aprovação desta 

matéria importante, Senhor Presidente. 

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns, Deputado 

Jean, grande deputado. De Pimenta Bueno para o mundo. 

Quero aqui colocar em discussão o parecer. Não há 

discussão. Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Fica aprovado o parecer. 

 

O SR. LAERTE GOMES – A Mensagem qual que é? 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – A Mensagem é a 349. 

Eu gostaria de colocar em discussão o Projeto de Lei 

140/2021. 

 

O SR. LAERTE GOMES – Para discutir, Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Para discutir, 

primeiramente, Deputado Cirone Deiró. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – Mais uma vez eu quero aqui 

parabenizar o Governador Coronel Marcos Rocha por ser 

estadista, por estar reconhecendo todas as categorias. 

Sabemos que os contadores dentro do Estado de Rondônia 

têm um papel importante dentro das empresas, dentro do 

serviço público e, muitas vezes, fazem o trabalho quietinhos, 

atrás de uma mesa e não são valorizados.  

Eu sou formado em técnico em contabilidade e sei a 

importância que tem o contador dentro de uma instituição, 

dentro de uma empresa.  



Então, parabéns a vocês pela conquista; parabéns, 

Governador, por valorizar essa categoria aqui no Estado de 

Rondônia. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns, Deputado 

Cirone Deiró.  

Mais algum deputado gostaria de discutir? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Senhor Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com a palavra, Deputado 

Adelino. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Eu quero só parabenizar vocês 

por terem conseguido que chegasse aqui esse PCCR. 

Parabenizar. Tenho meu filho que é contador, tenho vários 

amigos que são contadores e, com certeza, vem valorizar essa 

categoria de vocês. Vamos votar, então, o mais rápido 

possível. Conte comigo, conte com o meu voto. Obrigado. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns, Deputado 

Adelino. 

Quero aqui enaltecer e agradecer a presença de todos 

vocês. Parabéns por esta importante conquista.  

Coloco em votação, Deputado Jair Montes. 

 



O SR. MARCELO CRUZ (Por videoconferência) – Presidente, 

Deputado Marcelo Cruz. Registra a minha presença. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Gostaria que 

registrasse a presença do nobre Deputado Marcelo Cruz. 

O Deputado Jair Montes fará a chamada dos nobres 

deputados, secretariando os trabalhos neste momento. 

Com a palavra, nobre Deputado Jair Montes. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Como vota o Deputado 

Adelino Follador? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR - Meu voto é "sim". 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Deputado Alan 

Queiroz? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ - “Sim”, Secretário.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Deputado Alex Silva? 

 

O SR. ALEX SILVA - “Sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Deputado Anderson 

Pereira? 



 

O SR. ANDERSON PEREIRA - Pela contabilidade forte, 

"sim". 

  

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Deputada Cassia 

Muleta?  

 

A SRA. CASSIA MULETA - Voto “sim”, Presidente.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Deputado Chiquinho 

da Emater? 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER - Deputado Chiquinho vota 

"sim". 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Deputado Cirone 

Deiró?  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ - Deputado Cirone Deiró vota "sim".  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Deputado Dr. 

Neidson?  

Como vota o Deputado Eyder Brasil?  

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Deputado 

Eyder Brasil vota "sim".  



 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Deputado Ezequiel 

Neiva? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Deputado Ezequiel Neiva vota 

"sim", Senhor Secretário. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Deputado Geraldo da 

Rondônia?  

 

O SR. GERALDO DA RONDÔNIA - Voto "sim". 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Deputado Ismael 

Crispin? 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) - Deputado 

Ismael Crispin vota "sim".  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Deputado Jair Montes 

vota "sim". 

Deputado Jean Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA - Senhor Secretário, Deputado Jean 

Mendonça vota "sim".  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Deputado Jean 

Oliveira? 



 

O SR. JEAN OLIVEIRA - Deputado Jean Oliveira, "sim". 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Deputado Jhony 

Paixão?  

 

O SR. JHONY PAIXÃO - Deputado Jhony Paixão vota "sim". 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Deputado Laerte 

Gomes?  

 

O SR. LAERTE GOMES - Vota "sim", companheiro.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Deputado Lazinho da 

Fetagro? 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO - Vota "sim", Presidente. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Deputado Lebrão?  

 

O SR. LEBRÃO - Voto "sim", Secretário. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Deputado Luizinho 

Goebel, líder do governo?  



Deputado Marcelo Cruz?  

Deputado Ribamar Araújo? 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Por videoconferência) - Deputado 

Marcelo Cruz vota "sim".  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON - Deputada Rosângela Donadon 

vota "sim", Presidente. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Apareceu uma voz do 

além. É o Deputado Marcelo Cruz?  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Por videoconferência) - Deputado 

Jair, você está falando muito rápido, vai devagar, Deputado.  

O SR. ADELINO FOLLADOR - O povo está com pressa, tem 

que ir rápido. 

 

O SR. LAERTE GOMES – Onde você está, que não está na 

Sessão? 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Por videoconferência) - Estou no 

gabinete. Estou no gabinete.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Votou "sim". 

Encerrado, Senhor Presidente.  



Senhor Presidente, antes de decretar aqui, antes de 

falar aqui a votação, algum deputado pegou o Projeto da 

Sedam, que estava aqui e sumiu daqui. Sedam, por favor.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ - Está com o Deputado Anderson. (fora 

do microfone). 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Quem pegou o Sedam, 

devolva, por favor.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Pessoal, deixa eu 

falar. A gente está recebendo várias mensagens do pessoal da 

Sedam, e inclusive recebi agora um áudio da Presidente. 

Mandar um abraço para a Presidente do Sindicato da Sedam, 

Linda Miranda. Não está aqui, mas mandou uma mensagem.  

E aí, alguns servidores pedindo para aprovar e outros 

para não.  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER - Eu falei com ela agora. 

(fora do microfone) 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Falou, não é?  Ela 

mesma falou para aprovar também.  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER - Ela pediu para aprovar. 

(fora do microfone)  

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) - A Linda Miranda, a 

Presidente...  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER - Vamos colocar uma Emenda.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Para aposentar com 

integralidade.  

Pode prejudicar o Projeto, não é?  

Vamos continuar, qualquer coisa eu até suspendo a Sessão 

para a gente falar.  

 

O SR. LAERTE GOMES - Presidente, só uma Questão de 

Ordem. A sua preocupação é muito válida em atender, olhar 

todos os lados. Mas esse debate, essa discussão tinha que 

ser feita lá atrás. Agora, acho que nós temos que aprovar a 

matéria. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Pode prejudicar.  

 

O SR. LAERTE GOMES - É, para não prejudicar. Sem Emenda, 

sem nada. É um passo e, depois, se tiver que realinhar, 

melhorar o Plano, a gente vai cobrar do governo para fazer 

a melhoria.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR - Questão de Ordem, Presidente.  

 



O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Vamos fechar essa 

aqui. Fecha logo essa.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Rapidinho para o 

Deputado Adelino, mas depois vamos dar prosseguimento.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR - A Questão de Ordem é que eu 

também recebi muitos telefonemas para não aprovar, mas eu 

falei que nós não podemos perder essa oportunidade. Temos 

que votar e tentar depois avançar mais para outros 

funcionários que não estão sendo atingidos, não estão sendo 

favorecidos por esse Plano.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Vamos lá, declarar 

agora o resultado dos nossos contadores.  

O SR. DR. NEIDSON – Presidente, só registrar o meu voto 

favorável ao PCCR dos contadores também.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Gostaria de antes de 

promulgar, registrar também o voto favorável do Deputado Dr. 

Neidson.  

Agora encerrou a votação, com 21 votos. Coloca um (1) 

a mais, coloca 1 (um) a mais, para não ter erro, 21 votos 

favoráveis, contando o voto do Dr. Neidson. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - sim 



- Deputado Alan Queiroz   - sim  

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - sim 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - sim  

- Deputado Chiquinho da Emater - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputado Dr. Neidson   - sim 

- Deputado Eyder Brasil   - sim  

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia - sim 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jair Montes    - sim 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - sim  

- Deputado Jhony Paixão   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - sim  

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - não votou 

- Deputado Marcelo Cruz   - sim  

- Deputado Ribamar Araújo  - ausente  

- Deputada Rosângela Donadon  - sim  



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Fica aprovado o Projeto 

de Lei Complementar 140/2021, por 21 favoráveis, nenhum voto 

contrário e uma abstenção regimental. Vai à segunda votação.  

Parabéns a todos vocês. 

Eu tenho aqui, antes de prosseguir, um comunicado para 

fazer a todos vocês. Tem um Requerimento aqui que nós estamos 

enviando para a Sefin e é muito justo. Tem 19 deputados que 

já assinaram. É sobre o Refaz. Nós estamos pedindo a 

prorrogação do Refaz até julho de 2022. E falar para vocês 

que não veio o Veto, nem a sanção do Projeto, no qual eu 

coloquei a Emenda para que façam direito do Refaz — isso é 

bom para vocês, contadores —, não somente ICMS e sim toda 

multa e juro de Ibama, do Meio Ambiente, todo e qualquer 

órgão governamental.  

Então, amanhã, eu já adianto que nós iremos promulgar 

a nossa Lei. Mas isso aqui é muito importante. Então, nós 

estamos aqui pedindo para a Casa Civil; para o Secretário 

Luís Fernando, da Sefin, para que envie esse Projeto para 

ampliar para 6 meses, prorrogar o prazo. Muito obrigado.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA – Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Oi, Deputado Anderson. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA – Eu queria explicar sobre essa 

possibilidade da Emenda que a Vossa Excelência gostaria de 

pôr também no Projeto da Sedam. Eu fui o relator da — só 

para explicar para vocês —, eu fui relator da Reforma da 



Previdência aqui, e já existe o dispositivo constitucional 

que concede a paridade e integralidade. A Emenda é tão 

somente uma Emenda Aditiva. Ela vai acrescentar ao Projeto 

um artigo que se o Governador vetar não atrasa o Projeto, 

não atrasa a sanção.  

 

O SR. JEAN MENDONÇA – Não. Vamos votar sem Emenda, 

Deputado Anderson.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA – Eu só gostaria de explicar 

porque foi... 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Gente, não é a 

discussão agora desse Projeto. Vamos dar prosseguimento e 

depois nós conversamos com calma.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR 138/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 342. 

Altera, acresce e revoga dispositivos da Lei Complementar nº 

647, de 20 de dezembro de 2011. 

Este Projeto, Senhor Presidente, é o Projeto da Sedam.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Vamos inverter a ordem.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Não. Não, Senhor 

Presidente. Vamos votar. 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ – Vamos votar, Presidente. Vamos 

votar.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Vamos votar.  

 

O SR. JEAN MENDONÇA – Vamos votar. Vota.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – Vamos votar a matéria.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Eu vou prosseguir.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Votar como veio do 

Executivo, Senhor Presidente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – É Presidente, votar como veio.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Mas se tiver algum 

deputado, eu não posso tolher o direito de algum deputado 

quiser apresentar Emenda.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – Ele apresenta e nós derrubamos.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Eu não vou apresentar 

Emenda.  

 



O SR. JEAN MENDONÇA - Se o deputado quiser apresentar 

apresenta e a gente vota.  

 

O SR. LAERTE GOMES – Eu voto contra Emenda.  

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – A gente 

vota a Emenda.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Projeto de Lei 

Complementar 138... 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Senhor Presidente, se for 

colocar alguma Emenda, sugiro que vote separado. Para não 

trazer prejuízo ao Projeto e se o governo entender, coloque 

depois, não vamos prejudicar o Projeto original. 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Presidente, essa discussão está 

superada. É votar como está.  

 

O SR. LAERTE GOMES – Vota contra a Emenda, Deputado 

Lazinho. É só votar contra a Emenda.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Vamos contra a Emenda. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Gente, vamos prosseguir 

a votação. 

 



O SR. EZEQUIEL NEIVA – Vota o Projeto original.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – É o Projeto original, 

se algum deputado quiser apresentar, vamos apresentar em 

anexo, não podemos correr o risco de prejudicar também.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – E faz a votação da Emenda em 

separado.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Vota em destaque.  

 

O SR. LEBRÃO – Vota a Emenda em destaque, caso haja a 

Emenda.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Ao Projeto de Lei 

Complementar 138/2021 do Poder Executivo/Mensagem 342, falta 

parecer. O Secretário de Meio Ambiente, Deputado Jean 

Oliveira, abriu mão. Quero parabenizar o Deputado Jean 

Oliveira, que seria dele a prerrogativa. 

Como está o Deputado Chiquinho, que toda semana fica me 

ligando, cobrando, ligando para o Governador cobrando, mais 

do que justo, quero convidar o Deputado Chiquinho para 

proceder ao parecer em plenário.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ - Não tem Emenda por enquanto. Não 

tem Emenda.  

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Eu já adianto o meu 

pedido que se tiver Emenda que seja em destaque.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Sem Emenda. Todos sabemos que 

vai ser vetada. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Mas se o nobre deputado 

quiser apresentar eu não posso tolher o direito. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Nós votamos em separado. Vai 

lá. Vai lá. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Vai lá, Deputado 

Chiquinho. 

O SR. CIRONE DEIRÓ – Dá o seu parecer, Deputado 

Chiquinho. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Vamos Deputado 

Chiquinho, dê o parecer.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – Sem Emenda. Sem Emenda. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Submete ao plenário a Emenda. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – Vamos, Deputado Chiquinho, dê o 

parecer. 



 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Coloca-se a Emenda em 

destaque e vota-se a Emenda em separado. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – Sem Emenda, Deputado Chiquinho, 

vamos lá. Purinho, puro-sangue.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com a palavra, Deputado 

Chiquinho. É com você. 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER - Projeto de Lei Complementar 

138/2021 do Poder Executivo/Mensagem 342, “Altera, acresce 

e revoga dispositivos da Lei Complementar nº 647, de 20 de 

dezembro de 2011.”. 

Esse Plano de Cargos e Salários é esperado por todos 

nós. Faz muito tempo que a gente vem cobrando isso e a gente 

esperava não ter essa divisão entre vocês da Sedam, 

entenderam? A gente esperava isso, porque entendo que é um 

benefício para todos, pelo menos é o que esta Casa esperava, 

mas vocês não tiveram consenso lá e o governo encaminhou 

para esta Casa esse Projeto. Eu acho que o pior é não aprovar. 

Eu vou colocar uma Emenda em destaque, para não 

prejudicar o Projeto para que as pessoas, quando se 

aposentarem, levarem também para suas aposentadorias, que 

não é justo uma parte ser beneficiada e outra não.  

Então, vou colocar uma Emenda em destaque para que esse 

Projeto seja aprovado hoje, por todos nós parlamentares. É 

o sonho aqui de muitos deputados estaduais. Não foi somente 

eu que cobrou. Foram diversos colegas nossos, como o Deputado 



Cirone Deiró, Deputado Lazinho da Fetagro, Deputado Ezequiel 

Neiva, Deputado Jean, quando era Presidente da Comissão de 

Meio Ambiente.  

E eu queria aqui chamar o Deputado Jean Mendonça para 

nós dois, juntos, fazermos aqui o parecer desse belo Projeto 

para beneficiar a Sedam, que é tão importante para o Estado 

de Rondônia, Deputado Adelino Follador, você que cobrou 

tanto, Deputado Follador.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA – Presidente, Presidente. 

 

O SR. LAERTE GOMES – Presidente. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Dá o parecer, 

Deputado Chiquinho. 

O SR. JEAN OLIVEIRA – A questão de toda uma 

sensibilidade, mas não existem 2 relatores. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Não. É um relator só. 

 

O SR. JEAN MENDONÇA - Não, é só para estar aqui ao lado. 

(fora do microfone). 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Mas o que é que 

aconteceu? Ah, tá, só para estar do lado. É só companhia. 

Vai lá.  

 



O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – É para tirar foto. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Deputado Chiquinho, eu gostaria 

que fosse declarada qual a Emenda que você vai colocar em 

destaque. Mesmo que seja em destaque. 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Vou ler aqui, então, a 

Emenda em destaque:  

Emenda Modificativa ao Projeto de Lei Complementar 

138/2021. Autores: Deputado Alan Queiroz e Deputado 

Chiquinho da Emater.  

“Acrescenta os artigos 9-A e 9-B ao artigo 1º do Projeto 

de Lei Complementar nº 138/2021, que “Altera, acresce e 

revoga dispositivos da lei Complementar 647, de 20 de 

dezembro de 2011.”.  

“Ficam acrescentados os artigos 9-A e 9-B ao artigo 1º 

do Projeto de Lei Complementar nº 138/2021, que “Altera, 

acresce e revoga dispositivos da Lei Complementar 647, de 20 

de dezembro de 2011”, que passam a vigorar com a seguinte 

redação: 

Art. 9-A. Aos Servidores da Secretaria de Estado do 

Desenvolvimento Ambiental – SEDAM, que tenham no mínimo 

30(trinta) anos de efetivo serviço público, fica garantida 

para efeitos de aposentadoria a integralidade e paridade de 

sua remuneração. 

Art. 9-B. Fica assegurado aos servidores integrantes 

deste Lei Complementar, para fins de aposentadoria, nos 

termos da legislação vigente, a paridade e a integralidade 

salarial com os servidores da ativa.”.   



Plenário das Deliberações, 15 de dezembro de 2021. 

Então, essa é a Emenda Modificativa em destaque. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Questão de Ordem, Presidente. 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Questão de Ordem, Deputado 

Luizinho Goebel. Pois não.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Só que no meu entendimento, ela 

não seria uma Emenda Modificativa, não é?  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Não, não. Ela vai ser uma 

Emenda... 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – E eu até entendo. e aí eu quero 

até fazer uma defesa aos servidores, da questão do consenso 

ou não. Lá no passado, nós votamos um PCCR da Sedam e foi a 

maior festa, inclusive, maior do que a de hoje. Tinham muito 

mais servidores do que a de hoje. E aquela ansiedade para 

votar. Eu acho que naquele momento estava o Deputado Lebrão, 

estava o Deputado Follador, naquele mandato... 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR - Não favoreceu ninguém. Não 

favoreceu quase ninguém.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – E não favoreceu ninguém. Tanto 

que o PCCR não foi regulamentado. Por quê? Porque a Sedam 

não tinha um quadro funcional. E o quadro funcional, faz 



poucos anos que se instituiu o quadro funcional da Sedam. O 

primeiro concurso, se eu não me engano foi... 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Foi em 2014, Deputado 

Luizinho Goebel.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Em 2014. Então, por isso, não 

contemplar. Porque servidores que estão cedidos à Sedam podem 

ser cedidos e estar sendo contemplados com outros Planos 

dentro da sua categoria, lá na origem. 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER - Mas não é isso, Deputado 

Luizinho. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Só, assim, o que eu estou 

falando é no caso do servidor de 30 anos que não está. Mas 

assim, vamos acatar a Emenda... 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Não. Eles estão. Eles estão, 

sim. Viu, Deputado Luizinho? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL - Portanto, eu só tenho a 

preocupação exatamente de... 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Viu, Luizinho, eles estão. 

 



O SR. LUIZINHO GOEBEL - Nós não colocarmos uma Emenda 

Modificativa, mas sim uma Emenda Aditiva, votada em destaque 

para que nós, se não avançarmos na proposta importante do 

Deputado Chiquinho, que nós não retrocedamos naquilo que é 

uma luta antiga da categoria.  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Com certeza, com certeza. 

O que nós queremos fazer aqui, Deputado Luizinho, é justiça 

para todos.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Vamos deixar dar o 

parecer, e nós rejeitamos aqui depois.   

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Então a Emenda será Aditiva, 

está certo? A Emenda vai ser Aditiva e em destaque. 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Nós temos muitos 

Projetos para votar.    

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – É com muita alegria que 

venho, neste momento, dar o parecer nesse Projeto, dessa 

Mensagem que o Governador Marcos Rocha encaminhou aqui.  

Quero também agradecer ao Secretário da Sedam, o 

Marcílio, e todos aqueles que trabalharam nesse Projeto, que 

é muito importante, Xará, para todos vocês. Eu fico muito 

feliz de estar aqui hoje. Isso foi uma luta de mais de dois 

anos de toda Assembleia Legislativa, que não foi só minha, 

foi de toda a Assembleia Legislativa. E a gente só tem que 

agradecer a todos os deputados e ao governo e ao Secretário 

e toda a equipe do Secretário.  



O nosso parecer, pelas Comissões pertinentes, é pela 

constitucionalidade, legalidade, regimentabilidade e boa 

técnica legislativa.  

Portanto, somos de parecer favorável à aprovação da 

matéria. Viva a Sedam!  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Tem uma Emenda — não 

é, Deputado Chiquinho?  

Eu queria votar aqui, eu queria pedir que essa Emenda 

fosse votada em destaque.  

 

O SR. LAERTE GOMES - É isso, Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Votar primeiro o 

parecer com a Emenda normal, depois quero votar em destaque. 

 

O SR. LAERTE GOMES – O parecer sem Emenda ao Projeto, 

depois da Emenda.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - O parecer sem Emenda.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Presidente, eu não sei o 

Regimento Interno, mas se votar o Projeto primeiro, elimina 

a Emenda. Vota-se em destaque a Emenda, ser aprovada a Emenda 

e depois o Projeto. É isso.  

 



O SR. JEAN OLIVEIRA - Primeiro o Projeto, depois a 

Emenda, Deputado.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Não. Não. Se você vota o 

Projeto original sem a Emenda...  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA - Não. Pode votar, pode votar, pode 

sim.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Deixa eu falar. Não. 

O Regimento, já me passou aqui, vota o parecer com a Emenda 

normal, em seguida já tem o meu pedido de votação em 

destaque, aí já vota o destaque.  

 

O SR. LAERTE GOMES - Aí se cair a Emenda, só fica o 

Projeto.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Isso.  

 

O SR. LAERTE GOMES - Perfeito.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Exatamente, é isso, é 

separado.  

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Vamos votar o parecer 

ressalvada a Emenda. Os deputados favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Fica aprovado.  

Agora eu vou pedir a votação em destaque.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ - Para discutir — não é, Presidente? 

Para discutir.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Discutir a Emenda. A 

gente está votando o parecer.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ - Não. Acabou de votar o parecer. 

Não vai discutir o Projeto?  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Votou o parecer e foi 

aprovado. O Regimento aqui, passou aqui, eu até estranhei, 

mas é Regimento. Vota primeiro o Projeto, ressalvada a 

Emenda.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Exatamente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Então, é nominal? É 

nominal ou não?  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ - Nominal.  

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Agora vamos votar o 

Projeto, e depois que a gente vota o destaque. A Emenda 

separada, depois.  

 

O SR. JAIR MONTES – Mas aí abre para a gente falar, 

Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Eu vou abrir.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ - Eu quero discutir, Presidente. 

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Neste momento, vamos 

abrir para discussão. Eu quero fazer a inscrição. Uma caneta.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – Deputado Cirone Deiró.  

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Primeiro, Deputado 

Cirone. Gente, os deputados têm que ter paciência. Eu não 

posso tolher o direito de nenhum deputado falar. Vamos 

discutir primeiro. 

Deputado Cirone primeiro, depois Deputado Jair, depois 

Deputado Laerte, depois Deputado Jhony... Só? Então, vamos 

lá.  

Com a palavra, para discussão do Projeto, Deputado 

Cirone Deiró.  

 

(Às 17 horas e 24 minutos o Senhor Alex Redano passa a 

presidência ao Senhor Adelino Follador) 



 

O SR. CIRONE DEIRÓ – Presidente, eu só quero reforçar 

o pedido de Vossa Excelência, que coloque em votação essa 

Emenda em destaque. E, ao mesmo tempo, quero aqui me dirigir 

a todos os servidores, parabenizar pela luta de vocês em 

busca dessa valorização, desse PCCR, mas eu quero aqui também 

repetir as palavras do Deputado Chiquinho. Gostaríamos que 

tivesse havido um consenso dentro da Sedam, porque quando 

nós votamos, vem um Projeto dessa natureza aqui para a 

Assembleia Legislativa, nós queremos levar benefício e 

alegria para os servidores. Infelizmente, está tendo um racha 

dentro da Sedam. E espero que os que não foram contemplados 

sejam olhados pelos gestores da Sedam, pelo Secretário, pelo 

Governo do Estado para que nós possamos ter harmonia dentro 

da Secretaria e o serviço público não seja prejudicado.  

Então, eu quero pedir isso a vocês: vamos entrar em 

consenso, vamos ter paciência com aqueles que não foram 

contemplados, que possamos, no orçamento do próximo ano, 

contemplar essas pessoas e dar alegria a todos os servidores 

da Sedam do Estado de Rondônia.  

Obrigado, Presidente Follador.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) – Próximo, Deputado 

Jair.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Senhor Presidente, 

a gente sabe os dias de angústia da Sedam, dos servidores da 

Sedam, a peregrinação nos gabinetes. Eu recebi mais de vinte 

reuniões com a Sedam, e cada um tem uma ideia diferente. 

Chegou o momento que a Sepog arrumou R$ 3 milhões e 

quinhentos, que era para ratear entre todos os servidores da 



Sedam. E um grupo falava: “eu estou sendo prejudicado” e 

outro: “estou sendo melhorado”; e chegou esse Projeto da 

Sedam aqui na Casa. Então, Senhor Presidente, eu acho mais 

que injusto, nós, querendo até melhorar o Projeto, mas, ao 

mesmo tempo, mexer nesse Projeto, porque se a gente mexer 

nesse Projeto não vai dar em nada e vai acabar frustrando 

esses servidores.  

Então, eu peço aqui aos nobres deputados que votemos o 

Projeto original da Sedam e rejeitemos depois essa Emenda em 

destaque que vamos votar logo mais.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) – Deputado Laerte 

Gomes. 

 

O SR. LAERTE GOMES – A questão da Sedam, é isso, essa 

divisão que existe, mas eu entendo que o PCCR chegou, ele já 

começa a caminhar, porque antes não tinha. Então já é um 

passo. E, depois, da mesma forma da Saúde, dos outros Planos, 

com tempo a gente vai trabalhando e melhorando para todo 

mundo. Eu acho que isso é o importante. O que não pode é 

hoje não votar isso. Concordo com o que foi falado. Eu voto 

contra à Emenda, com todo respeito ao Deputado Chiquinho, 

sou contra à Emenda. Sou contra qualquer Emenda em PCCR, 

porque isso foi discutido lá atrás com as categorias, com o 

governo, passou na MENP (Mesa Estadual de Negociação 

Permanente). Então, eu voto contra qualquer Emenda.  

E dizer, Presidente, que a Sedam carece e precisa 

urgentemente — e nós vamos aprovar um Projeto hoje importante 

—, é a utilização do Fundo para contratar novos técnicos, 

porque os servidores da Sedam estão sobrecarregados de 

trabalho. Não tem condições de analisar os processos de 



licenciamento, enfim, de tantos outros, porque não tem, falta 

pessoal de trabalho, faltam técnicos.  

Então, a gente espera que a Sedam, além da valorização 

dos que têm, que contrate mais para ajudar para o Estado 

poder avançar também.  

Então, voto favorável ao Projeto, mas voto contra à 

Emenda. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) - Deputado Laerte, 

com certeza, a Sedam, hoje, precisa fazer um concurso público 

o mais rápido possível e tem que complementar, mas teria que 

também valorizar mais esse pessoal antigo que está lá 30 

anos, estão lá. Então, hoje nós sabemos que, eu recebi vários 

telefonemas, vários áudios de pessoas descontentes e isso é 

lamentável. Mas, nós não podemos deixar de avançar, agora 

estamos chegando no final do ano legislativo, não tem mais... 

Seriam só Sessões Extraordinária, não tem como discutir. Por 

isso, nós temos que aprovar e vamos votar essa Emenda em 

separado para que não prejudique o Projeto. Acho que isso é 

a melhor opção no momento.  

Então, vamos. Todo mundo já se posicionou, então, vamos 

votar o Projeto. Acabaram os inscritos. 

 

O SR. EYDER BRASIL - Presidente, Questão de Ordem. Eu 

estou a meia hora aqui.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) - Meia hora? Então, 

só dois minutos.  

 



O SR. EYDER BRASIL – Obrigado, meu Presidente. Só para 

dizer do meu posicionamento também. Parabenizar o Governador 

Marcos Rocha; meu amigo Marcílio Leite; todos os servidores 

da Sedam, que há muito tempo estão na busca desse PCCR. 

Então, nada mais justo que aprovarmos e, realmente, fazermos 

indicações, fazermos gestão política junto ao governo do 

Estado de Rondônia para que possa abrir mais vagas. 

A gente sabe que o que gera a economia no Estado de 

Rondônia é a roça, é o campo, Deputado Laerte, como o senhor 

falou. Então, precisamos de técnicos, de um maior efetivo lá 

na Sedam para que possa liberar com mais celeridade os 

licenciamentos que os nossos agricultores, os nossos 

pecuaristas, que aqueles que geram a economia de Rondônia 

possam trabalhar e trabalhar com dignidade. Obrigado, 

Presidente. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) -  Com certeza. 

Vamos à votação do Projeto de Lei Complementar 138/2021 do 

Poder Executivo/Mensagem 342, que “Altera, acresce e revoga 

dispositivos da Lei Complementar nº 647, de 20 dezembro de 

2011.”. 

Em primeira discussão e votação do Projeto de Lei 

Complementar 138/2021, ressalvando o destaque, a Emenda em 

destaque.  

Em discussão, não havendo discussão, já foi discutido, 

em votação. Os deputados favoráveis votarão “sim”, os 

contrários votarão “não”.  

Deputado Jair, fazer a chamada dos deputados. Eu vou 

votar rapidinho para gente ser mais rápido, porque tem a 

segunda votação hoje.  

 



O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Como vota o Deputado 

Alan Queiroz. Deputado Alan Queiroz? 

Como vota Deputado Alex Silva? 

Como vota o Deputado Adelino Follador? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) – “Sim”. (fora do 

microfone) 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota Deputado 

Alex Silva? 

Como vota o Deputado Anderson Pereira?  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA - Voto “sim” 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota a Deputada 

Cassia Muleta? 

 

A SRA. CASSIA MULETA – Voto “sim”, Presidente (fora do 

microfone).  

Como vota o Deputado Chiquinho da Emater? 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Deputado Chiquinho da Emater 

vota “sim”. 

 



O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Cirone Deiró?  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – Deputado Cirone Deiró vota “sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Dr. 

Neidson, como vota? 

 

O SR. DR. NEIDSON - Voto “sim”, sem Emenda.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Eyder 

Brasil, como vota?  

 

O SR. EYDER BRASIL - Deputado Eyder Brasil vota “sim”. 

 

 O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Ezequiel 

Noiva como vota? Deputado Ezequiel Neiva. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Eu voto “sim”, Senhor Secretário.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Geraldo da 

Rondônia?  

 

O SR. GERALDO DA RONDÔNIA - Eu voto “sim”. 

 



O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Ismael 

Crispin?  

 

O SR ISMAEL CRISPIN – Deputado Ismael Crispin vota 

“sim”.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Jair Montes 

vota “sim”.  

Deputado Jair Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA – Deputado Jean Mendonça vota “sim”.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Jean 

Oliveira, ausente 

Deputado Jhony Paixão? 

 

O SR. JHONY PAIXÃO – Deputado Jhony Paixão vota “sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Laerte 

Gomes? 

 

O SR. LAERTE GOMES - Deputado Laerte Gomes vota “sim”, 

sem Emenda.  

 



O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Lazinho da 

Fetagro? 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO - Voto “sim”, Senhor 

Secretário. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Lebrão? 

 

O SR. LEBRÃO – Deputado Lebrão vota “sim”, Senhor 

Secretário.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Luizinho 

Goebel? 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – “Sim”. (fora do microfone). 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Marcelo 

Cruz?  

Deputado Ribamar Araújo? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) – Ausente. (fora do 

microfone). 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputada Rosângela 

Donadon?  

 



A SRA. ROSÂNGELA DONADON – Presidente, antes de declarar 

meu voto aqui, eu gostaria de cumprimentar, parabenizar o 

nosso professor Xará, de Colorado d’Oeste. Parabéns, Xará. 

Merecido, você está aqui desde o mandato passado sempre 

buscando a aprovação desse PCCR da Sedam. Parabéns.  

Meu voto é “sim’, favorável. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Encerrada a votação, 

Senhor Presidente. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Alan Queiroz   - não votou 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - não votou 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - sim 

- Deputado Chiquinho da Emater - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputado Dr. Neidson   - sim 

- Deputado Eyder Brasil   - sim  

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia - sim 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jair Montes    - sim 



- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - não votou 

- Deputado Jhony Paixão   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - sim 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou 

- Deputado Ribamar Araújo   - ausente 

- Deputada Rosângela Donadon  - sim 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) – Esse Projeto de 

Lei Complementar 138/2021 foi aprovado com 18 votos “sim”, 

uma abstenção. Total de 19 votos. O Projeto está aprovado.  

Agora passaremos a votar a Emenda em destaque. 

Os que são favoráveis à Emenda do Deputado Chiquinho 

votem “sim”, os que são contrários votem “não”.  

Pode chamar, Secretário. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Adelino 

Follador, como vota? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) – “Não”. 

 



O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – “Não”. 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – É possível discutir, 

Presidente? Secretário, é possível discutir um pouco? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) – Um minutinho. 

Pode discutir. Rapidinho. Pode dali mesmo. Encaminha a 

votação. 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Então, eu gostaria de 

encaminhar a votação para que os pares aqui votassem a favor 

da Emenda. Por quê? Amanhã vai estar lá a Sedam dividida. 

Aqui não vai prejudicar ninguém, já aprovamos o Projeto. Se 

amanhã acontecer alguma coisa, se retira a Emenda e pronto. 

Não há problema. Se tiver alguma coisa que não seja 

constitucional. Agora a gente faz uma ação para 148 pessoas 

que ficaram praticamente de fora, que não vão levar quando 

se aposentam. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) – Pessoal, só para 

esclarecer para vocês que a Emenda em destaque, o governo 

pode sancionar o Projeto e pode vetar a Emenda e o Projeto 

não fica prejudicado, porque nós estamos votando em destaque. 

 

O SR. LAERTE GOMES – Deputado Adelino, tem que colocar 

a matéria para votar. Já foi explicado, já foi relatado. Nós 

vamos sair daqui amanhã desse jeito. 

 



O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) – Continua, 

Deputado Jair. 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Deputado Laerte, isso aqui 

é para trabalhar mesmo. Nós estamos aqui para trabalhar. Nós 

somos pagos para isso. 

 

O SR. LAERTE GOMES – Estamos aqui para produzir. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Alex Silva? 

Como vota o Deputado Anderson Pereira? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) – Pessoal, vamos 

prestar atenção aí para ver e votar rápido. Nós temos toda 

a segunda votação ainda. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA – Eu voto “sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota a Deputada 

Cassia Muleta? 

 

A SRA. CASSIA MULETA – Eu vou votar com meu amigo 

Deputado Chiquinho. Igual o Presidente falou: se eu vir que 

vai prejudicar os funcionários, o Governador vai vetar. 



Então, eu vou confiar no meu amigo Deputado Chiquinho 

e vou votar a favor. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Chiquinho da Emater? 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Deputado Chiquinho vota 

“sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Cirone Deiró? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ - Deputado Cirone Deiró vota “sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Dr. Neidson? 

 

O SR. DR. NEIDSON – Isso é a Emenda? (fora do 

microfone). 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – É a Emenda. 

 

O SR. DR. NEIDSON – Vou votar pelo Deputado Chiquinho 

também. 

 



O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Eyder Brasil? 

 

O SR. EYDER BRASIL – Voto “sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Ezequiel Neiva? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Voto “sim”, Secretário. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Geraldo da Rondônia? 

 

O SR. GERALDO DA RONDÔNIA – Voto “sim”. 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Ismael Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Voto “sim”. (fora do microfone). 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Jair Montes? Voto “não”. 

Como vota o Deputado Jean Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA – “Não”. 

 



O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Jean Oliveira? 

Como vota o Deputado Jhony Paixão? 

 

O SR. JHONY PAIXÃO – Vou acompanhar o Deputado Chiquinho 

da Emater. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Laerte Gomes? 

 

O SR. LAERTE GOMES – Por mais respeito que eu tenha 

pelo Deputado Chiquinho, mas eu não voto em Emenda em Plano 

de Cargos e Salários de categoria nenhuma.  

Eu voto “não”. 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Nós votamos aqui Emenda, 

Deputado Laerte. O senhor votou aqui Emenda, há pouco tempo 

aqui agora. Nesta tarde mesmo. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Lazinho da Fetagro? Lazinho da Fetagro, como vota? 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Eu voto “não”, Senhor 

Presidente. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) – Vamos continuar. 

 



O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Lebrão? 

 

O SR. LEBRÃO – Como o Governador tem a prerrogativa de 

vetar ou não a Emenda, então eu vou votar favorável à Emenda. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Luizinho Goebel, líder do governo nesta Casa? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Favorável. (fora do microfone). 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) – “Sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Luizinho Goebel? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Favorável. (fora do microfone). 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Marcelo Cruz? 

Deputado Ribamar Araújo, como vota? 

Deputada Rosângela, como vota? 

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON – “Não”. 

 



O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Encerrada a votação, 

Senhor Presidente. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) – 

Presidente, Questão de Ordem. Só para saber a votação que 

nós estamos votando nesse momento. É Emenda ou PCCR? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) – Já é Emenda. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Já é Emenda. 

Encaminhando “não”, Deputado Jean. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA – Então eu vou votar “não”. 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - não 

- Deputado Alan Queiroz   - não votou 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - não votou 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - sim 

- Deputado Chiquinho da Emater - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputado Dr. Neidson   - sim 

- Deputado Eyder Brasil   - sim  



- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia - sim 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jair Montes    - não 

- Deputado Jean Mendonça   - não 

- Deputado Jean Oliveira   - não 

- Deputado Jhony Paixão   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - não 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - não 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou 

- Deputado Ribamar Araújo   - ausente 

- Deputada Rosângela Donadon  - não 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) – Por 12 votos 

“sim”, 7 votos “não”, e uma abstenção, está rejeitada a 

Emenda e ficou o Projeto de Lei Complementar 138/2021 

original. Vai à segunda votação. 

Próxima matéria. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR 148/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 353. 

Incorpora cargos à Secretaria de Planejamento, Orçamento e 

Gestão - SEPOG, altera Anexo da Lei Complementar nº 965, de 



20 de dezembro de 2017, altera Anexo da Lei nº 1.948, de 28 

de agosto de 2008 e dá outras providências. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) – Projeto de Lei 

Complementar 148/2021 de autoria do Poder Executivo/Mensagem 

353, que “Incorpora cargos à Secretaria de Planejamento, 

Orçamento e Gestão - SEPOG, altera Anexo da Lei Complementar 

nº 965, de 20 de dezembro de 2017, altera Anexo da Lei nº 

1.948, de 28 de agosto de 2008 e dá outras providências.”. 

Falta parecer. Deputado Eyder Brasil para relatar o 

Plano de Cargos e Salários da Sepog. 

 

O SR. EYDER BRASIL - Presidente, é o Projeto de Lei 

Complementar 148/2021, de autoria do Poder 

Executivo/Mensagem 353, “Incorpora cargos à Secretaria de 

Planejamento, Orçamento e Gestão - SEPOG, altera Anexo da 

Lei Complementar nº 965, de 20 de dezembro de 2017, altera 

Anexo da Lei nº 1.948, de 28 de agosto de 2008 e dá outras 

providências.”.   

O Projeto de Lei Complementar em tela vai dispor acerca 

do Plano de Cargos e Salários dos servidores do quadro em 

extinção, mediante a incorporação à carreira da Secretaria 

de Estado de Planejamento, Orçamento e Gestão - SEPOG.  

Aqui o Projeto de Lei traz as informações, inclusive 

com parecer atuarial, e o nosso parecer, dentro da 

legalidade, é favorável, Presidente.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) - Em discussão e 

votação o relatório do Projeto de Lei Complementar 148/2021, 

do Deputado Eyder Brasil. Em discussão. Não havendo 



discussão, em votação. Os deputados favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado o 

parecer.  

Vamos à votação do Projeto de Lei Complementar 148/2021, 

do Poder Executivo. Em discussão. Não havendo discussão, em 

votação. Os deputados favoráveis votarão "sim", os 

contrários votarão "não".  

Secretário, pode começar a fazer a chamada dos 

deputados.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Vamos lá. É da 

Sepog. 

Como vota o Deputado Adelino Follador?  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) - “Sim”.  

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Como vota o Deputado 

Alan Queiroz?  

 

O SR. ALAN QUEIROZ - “Sim”. (fora do microfone). 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Como vota o Deputado 

Alex Redano?  

Como vota o Deputado Alex Silva?  

 

O SR. ALEX SILVA - “Sim”. 

 



O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Deputado Alex Silva, 

"sim".  

Como vota o Deputado Anderson Pereira?  Deputado 

Anderson, "sim". 

Como vota a Deputada Cassia Muleta?  

 

A SRA. CASSIA MULETA - Voto “sim”, Presidente.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Deputado Chiquinho 

da Emater, como vota? Meu companheiro.  

Deputado Cirone Deiró, como vota?  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ - Deputado Cirone Deiró vota "sim". 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Deputado Dr. 

Neidson?  

 

O SR. DR. NEIDSON - “Sim”.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Deputado Chiquinho 

da Emater, como vota?  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER - Deputado Chiquinho vota 

"sim".  

 



O SR. LAERTE GOMES - Deputado Jair, um pouquinho mais 

calmo, porque senão as meninas não conseguem, da Taquigrafia 

lá... 

 

O SR. JAIR MONTES - Não, tem que correr, vamos correr 

que aqui está... 

 

O SR. LAERTE GOMES - Mais calma! mais calma! mais calma!  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Como vota o Deputado 

Eyder Brasil?  

 

O SR. EYDER BRASIL - “Sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Como vota o Deputado 

Ezequiel Neiva?  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Voto "sim". 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Como vota o Deputado 

Geraldo da Rondônia? Deputado Geraldo da Rondônia, ausente. 

Como vota o Deputado Ismael Crispin?  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Deputado Ismael Crispin vota 

"sim".  



 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Deputado Jair 

Montes, "sim".  

Deputado Jean Mendonça?  

 

O SR. JEAN MENDONÇA - “Sim”.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Deputado Jean 

Oliveira?  

Deputado Jhony Paixão?  

 

O SR. JHONY PAIXÃO - “Sim”.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Deputado Laerte 

Gomes? Oposição. 

 

O SR. LAERTE GOMES - “Sim”. A oposição vota "sim".  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Deputado Lazinho?  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO - “Sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Deputado Lebrão?  

 



O SR. LEBRÃO - Voto "sim".  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Deputado Luizinho 

Goebel?  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL - “Sim”.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Deputado Marcelo 

Cruz, ausente.  

Deputado Ribamar Araújo, ausente.  

Deputada Rosângela Donadon?  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON - “Sim”. 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Encerrada a votação, 

Senhor Presidente. Cadê o Presidente?  

 

(Às 17 horas e 41 minutos, o Senhor Adelino Follador passa 

a presidência ao Senhor Alex Redano) 

  

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Estou aqui, Deputado. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Alan Queiroz   - sim  



- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - sim 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - sim  

- Deputado Chiquinho da Emater - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputado Dr. Neidson   - sim  

- Deputado Eyder Brasil   - sim  

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia - não votou 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jair Montes    - sim 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - não votou 

- Deputado Jhony Paixão   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - sim  

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim  

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou 

- Deputado Ribamar Araújo  - ausente 

- Deputada Rosângela Donadon  - sim  

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Por 19 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, e uma abstenção, fica 

aprovado o Projeto de Lei Complementar 148/2021 da Sepog. 

Vai à segunda votação.   

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - PROJETO DE RESOLUÇÃO 

102/2021 DA MESA DIRETORA. Dispõe sobre o auxílio-saúde aos 

Parlamentares da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Projeto de Resolução 

102/2021, com Emenda.  

Deputado Cirone para relatar. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ - Quero aqui cumprimentar o vereador 

Paulinho, lá de Cacoal. Parabéns. Obrigado por estar aqui na 

nossa Casa.  

Projeto de Resolução 102/2021, "Dispõe sobre o auxílio-

saúde aos Parlamentares da Assembleia Legislativa do Estado 

de Rondônia.".  

Presidente, o Projeto de Resolução encontra-se com 

Emenda. Eu sou de parecer favorável pela constitucionalidade 

e legalidade do Projeto, acatando a Emenda. Parecer 

favorável.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Para discutir o parecer 

do Deputado Cirone. Algum deputado quer discutir? Não 



havendo, passamos à votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Fica 

aprovado o parecer com Emenda.   

Em discussão e votação única, o Projeto de Resolução 

102/2021. Algum deputado quer discutir? Não havendo, 

passamos à votação. Os deputados favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Fica aprovado com Emenda. 

Vai ao Expediente.    

  

O SR. CIRONE DEIRÓ - Vereador Dr. Paulo, grande vereador 

na cidade de Cacoal. Meu irmão, um orgulho ter você aqui 

nesta Casa.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Próxima matéria, Senhor 

Secretário. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR 142/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 351. 

Altera e acresce dispositivos às Leis Complementares nº 746, 

de 16 de dezembro de 2013 e nº 874, de 14 de julho de 2016 

e cria e extingue cargos na estrutura do Instituto de 

Previdência dos Servidores Públicos do Estado de Rondônia - 

IPERON.  

  

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Esse é do Iperon. Aqui 

está sem parecer. Eu quero fazer justiça aqui. Deputado muito 

dedicado a essa causa, Deputado Cirone Deiró, para proceder 

ao parecer em plenário.  

 



O SR. LAERTE GOMES - Presidente enquanto o Deputado 

Cirone está indo, eu quero cumprimentar aqui a Vereadora 

Vanessa da Favorita, lá de Theobroma. Está lá, que está 

conosco aqui.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ - A nossa vereadora não é, Deputado 

Laerte?  

 

O SR. LAERTE GOMES - É a minha vereadora.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – Ah, tá legal! 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Vereadora Vanessa, 

muito bem-vinda. Muito receptiva, nos recebeu muito bem 

também, na Câmara de Vereadores de Theobroma. Na 

oportunidade, elogiou o Deputado Laerte.  

 

O SR. LAERTE GOMES - Muito bem, obrigado.  

 

O SR. EYDER BRASIL - Parabéns vereadora, seja bem-vinda. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com a palavra, Deputado 

Cirone.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ - Presidente, Projeto de Lei 

Complementar 142/2021 do Poder Executivo/Mensagem 351, 



“Altera e acresce dispositivos às Leis Complementares nº 

746, de 16 de dezembro de 2013 e nº 874, de 14 de julho de 

2016 e cria e extingue cargos na estrutura do Instituto de 

Previdência dos Servidores Públicos do Estado de Rondônia - 

IPERON.”.  

O Iperon está passando por um momento de transição. Nós 

votamos aqui nesta Casa a Previdência, vai ser aportado 

muitos recursos, esses servidores precisam ser valorizados. 

Pela legalidade e constitucionalidade, eu sou de 

parecer favorável ao PLC 142, dos servidores do Iperon.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Ponho em discussão o 

parecer. Alguém para discutir? Não havendo, passamos à 

votação. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Quero discutir o Projeto, 

Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Discutir, o aparecer 

agora. Algum deputado para discutir o parecer? Não havendo 

passamos à votação do parecer. Os deputados favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Fica 

aprovado o parecer. 

Agora, em discussão o Projeto.  

Deputado Alan, com a palavra.  

 

O SR. EYDER BRASIL – Questão de Ordem, Presidente. 

Gostaria de falar também.  



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Depois, Deputado Eyder.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Presidente, quero parabenizar 

também aqui todo o trabalho realizado, em nome do presidente 

da Sinseper (Sindicado dos Servidores da Previdência do 

Estado de Rondônia), o Luciano do Carmo, todos os servidores 

ali do Iperon, a Neima, o Cesinha, ex-vereador lá de Candeias 

que trabalharam, que construíram uma melhoria, dentro da 

possibilidade, para que pudesse também agraciar os 

servidores do Iperon. O Iperon precisa ser forte. O Iperon 

precisa ter a sua independência financeira, administrativa, 

de fato e de direito. E só consegue isso quando se tem, 

realmente, uma valorização e condição de trabalho para aquele 

Instituto de grande importância para todo servidor do Estado 

de Rondônia, que é dali onde vai sair a aposentadoria de 

todos os servidores.  

Então, fazer justiça aqui a esses trabalhadores. E, 

mais uma vez, o reconhecimento ao nosso Governador por 

encaminhar matérias tão importantes para benefício dos 

nossos servidores do Estado de Rondônia e o Iperon não 

poderia ficar de fora. Parabéns a todos os envolvidos e ao 

nosso Governador Coronel Marcos Rocha. Obrigado, Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns Deputado Alan 

Queiroz pelas suas palavras. Para discutir, Deputado Eyder 

Brasil.  

 

O SR. EYDER BRASIL – Só queria agradecer, Presidente, 

a Vossa Excelência por ter pautado essa matéria, ao 



Governador por ter enviado para esta Casa de Leis. E quero 

aqui agradecer a minha amiga Márcia Fogaça, ela que é 

servidora do Iperon, juntamente com a Rejane Feitosa, 

trabalharam e buscavam há tempos, há anos esse PCCR. Então, 

Márcia Fogaça, Rejane, parabéns pelo trabalho de vocês e 

agora o Governo do Estado de Rondônia fazendo justiça com os 

servidores do Iperon. Obrigado, Presidente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ - Para discutir. Questão de Ordem, 

Presidente  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO - Questão de Ordem também. 

Muito rapidinho.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Quem pediu agora?  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Eu. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ - Deputado Cirone.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Cirone, com 

a palavra.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ - Depois de mim, o Deputado Lazinho. 

Eu só quero aqui cumprimentar a minha esposa que está aqui 

presente. Dizer que eu a amo muito. Obrigado pela visita. E 



a servidora lá do Fhemeron, que está aqui conosco também. 

Obrigado, Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Quero também agradecer 

a presença da nossa amiga Noeli. Parabéns por tudo. Obrigado 

pela amizade. Uma família maravilhosa e um marido gente muito 

boa.  

Com a palavra, Deputado Lazinho.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Eu quero parabenizar a esposa 

do Deputado Cirone, que é uma santa, não é? Parabéns a ela. 

Uma heroína, essa mulher. 

Parabenizar os servidores sim, do Iperon, mas também 

solicitar agora, talvez não fosse a hora, mas cobrando também 

uma agilidade maior na concessão das aposentadorias para os 

nossos trabalhadores. Eu acho que precisa ter um plano 

interno dentro do Instituto para valorizar o servidor, 

valorizar a categoria, mas também atender o mais rápido 

possível os nossos servidores, porque é um sofrimento muito 

grande com relação à aposentadoria.  

Meu voto é “sim”, claro, em prol da categoria dos 

funcionários do Iperon. Mas com esse choro aqui, com essa 

cobrança também.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Mais alguém gostaria 

de discutir? Não havendo, passamos à votação.  

 

O SR. JAIR MONTES - Senhor Presidente, só rapidão.  



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com a palavra, Deputado 

Jair Montes.  

 

O SR. JAIR MONTES - Senhor Presidente, eu quero aqui 

parabenizar a Rejane, do Iperon. Em seu nome Rejane, 

parabenizar todo o Iperon. E pedir a Deus que o Iperon 

ressuscite. Está na UTI e ressuscite. E é mais do que justo 

fazer essa restruturação e tem meu total apoio e meu voto, 

Senhor Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Vamos agora à votação.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Como vota o Deputado 

Adelino Follador?  

O SR. ADELINO FOLLADOR - Voto “sim” pelo Iperon, que 

melhore cada vez mais. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota, Deputado 

Alan Queiroz?  

Como vota, Deputado Alex Silva? 

 

O SR. ALEX SILVA – “Sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Como vota o Deputado 

Anderson Pereira? 



 

O SR. ANDERSON PEREIRA – “Sim”.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Como vota, Deputada 

Cassia Muleta? 

 

A SRA. CASSIA MULETA – Voto “sim”, Presidente. (fora do 

microfone). 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Chiquinho da Emater?  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER - Voto “sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Cirone Deiró? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ - “Sim”, Secretário.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Como vota o Deputado 

Dr. Neidson? 

 

O SR. DR. NEIDSON - “Sim”, Secretário.  

 



O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Como vota o Deputado 

Eyder Brasil? 

 

O SR. EYDER BRASIL - “Sim”, Secretário.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Deputado Ezequiel 

Neiva? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - “Sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Deputado Geraldo da 

Rondônia? 

Como vota o Deputado Ismael Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Ismael Crispin vota “sim”. 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Deputado Jair 

Montes, “sim”.  

Como vota o Deputado Jean Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA - Eu voto “sim”, Secretário. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Deputado Jean 

Oliveira? 

 



O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) – Jean 

Oliveira, “sim”.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Como vota o Deputado 

Jhony Paixão? 

 

O SR. JHONY PAIXÃO - Voto “sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Deputado Alan 

Queiroz? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Voto “sim”, Secretário. Obrigado.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Deputado Laerte 

Gomes? 

 

O SR. LAERTE GOMES - Qual o número dessa mensagem aí, 

Secretário? 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Esse aqui é a do 

Iperon. Estruturação. Mensagem 351. 

 

O SR. LAERTE GOMES - Voto “sim”. 

 



O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Deputado Lazinho da 

Fetagro, como vota? 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO - “Sim”, Senhor Secretário. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Como vota o Deputado 

Lebrão? 

 

O SR. LEBRÃO - Voto “sim”, Senhor Secretário. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Deputado Luizinho 

Goebel? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL - “Sim”. (fora do microfone). 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Como vota o Deputado 

Marcelo Cruz? Ausente.  

Deputado Ribamar Araújo, ausente. 

Deputada Rosângela Donadon? 

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON - “Sim”, Secretário.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Presidente, só 

divulgar agora. 

 



O SR. GERALDO DA RONDÔNIA (Por videoconferência) – O 

Deputado Geraldo da Rondônia vota “sim”, Deputado Jair 

Montes, por favor.    

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Deputado Geraldo da 

Rondônia, “sim”. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Geraldo da 

Rondônia vota “sim”.   

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Alan Queiroz   - sim 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - sim 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - sim 

- Deputado Chiquinho da Emater - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputado Dr. Neidson   - sim 

- Deputado Eyder Brasil   - sim   

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia - sim 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 



- Deputado Jair Montes    - sim 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - sim 

- Deputado Jhony Paixão   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - sim 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou 

- Deputado Ribamar Araújo   - ausente 

- Deputada Rosângela Donadon  - sim 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Proclamando o 

resultado: por 21 votos favoráveis, nenhum voto contrário e 

uma abstenção, fica aprovado o Projeto de Lei Complementar 

142/2021. Vai à segunda discussão e votação. 

Senhor Secretário, antes do próximo Projeto, eu 

gostaria que Vossa Excelência lesse aqui o abaixo-assinado 

de todos os deputados para que mandem o Projeto da 

prorrogação do Refaz para julho de 2022.   

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Procede à leitura 

do abaixo-assinado, a seguir: 

“Ilustríssimo Senhor Secretário de Estado de Finanças 

do Estado de Rondônia 



Os Deputados Estaduais abaixo assinados, face à 

promulgação amanhã, da Lei nº 1442/2021 pela presidência 

desta augusta Casa Legislativa, que confere até 30/12/2021 

o prazo para gozo dos benefícios da Lei 4.953 de 2021 – 

Programa REFAZ, requerem, respeitosamente, o envio de 

mensagem com nova prorrogação até 30/06/2022 para acesso aos 

benefícios conferidos na citada lei. 

Tal providência se impõe ante a iminente preclusão do 

prazo previsto no texto atual, de 30/12/2021, considerando 

os recessos de fim de ano e exíguo tempo hábil para acesso 

dos contribuintes ao benefício da citada lei.  

Pede-se referimento.  

Porto Velho, 15 de dezembro de 2021.”. 

Assinado de maneira coletiva por esta Casa, Senhor 

Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Muito obrigado, nobre 

Secretário Jair Montes. 

Próxima matéria, por favor. 

 O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR 136/2021 DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Acresce 

dispositivos à Lei Complementar nº 283, de 14 de agosto de 

2003 e à Lei nº 1.473, de 13 de maio de 2005. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Está sem parecer. 

Convido o Deputado Anderson Pereira que está por dentro desse 

Projeto também. Deputado Jean Mendonça? O Deputado Anderson 

Pereira está indo... Ah, vão os dois.  



 

O SR. JEAN MENDONÇA – Senhor Presidente, só corrige, 

para que eu possa relatar. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Convido o Deputado 

Jean Mendonça para relatar. 

 

O SR. JEAN MENDONÇA – Agradeço. Projeto de Lei 

Complementar 136/2021 do Deputado Ismael Crispin. Trata de 

0,2% de incidentes sobre a base de cálculo utilizada para 

apurar créditos presumidos e operações de saída 

interestadual de mercadoria importada do Exterior. São essas 

mercadorias que transitam dentro do Estado de Rondônia, sem 

ter um endereço. Como empresas ou qualquer outra situação, 

porque gera emprego e renda no nosso Estado de Rondônia. 

Está bom?  

O autor é o Deputado Ismael Crispin, Projeto de Lei 

Complementar 136/2021. Ementa: “Acresce dispositivos à Lei 

Complementar nº 283, de 14 de agosto de 2003 e à Lei nº 

1.473, de 13 de maio de 2005.”.  

O nosso parecer, Senhor Presidente, pelas Comissões 

pertinentes, é pela constitucionalidade e legalidade, 

regimentabilidade e boa técnica legislativa. Portanto, somos 

de parecer favorável à aprovação dessa matéria.  

Peço aos nossos nobres pares que votem pela aprovação. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – O parecer do Deputado 

Jean Mendonça. Alguém gostaria de discutir o parecer? 

 



O SR. LAERTE GOMES – Para discutir o parecer dele. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Para discutir o 

parecer, Deputado Laerte Gomes. 

 

O SR. LAERTE GOMES – O parecer dele é bem centrado e 

dizer que essa matéria, junto com o parecer, ela é 

importante, que são as traders que têm em Rondônia. Rondônia 

tem um regime especial para isso. E há uma disputa entre 

Estados sobre isso.  São empresas que têm escritório aqui, 

mas faz as exportações por isso. E Rondônia acaba sendo 

beneficiada, porque além de gerar alguns empregos, gera uma 

receita grande. Então, agora, tirando esse percentual que é 

mínimo, que é pequeno, que eles vão ter que contribuir para 

poder fomentar os micros e pequenos empreendimentos e 

empresários. Parabéns, Deputado Ismael Crispin, pelo 

Projeto; e parabéns pelo parecer, Deputado Jean, muito bem 

colocado.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Mais algum deputado 

para discutir? Não havendo, colocamos o parecer em votação. 

Os deputados favoráveis à aprovação do parecer permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Fica aprovado o 

parecer.  

Vamos agora à votação do Projeto. Alguém gostaria de 

discutir o Projeto?  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Presidente, só encaminhar e pedir 

aos colegas o acompanhamento do voto pela aprovação do 

Projeto. Aqui o investimento e a intenção será investimento 



nas micro e pequenas empresas e os empreendedores individuais 

serão os grandes beneficiados desse Projeto.  

 

O SR. LAERTE GOMES – Tem mais de cinco mil empresas 

dessas aqui em Rondônia, Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns, Deputado 

Ismael Crispin.  

Vamos à votação do Projeto. É um PLC, votação nominal. 

Deputado Cirone Deiró fará a chamada.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Como vota o 

Deputado Adelino Follador? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – “Sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Deputado Alan 

Queiroz? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – “Sim”, Secretário.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Deputado Alex 

Silva? 

 

O SR. ALEX SILVA – “Sim”. 



 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Deputado Anderson 

Pereira? 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA – “Sim”. (fora do microfone) 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Deputado Anderson 

Pereira, “sim”. 

Deputada Cassia Muleta, como vota? 

 

A SRA. CASSIA MULETA – Voto “sim”, Secretário. (fora do 

microfone). 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Deputada Cassia 

Muleta vota “sim”.  

Deputado Chiquinho da Emater, como vota?  

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – “Sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Deputado Chiquinho 

da Emater “sim”.  

Deputado Cirone Deiró vota “sim”.  

Deputado Dr. Neidson, como vota?  

Deputado Eyder Brasil, como vota? 

 

O SR. EYDER BRASIL – “Sim”, Secretário.  



 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Deputado Ezequiel 

Neiva, com vota? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Deputado Ezequiel Neiva vota 

“sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Deputado Geraldo 

da Rondônia, como vota? 

 

O SR. GERALDO DA RONDÔNIA (Por videoconferência) – Voto 

“sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Deputado Ismael 

Crispin, como vota?  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Deputado Ismael Crispin vota 

“sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Deputado Geraldo 

da Rondônia vota “sim”.  

Deputado Jair Montes, como vota?  

Deputado Jean Mendonça, como vota? 

 

O SR. JAIR MONTES – “Sim”. (fora do microfone). 



 

O SR. JEAN MENDONÇA – Eu voto “sim”, Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Deputado Jean 

Oliveira como vota?  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) – Deputado 

Jean Oliveira, “sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Deputado Jhony 

Paixão, como vota? 

 

O SR. JHONY PAIXÃO – Deputado Jhony Paixão vota “sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Deputado Laerte 

Gomes, como vota? 

O SR. LAERTE GOMES – Já votei no painel, voto “sim”. 

(fora do microfone). 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Deputado Laerte 

Gomes vota “sim”.  

Deputado Lazinho da Fetagro, como vota? 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – “Sim”. 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Deputado Lebrão, 

como vota? 

 

O SR. LEBRÃO – Voto “sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Deputado Luizinho 

Goebel, como vota? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – “Sim”. (fora do microfone). 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Deputado Marcelo 

Cruz, como vota?  

Deputado Jair Montes vota “sim”.  

Deputado Ribamar Araújo, ausente.  

Deputada Rosângela Donadon, como vota?  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON – “Sim”, Secretário.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Pode fazer a 

proclamação do resultado, Presidente.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Alan Queiroz   - sim  



- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - sim 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - sim 

- Deputado Chiquinho da Emater - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputado Dr. Neidson   - não votou 

- Deputado Eyder Brasil   - sim   

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia - sim 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jair Montes    - sim 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - sim 

- Deputado Jhony Paixão   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - sim 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou 

- Deputado Ribamar Araújo   - ausente 

- Deputada Rosângela Donadon  - sim 

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Por 20 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário e uma abstenção, fica 

aprovado o Projeto de Lei Complementar nº 136/2021, do 

Deputado Ismael Crispin. Vai à segunda discussão e votação. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR 145/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 364. 

Altera dispositivo das Leis Complementares nº 1.061, de 27 

de maio de 2020, 1.076, de 17 de dezembro de 2020 e 1.102, 

de 26 de outubro de 2021. 

Lida a Mensagem, Senhor Presidente. Falta parecer.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Cirone Deiró.  

Convido o Deputado Anderson Pereira para fazer a 

relatoria.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA – Projeto de Lei Complementar nº 

145/2021, do Poder Executivo/Mensagem 364, “Altera 

dispositivo das Leis Complementares nº 1.061, de 27 de maio 

de 2020, 1.076, de 17 de dezembro de 2020 e 1.102, de 26 de 

outubro de 2021.”. 

Essa Lei trata da regulamentação da Polícia Penal, 

Senhor Presidente, e aqui o governo encaminhou essa matéria 

para garantir o pagamento das tabelas salariais da 

implantação da irredutibilidade no vencimento dos policiais 

penais, que se a gente não aprovasse essas tabelas, não 

implantaria em janeiro, talvez só para junho com a vigência 



do decreto de calamidade pública. Então, o governo fez uma 

adequação na lei e mandou para esta Casa para garantir o 

pagamento o pagamento em janeiro, nesse caso.  

Então, o nosso parecer é pela legalidade e 

constitucionalidade da matéria.  

E dizer também para os policiais penais que hoje eu 

consegui pegar um parecer na Casa Civil, e o auxílio-covid 

vai ser pago também até a vigência do decreto. Então, não 

vai cessar a partir de dezembro, vai continuar pagando até 

junho. E até nós vamos trabalhando outras questões para 

chegarem a esta Casa e assim também beneficiar a Polícia 

Penal do Estado de Rondônia.  

Nosso trabalho e nossa luta continuam. Esse é o parecer, 

Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Vamos votar o parecer. 

Os deputados favoráveis ao parecer permaneçam como estão, os 

contratos se manifestem. Fica aprovado o parecer.  

Vamos ao Projeto, é um PLC. Algum deputado quer 

discutir? Não havendo, passamos à votação. 

O nobre Secretário Cirone Deiró fará a chamada. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º secretário) – Como vota o 

Excelentíssimo Deputado Adelino Follador? Deputado Adelino 

Follador, como vota?  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Voto “sim”.  

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (2º secretário) – Deputado Alan 

Queiroz?  

 

O SR. ALAN QUEIROZ – “Sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º secretário) – Deputado Alex 

Silva? 

 

O SR. ALEX SILVA – “Sim”, Presidente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º secretário) – Deputado Anderson 

Pereira? 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA – “Sim”. (fora do microfone). 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º secretário) – Deputada Cassia 

Muleta?  

A SRA CASSIA MULETA – “Sim”, Presidente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º secretário) – Deputado Chiquinho 

Emater?  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – “Sim”. 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (2º secretário) – Deputado Cirone 

Deiró “sim”. 

Deputado Dr. Neidson? 

Deputado Eyder Brasil? 

 

O SR. EYDER BRASIL – Deputado Eyder Brasil, “sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º secretário) – Deputado Ezequiel 

Neiva? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Deputado Ezequiel, “sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º secretário) – Deputado Geraldo 

da Rondônia, como vota? 

 

O SR. GERALDO DA RONDÔNIA (Por videoconferência) – 

Deputado Geraldo da Rondônia vota “sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º secretário) – Deputado Geraldo 

da Rondônia, “sim”. 

Deputado Ismael Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Deputado Ismael Crispin vota 

“sim”.  

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (2º secretário) – Deputado Jair 

Montes? 

Deputado Jean Mendonça? 

 

O SR. JAIR MONTES – Voto “sim”. (fora do microfone). 

  

O SR. JEAN MENDONÇA - Deputado Jean Mendonça vota “sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º secretário) – Deputado Jean 

Oliveira? 

Deputado Johnny Paixão? 

 

O SR. JHONY PAIXÃO - Deputado Johnny Paixão vota “sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º secretário) – Deputado Laerte 

Gomes?  

Deputado Lazinho da Fetagro? 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – “Sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º secretário) – Deputado Lebrão?  

 

O SR. LEBRÃO – “Sim”.  

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (2º secretário) – Deputado Luizinho 

Goebel?  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – “Sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º secretário) – Deputado Marcelo 

Cruz?  

Deputada Rosângela Donadon?  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON - Voto “sim”, Presidente. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º secretário) – Pode proclamar o 

resultado, Presidente.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Deputado Luizinho Goebel, “sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º secretário) – Votou “sim’, já 

está certo. 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Alan Queiroz   - sim 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - sim 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 



- Deputada Cassia Muleta   - sim 

- Deputado Chiquinho da Emater - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputado Dr. Neidson   - não votou 

- Deputado Eyder Brasil   - sim  

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia - sim 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jair Montes    - sim 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - não votou 

- Deputado Jhony Paixão   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - sim 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou 

- Deputado Ribamar Araújo   - ausente 

- Deputada Rosângela Donadon  - sim 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com 19 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário e uma abstenção, fica 

aprovado o Projeto de Lei Complementar 145/2021. Vai à 

segunda votação.  



Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º secretário) – Antes de ler a 

próxima matéria, eu quero cumprimentar aqui a Vereadora 

Marlene, lá do município de Alto Alegre. Uma guerreira, 

batalhadora, faz um grande trabalho no município de Alto 

Alegre. Conseguimos liberar um recurso lá de quase R$ 1 

milhão para iluminar uma avenida lá, a Getúlio Vargas. 

Parabéns vereadora.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Eu gostaria também, 

Deputado Cirone, falar que a Marlene é minha amiga, há muito, 

muito tempo. Foi minha apoiadora. Estivemos juntos durante 

muito tempo e, agora, está apoiando o Deputado Cirone que é 

uma pessoa maravilhosa, é uma pessoa boa. Na época, eu fiquei 

com muito ciúmes, mas hoje já entendo. E seja sempre bem-

vinda a esta Casa de Leis, minha amiga.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL - Amiga do Deputado Cirone, amiga 

do Presidente, poderia ser eleitora minha.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Próxima matéria, 

Deputado Cirone.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º secretário) – PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR 139/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 347. 

Acresce dispositivos à Lei Complementar nº 964, de 19 de 

dezembro de 2017 e revoga dispositivo da Lei Complementar nº 

1.000, de 31 de outubro de 2018. 



Lida a matéria.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Quero agradecer a 

presença de todos vocês e eu gostaria de convidar o Deputado 

Jair Montes para proceder ao seu parecer em plenário. 

Parabéns, Deputado Jair, mais uma conquista do Deputado Jair 

Montes.  

 

O SR. JAIR MONTES - Senhor Presidente, Senhoras e 

Senhores deputados, é com imenso prazer e emoção que eu vou 

relatar esse Projeto. Eu fui procurado em meu gabinete por 

essas jovens adolescentes. Essas adolescentes, esses 

adolescentes são pessoas que nasceram primeiro que a PGE do 

Estado de Rondônia.  

Aqui, nós tivemos os advogados que faziam todos os 

pareceres lá do tempo do Teixeirão ainda, e são pessoas que 

não são reconhecidas. Muitas delas ou deles ganham salário 

para pagar medicamento, hoje. A realidade é essa. E nos 

procuraram em uma situação bem assim, bem complicada. 

Trabalhamos em várias mãos e graças a Deus chegamos. E hoje 

já deu imbróglio na hora que estava ok, chegou a mensagem, 

não vai vim para cá para votar. Pronto, foi um desespero. 

Mas graças a Deus o Governador Marcos Rocha esteve aqui, 

hoje. Entendeu a necessidade. Eu quero aqui parabenizar a 

Secretária Bia; o Secretário Júnior Gonçalves, Chefe da Casa 

Civil; o Procurador-Geral do Estado, Dr. Maxwel e também, em 

especial, o Governador Marcos Rocha que mandou fazer essa 

justa homenagem a vocês. Eles agora vão receber 58% do que 

recebe um Procurador do Estado. Então, assim, está sendo 

feito justiça pela equipe que trabalha e dá vida pelo Estado 

de Rondônia.  



Então, Senhor Presidente, o meu parecer é pela 

constitucionalidade, e meu parecer é favorável a esse Projeto 

tão bonito.  

O Estado está reconhecendo os nossos assistentes 

jurídicos como peça fundamental e tem mais, eu, da minha 

parte, nós vamos dar uma homenagem justa a vocês uma moção 

aqui, para vocês logo no ano que vem. Eu quero vocês todas 

aqui todas bonitas, elegantes como advogadas mesmo, com OAB 

no peito para serem homenageados porque vocês merecem. Vocês 

carregaram por muitos anos o Estado nas costas. Era mais que 

justo, Presidente, esses advogados serem hoje os defensores 

públicos por merecimento. Era mais que justo. Pena que não 

conseguiram chegar até o nível. Mas, que Deus abençoe a cada 

um de vocês.  

 

SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parecer favorável. 

Parabéns, Deputado Jair, parabéns a todos os deputados.  

Alguém gostaria de discutir o parecer? Não havendo, 

passamos à votação. Os deputados favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Fica aprovado.  

Agora nós iremos para a votação do Projeto. Algum 

deputado quer discutir o Projeto? Não havendo, vamos à 

votação.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2° Secretário) – Como vota, Deputado 

Adelino Follador? 

Deputado Alan Queiroz? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – “Sim”, Secretário. 



 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2° Secretário) – Deputado Alex 

Silva? 

 

O SR. ALEX SILVA - “Sim”, Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2° Secretário) – Deputado Anderson 

Pereira? 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA - “Sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2° Secretário) – Deputada Cassia 

Muleta? 

 

A SRA. CASSIA MULETA - “Sim”, Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2° Secretário) – Deputado Chiquinho 

da Emater? 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER - “Sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2° Secretário) – Deputado Cirone 

Deiró? “Sim”. 

Deputado Dr. Neidson? 

 



O SR. DR. NEIDSON - “Sim”, meu Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2° Secretário) – Deputado Eyder 

Brasil? 

 

O SR. EYDER BRASIL – “Sim”, Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2° Secretário) – Deputado Ezequiel 

Neiva? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - “Sim”. (fora do microfone). 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2° Secretário) – Deputado Geraldo 

da Rondônia? 

 

O SR. GERALDO DA RONDÔNIA (Por videoconferência) – Voto 

“sim”. Voto “sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2° Secretário) – Deputado Ismael 

Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Deputado Ismael Crispin vota 

“sim”. 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (2° Secretário) – Deputado Jair 

Montes? 

 

O SR. JAIR MONTES - Deputado Jair Montes vota “sim”, 

Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2° Secretário) – Deputado Jair 

Montes está famoso, hein? Ovacionado aqui na Assembleia. 

Deputado Jean Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA - Deputado Jean Mendonça acompanha 

o voto do pai de todos, “sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2° Secretário) – Deputado Jean 

Oliveira? 

Deputado Jhony Paixão? 

 

O SR. JHONY PAIXÃO - Deputado Jhony Paixão vota “sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2° Secretário) – Deputado Laerte 

Gomes? 

 

O SR. LAERTE GOMES – Primeiro eu quero parabenizar o 

trabalho do Deputado Jair em corrigir essa injustiça contra 

esses advogados, que desde o Estado, território, início do 

Estado, eles que cuidaram e protegeram este Estado. Depois 



vieram outras categorias, a categoria deles foi extinta e 

ficaram aí, como muito bem disse o Deputado Jair, com salário 

que é uma vergonha para quem ajudou, lutou e defendeu este 

Estado como advogado. E agora se faz parte de uma justiça 

ainda, porque o correto era ser Procurador, ter o mesmo 

salário. Mas já é um bom começo, Deputado Jair.  

Parabéns e o meu voto é “sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2° Secretário) – Deputado Lazinho 

da Fetagro? 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Voto “sim”, Senhor 

Presidente. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2° Secretário) – Deputado Lebrão? 

 

O SR. LEBRÃO - Deputado Lebrão vota “sim”, Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2° Secretário) – Deputado Luizinho 

Goebel. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Não posso deixar de votar “sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2° Secretário) – Deputado Marcelo 

Cruz? 

Deputada Rosângela Donadon? 



 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON – Voto “sim”, Presidente. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2° Secretário) – Por 19 votos 

favoráveis e uma abstenção regimental está aprovado. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - não votou 

- Deputado Alan Queiroz   - sim 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - sim 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - sim 

- Deputado Chiquinho da Emater - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputado Dr. Neidson   - sim 

- Deputado Eyder Brasil   - sim  

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia - sim 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jair Montes    - sim 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - não votou 



- Deputado Jhony Paixão   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - sim 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou 

- Deputado Ribamar Araújo   - ausente 

- Deputada Rosângela Donadon  - sim 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Fica aprovado o Projeto 

de Lei Complementar 139/2021 por 19 votos favoráveis, nenhum 

voto contrário e uma abstenção regimental. Vai à segunda 

votação. 

Parabéns a todos vocês. Obrigado a todos. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – PROJETO DE LEI 

1516/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 348. Institui o 

Adicional de Compensação Orgânica para militares do Estado 

de Rondônia que desenvolvem atividades de Mergulho de 

Segurança I Pública, acrescenta e revoga dispositivo da Lei 

nº 1.063, de 10 de abril de 2002. 

  

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Projeto de Lei 

1516/2021 está com Emenda.  



Quero aqui, em nome do Major Vital, parabenizar a todos 

os bombeiros. Obrigado pela presença, meus amigos. Para dar 

o parecer na questão do adicional dos mergulhadores do Corpo 

de Bombeiros — merecido — convidar aqui o Deputado Eyder 

Brasil, que cobrou muito esse Projeto.  

E temos uma Emenda também do Deputado Jhony Paixão 

também. Parabéns, Deputado Jhony; parabéns, Deputado Eyder. 

 

O SR. EYDER BRASIL – Obrigado, Presidente. Quero aqui 

parabenizar os nossos militares do Corpo de Bombeiros na 

semana passada nós tivemos uma formatura alusiva do Corpo de 

Bombeiros pelo seu dia. Parabenizar o Coronel Nivaldo, na 

pessoa de quem parabenizo todos os nossos militares do Corpo 

de Bombeiros; na pessoa do meu amigo Major Vital, que faz 

parte da equipe de busca e salvamento; na pessoa do Sargento, 

meu amigo Toledo também, que faz parte dessa equipe, quero 

parabenizar a todos os nossos bombeiros militares que fazem 

esse trabalho de busca e salvamento, se jogando aí nas nossas 

águas rondonienses, muitas vezes sem a capacidade de enxergar 

um palmo à frente e os nossos militares estão se doando em 

prol de, muitas vezes, buscar um corpo para que a família 

possa velar, Deputado Dr. Neidson.  

Então, é um trabalho nobre, arriscado. E que o Estado 

de Rondônia, na pessoa do Coronel Marcos Rocha e do Coronel 

Nivaldo, que estão fazendo aí um justo reconhecimento. 

Trata-se do Projeto de Lei 1516/2021 de autoria do Poder 

Executivo/Mensagem 348, que “Institui o Adicional de 

Compensação Orgânica para militares do Estado de Rondônia 

que desenvolvem atividades de Mergulho de Segurança Pública, 

acrescenta e revoga dispositivo da Lei nº 1.063, de 10 de 

abril de 2002.”. 



O Projeto encontra-se dentro da legalidade, da técnica 

legislativa constitucional, e tem uma Emenda do Deputado 

Jhony Paixão, que eu gostaria que o senhor falasse.  

O Deputado Ezequiel perguntou qual a Emenda. Então, que 

esclarecesse.  

 

O SR. JHONY PAIXÃO - Perfeito. Senhores, é sabido por 

todos por aqueles que praticam o mergulho que a cada 

mergulho, dependendo do tempo pelo qual o mergulhador 

permanece debaixo d'água, agride neurônio, agride o cérebro 

e a musculatura. Nós temos várias pessoas e vários bombeiros 

militares que, ao fazer mergulho, deputados, ficaram 

baixados. O que é "baixados"? Ficaram doentes de atestado. 

Essa Emenda, a qual nós vamos colocar agora — e é uma Emenda 

Coletiva: Deputado Eyder, Deputado Ezequiel — assegura que 

se o bombeiro em mergulho se machucar e tiver que permanecer 

de atestado em tratamento, que esse adicional ele continue 

recebendo, porque é injusto o bombeiro militar se lesionar 

na prática do exercício do seu trabalho, e aí, Deputado 

Ezequiel, ter sido interrompida justamente a sua função, que 

foi o mergulho.  

Então, é uma Emenda no § 2º que em caso de lesão cuja 

causa e efeito tenham relação com atividade do bombeiro 

militar, fica assegurada a manutenção do recebimento da 

compensação orgânica mediante comprovação através de 

atestado de origem ou sindicância regular apuratória.  

 

O SR. EYDER BRASIL - Parabéns, Deputado Jhony Paixão. 

É uma excelente observação. Gostaria inclusive de subscrever 

a sua Emenda, fazendo justiça a esses militares.  



Então, Presidente, o nosso parecer ao Projeto de Lei 

1516/2021, com Emenda, é favorável.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Em discussão o parecer. 

Algum deputado para discutir?  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) - Para 

discutir, Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com a palavra, o nobre 

Deputado Ismael Crispin.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) - 

Presidente, parabenizar o Governo do Estado de Rondônia pela 

iniciativa à Corporação do Corpo de Bombeiro Militar. 

Esse tema, Presidente, já foi tema de discussão na 

Comissão de Segurança Pública. E é muito importante a 

Assembleia Legislativa, no dia de hoje, através desse 

Projeto, reconhecer que essa categoria tem direito a esse 

importante benefício.  

E outra: mesmo depois que ele vai embora, vai para a 

aposentadoria, ele leva todos os danos sofridos enquanto 

estava no exercício da função. E muitas vezes o bombeiro, em 

especial o mergulhador, Presidente, que mergulha, acaba se 

deparando com o cadáver em estado de decomposição, e tudo 

isso afeta o emocional desse profissional. Então, fico feliz 

pelo governo estar reconhecendo a importância dessa 

atividade e beneficiando essa Corporação que é tão importante 

para Rondônia e que merece todo o nosso respeito.  



Então, parabéns pelo voto do relator, e já manifesto 

aqui, de antemão, o voto favorável à aprovação do Projeto. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Presidente, nós estamos 

discutindo o Projeto ou o parecer?  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - O parecer. Você quer 

discutir o Projeto, não é? 

Então, vamos colocar em votação o parecer. Os deputados 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Fica aprovado o parecer, com Emenda.  

Alguém gostaria de discutir o Projeto?  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Presidente, eu gostaria só de 

também de agradecer ao nosso Comandante do Bombeiro por ter 

encaminhado para a Ditel, e a Ditel, através da anuência do 

nosso Governador, mandar aqui para esta Casa esse Projeto 

importantíssimo. É uma valorização para parte dos Bombeiros. 

É certo que nós estamos falando única e exclusivamente dos 

mergulhadores, porque nem todos os bombeiros têm o curso de 

mergulho, mas todos são bombeiros, mas especificamente 

aqueles que fazem esse trabalho de mergulho em águas rasas, 

em águas profundas, e foi muito bem dito aí pelo Deputado 

Crispin, todos nós conhecemos como é o nosso rio Madeira, o 

risco que corre quem ali adentra.  

Então, o governo está de parabéns, o Corpo de Bombeiros 

está de parabéns, todos os nossos policiais bombeiros do 

Estado de Rondônia, pelo excelente e brilhante trabalho que 

prestam ao Estado de Rondônia, e nós aqui, em nome do Cabo 

Jhony, Sargento Eyder Brasil e da minha pessoa, quero aqui 



felicitar todos os nossos bombeiros, e que realmente isso 

possa servir.  

A Emenda do Deputado Jhony foi muito tranquila, porque 

não podemos deixar que o policial que se acidenta no 

exercício da função depois fique sem essa gratificação. 

Então, isso é muito correto e coerente, a Emenda que foi 

posta ao Projeto. Obrigado, Presidente.  

 

O SR. JHONY PAIXÃO - Presidente, para discutir. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Para discutir, o grande 

Deputado, que está batalhando muito para esse Projeto também, 

o Deputado Jhony Paixão. 

 

O SR. JHONY PAIXÃO - Presidente, primeiramente, eu 

gostaria de agradecer ao Governo do Estado de Rondônia ao 

atender os anseios da categoria. Sei que muitos deputados 

aqui têm a sua preocupação, tem o seu afinco com a categoria 

Corpo de Bombeiros. Eis aí mais um anseio, Deputado Eyder, 

que foi avançado, mais uma injustiça que foi corrigida. E eu 

quero parabenizar em especial o Coronel Nivaldo, que está à 

frente dessa honrosa Corporação; ao Bombeiro Sargento 

Jonathan, que sempre esteve aí também nos auxiliando nas 

matérias relacionadas ao bombeiro militar; e ao Governo 

Marcos Rocha, que hoje escreve o seu nome na história, dando 

valorização profissional, o reconhecimento genuíno a 

diversas categorias, Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Mais algum deputado 

para discutir o Projeto? Não havendo, vamos à votação. E 



depois nós vamos colocar já o outro do Corpo de Bombeiros, 

aproveitar a presença dos nossos companheiros.  

Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Fica aprovado. Vai à segunda 

votação.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – PROJETO DE LEI 

1523/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 352. Estabelece 

requisitos para o ingresso de militares temporário no Corpo 

de Bombeiros Militar do Estado de Rondônia e dá outras 

providências, conforme o inciso II do art. 24-I do Decreto 

-Lei Federal nº 667, de 2 de julho de 1969. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Esse aqui é de 

contratação temporária do Corpo de Bombeiros Militar. 

Convidar aqui o Deputado Eyder que já pediu anteriormente 

para fazer a relatoria.  

 

O SR. EYDER BRASIL – Presidente Alex Redano, eu queria 

cumprimentar o senhor e já agradecer por ter atendido o nosso 

pedido de pautar essas duas matérias de grande relevância 

para o Corpo de Bombeiros Militar do Estado de Rondônia. 

Fazer aqui agradecimento em nome do Coronel Nivaldo e, 

lógico, do Governador Marcos Rocha.  

Trata-se do Projeto de Lei 1523/2021 do Poder 

Executivo/Mensagem 352, “Estabelece requisitos para o 

ingresso de militares temporário no Corpo de Bombeiros 

Militar do Estado de Rondônia e dá outras providências, 

conforme o inciso II do art. 24-I do Decreto - Lei Federal 

nº 667, de 2 de julho de 1969.”. 



Então, parabenizo já o Coronel Nivaldo por essa visão 

de futuro à frente do Corpo de Bombeiros, algo que as Forças 

Armadas, da qual eu fiz parte do Exército Brasileiro por 

mais de 21 anos, já vem fazendo, que é completando os seus 

quadros com militares temporários. Com isso, facilitando a 

previdência daquela importante instituição e aqui agora o 

Governo do Estado, lá no Corpo de Bombeiros, estará fazendo 

também o aproveitamento dessa mão de obra temporária e assim 

ajudando na sua previdência. 

O nosso parecer, dentro da técnica legislativa e dentro 

da legalidade e da constitucionalidade é favorável à 

tramitação do Projeto, Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Obrigado. Parabéns, 

Deputado Eyder. Quero aqui também fazer justiça, parabenizar 

o Deputado Jhony Paixão que também esteve à frente desse 

Projeto, cobrando, e é policial militar da reserva, está 

sempre lutando pelas categorias; também Deputado Ezequiel 

Neiva que também está sempre lutando pelos policiais 

militares, bombeiros militares.  

Coloco em votação o parecer. Os deputados favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Fica 

aprovado.   

 

O SR. JHONY PAIXÃO – Presidente, só para contribuir. O 

Projeto anterior, o Projeto de Lei 1516, o senhor falou 

“aprovo o Projeto”, aprovo o Projeto com Emenda. Se o senhor 

puder, de repente, relatar e ficar frisado nos Anais da Casa.  

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Sim, com Emenda, foi 

falado. Foi falado, a Taquigrafia já anotou. Está tudo certo.  

Alguém gostaria de discutir o Projeto?  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) – Para 

discutir, Presidente.  

 

O SR. JHONY PAIXÃO – Presidente, só para discutir.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Para discutir, 

primeiramente nobre Deputado Ismael Crispin.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) –

Presidente, mais uma vez parabenizar o Governo do Estado 

pela inovação, em especial nessa questão da segurança 

pública. A contratação temporária de bombeiro militar, 

Presidente, vai possibilitar a inauguração dos novos 

quartéis de bombeiro que estão previstos para o ano de 2022. 

Então, é muito importante. Aqui parabenizo também o Coronel 

Nivaldo pela excelente luta. Enfim, entendo que Rondônia só 

tem a ganhar com isso. Sai na frente de muitos Estados com 

essa inovação.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com a palavra nobre 

Deputado Jhony Paixão.  

 

O SR. JHONY PAIXÃO – Presidente, primeiramente 

agradecer ao Governo do Estado. Nós sabemos que era o anseio 



de muitos. Inclusive, no início do mandato nós já sabíamos 

o anseio da categoria, e nós havíamos feito uma indicação. 

Esse Projeto de Lei, Presidente, nós, eu falo por mim, eu e 

o Deputado Ezequiel, que quando entramos na Polícia Militar 

exigia-se apenas o segundo grau. Ou seja, com 18 anos nossos 

jovens hoje não têm certo direcionamento, devido os cargos 

militares terem exigência do nível superior. O fato de entrar 

com segundo grau, Deputado Lazinho, os meus pares, os 

policiais militares, os meus amigos, eu percebo que a Polícia 

Militar foi luz para muitos deles.  

Então, esse bombeiro militar temporário, possibilitando 

a esses jovens saírem do segundo grau e entrarem na 

Corporação, vai corrigir a mesma situação que no passado foi 

luz para muitos. Eles vão terminar o segundo grau e vão ter 

oportunidade de servir a essa honrosa Corporação e assim 

concluir o nível superior e entender, Deputado Ezequiel, se 

realmente é a carreira militar que ele quer seguir. 

Então, parabenizar o Governo do Estado de Rondônia que 

mais uma vez inova e faz história no Estado de Rondônia.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Ainda algum deputado 

para discutir o Projeto? Passamos à votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Fica aprovado. Vai à segunda votação.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – PROJETO DE LEI 

1510/2021 DA MESA DIRETORA. Concede Auxílio Extraordinário, 

no mês de janeiro de 2022, para os servidores do quadro de 

pessoal efetivo, cedidos, agregados e para os nomeados em 



cargo de provimento em comissão da Assembleia Legislativa do 

Estado de Rondônia. 

Isso aqui é os “parabéns” a todos os servidores desta 

Casa que vão receber o auxílio extraordinário no mês de 

janeiro/2022. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Projeto de Lei 

1510/2021 da Mesa Diretora.  

Convido aqui o Deputado Luizinho Goebel para proceder 

ao parecer em plenário.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Projeto de Lei 1510/2021 da 

Mesa Diretora, “Concede Auxílio Extraordinário, no mês de 

janeiro de 2022, para os servidores do quadro de pessoal 

efetivo, cedidos, agregados e para os nomeados em cargo de 

provimento em comissão da Assembleia Legislativa do Estado 

de Rondônia.”.  

Portanto, a matéria é legal, regimental, constitucional 

e somos de parecer favorável à aprovação da matéria pelas 

Comissões pertinentes. Esse é o nosso voto, Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Algum deputado quer 

discutir? Esse aqui é o abono dos servidores. Não havendo 

discussão, coloco em apreciação o parecer. Passemos à 

votação. Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Fica aprovado o parecer.  

Agora vamos ao Projeto de Lei. Algum deputado para 

discutir? 

 



O SR. LAERTE GOMES – Para discutir, Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Para discutir, o nobre 

Deputado Laerte Gomes.  

 

O SR. LAERTE GOMES – Ontem nós falamos aqui no plenário 

da Casa sobre comentários de que certos deputados barraram 

o abono e, inclusive, baixaram o valor. O que é fake news, 

mentira. Quem não tem o que fazer, fica inventando mentira 

e fofoca. Pessoas sem responsabilidade, sem caráter.  

Então, aí está uma prova, que está sendo votado o abono 

e tem o apoio de todos os deputados do que foi possível, que 

a Mesa Diretora decidiu dar. Então, parabenizo a Mesa 

Diretora e nosso voto será favorável. Diferente, Deputada 

Cassia, do que alguns, nos corredores, eu não sei por que, 

colocam o nome da gente como se não quisesse ceder abono ao 

servidor. Nós nem somos da Mesa, não fazemos parte da Mesa, 

então, as pessoas têm que respeitar a gente.  

Então, nosso voto é favorável ao Projeto.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Mais algum deputado 

gostaria de discutir o Projeto? 

 

O SR. JAIR MONTES – Senhor Presidente, eu só quero 

parabenizar Vossa Excelência, Deputado e Presidente desta 

Casa, e também parabenizar a todos os deputados que 

conseguiram fazer economia, e essa economia estão sendo 

revertida aos servidores desta Casa. Então, está sendo 

extraordinário porque vai ser pago agora até o dia 22, 25 de 



janeiro do ano que vem. O servidor desta Casa terá o auxílio 

extraordinário no valor de R$ 1.000,00.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA – Presidente, para discutir. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Para discutir, o nobre 

Deputado Anderson Pereira.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA – Parabenizar toda Mesa Diretora, 

Vossa Excelência, o Presidente; todos os deputados que 

tiveram esse entendimento de conceder aos nossos servidores, 

que sustentam a máquina do Poder Legislativo. Estão aqui, 

até agora, com a gente, se precisar eles entram pela 

madrugada. A gente sabe disso. São pessoas empenhadas, 

dedicadas. Então, todos os servidores terão o benefício, 

vamos até dizer, do 14º salário, que não é de deputado, mas, 

sim, dos servidores, merecidamente. Parabéns.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Presidente, para discutir.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Para discutir, o nobre 

Deputado Alan Queiroz. 

 

A SRA. CASSIA MULETA - Eu também, Presidente. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Presidente, eu quero só parabenizar 

a Vossa Excelência que, desde o início, já levantou essa 



possibilidade, pediu que sua equipe técnica fizesse esse 

levantamento e teve o apoio de todos os deputados desta Casa. 

Mas partiu de Vossa Excelência essa indicação, essa vontade 

de deixar essa marca no seu mandato como Presidente. Quero 

fazer justiça parabenizando a Vossa Excelência, e, 

principalmente, aos servidores que nos ajudam muito, nos 

auxiliam. Tivemos aqui perdas de colegas servidores que 

estavam conosco constantemente no dia a dia trabalhando. 

Principalmente aqueles que ficaram presencialmente. Então, 

mais do que merecido. Parabéns, Presidente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – Presidente, eu quero aqui, também, 

parabenizá-lo por esta ação, pela sensibilidade que o senhor 

tem de estar valorizando aqui os servidores desta Casa, que 

tanto trabalham. Esta semana aqui ficamos até 20h, 22h, 

estamos aqui o dia inteiro, sem almoço, alguns; então 

parabéns. É louvável essa atitude da Assembleia estar 

reconhecendo aqui os seus servidores.  

Quero aproveitar o ensejo, cumprimentar aqui o Prefeito 

Dena, está acompanhado ali de algumas pessoas, a vereadora. 

Parabéns, Prefeito, pelo seu trabalho lá no município de 

Alto Alegre dos Parecis. Deixa um espaço para mim lá, tá? 

Não deixa só para o Deputado Ezequiel, não. Um abraço.  

 

O SR. EYDER BRASIL – Questão de Ordem, Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Questão de Ordem 

concedida para discutir o Projeto, ao Deputado Eyder Brasil.  

 



O SR. EYDER BRASIL – Só para fazer justiça a Vossa 

Excelência — como falou o Deputado Alan Queiroz —, por ter 

tido a iniciativa, lógico, aprovado por unanimidade entre os 

24 deputados e deputadas, mas foi a partir de Vossa 

Excelência a iniciativa de prestigiar, de valorizar e de 

valorar também os nossos servidores do Poder Legislativo. 

Isso mostra que o senhor tem uma visão voltada para os 

servidores, para a Casa, tornando a Casa ainda mais forte do 

que ela já é. Então, o reflexo de tudo isso é um trabalho 

que está sendo entregue de qualidade pelos nossos servidores. 

O Poder Legislativo tem crescido muito a sua credibilidade 

em função da sua gestão à frente deste Parlamento. Mais uma 

vez, isso demonstra o quão líder Vossa Excelência é. Então, 

parabéns.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Muito obrigado pelas 

palavras, Deputado Eyder.  

Questão de Ordem concedida à nobre Deputada Cassia 

Muleta.  

 

A SRA. CASSIA MULETA – Eu, também, Presidente, quero 

parabenizar por essa bela ação de colocar esse Projeto para 

dar esse auxílio para nossos servidores, que neste momento 

de pandemia, eu tenho certeza que todos têm dificuldade, 

ajudando o vizinho, ajudando um familiar e sempre precisando 

de nós. Então, quero parabenizar o senhor por essa grande 

ação. Na época em que a gente era também da Mesa, eu e o 

Deputado Laerte, foi retirado, aí ia colocar de novo, aí 

veio a pandemia, aí veio aquela ajuda de custo para a Saúde 

e, infelizmente, não deu para colocar, mas o senhor também, 

com esse coração grande maravilhoso, deu esse presente para 

os nossos servidores, que são merecedores desse auxílio. 



Parabéns a todos vocês aí que, infelizmente, não vai chegar 

no Natal, mas vai chegar no Ano Novo.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Mais alguém gostaria 

de usar a palavra? Não havendo, vamos à votação.  

Quero agradecer a palavra de todos, falar que estou 

muito feliz de poder dar essa contribuição. A nossa vontade 

e de todos os deputados seria, sim, um abono até maior, é 

merecido, mas nós sabemos que irá ajudar aí na renda mensal 

dos nossos servidores.  

 

O SR. JAIR MONTES - Deixando bem claro, Presidente, que 

além do abono teve o realinhamento salarial. Então, os 

servidores da Casa tiveram seu realinhamento.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Sim. E tivemos o 

realinhamento salarial de todos os servidores.  

Passamos à votação. Os deputados favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Fica aprovado. Vai 

à segunda votação.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR 134/2021 DO DEPUTADO JAIR MONTES. Altera e 

acrescenta o art. 53 da Lei Complementar nº 68, de 9 de 

dezembro de 1992 que "Dispõe sobre o Regime Jurídico dos 

Servidores Públicos Civil do Estado de Rondônia, das 

Autarquias e das Fundações Públicas Estaduais e dá outras 

providências". 



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Projeto de Lei 

Complementar do Deputado Jair Montes, “Altera e acrescenta 

o art. 53 da Lei Complementar nº 68, de 9 de dezembro de 

1992 que "Dispõe sobre o Regime Jurídico dos Servidores 

Públicos Civil do Estado de Rondônia, das Autarquias e das 

Fundações Públicas Estaduais e dá outras providências.".  

É um PLC, nº 134/2021. Está sem relatoria. Convidar 

aqui o Deputado Eyder para proceder ao seu relatório em 

plenário, seu parecer.  

 

O SR. EYDER BRASIL - Projeto de Lei Complementar 

134/2021, de autoria do nobre Deputado Jair Montes, “Altera 

e acrescenta o art. 53 da Lei Complementar nº 68, de 9 de 

dezembro de 1992 que ‘Dispõe sobre o Regime Jurídico dos 

Servidores Públicos Civil do Estado de Rondônia, das 

Autarquias e das Fundações Públicas Estaduais e dá outras 

providências.’”.  

Esse Projeto aportou nesta Casa na data de ontem, está 

de acordo com a técnica legislativa, constitucional e 

legalmente falando. Então, nosso parecer é favorável pela 

tramitação, Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parecer do Deputado 

Eyder, coloco em discussão. Algum deputado para discutir? 

Não havendo, em votação o parecer. Os deputados favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Fica 

aprovado o parecer.  



Vamos à discussão do Projeto. Algum deputado para 

discutir o Projeto? Não havendo, passamos à votação. Votação 

nominal. O Senhor Secretário fará a chamada.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Adelino Follador?  

Como vota o Deputado Alan Queiroz?  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) – 

Presidente, Questão de Ordem. Deputado Jean Oliveira.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Oi, Deputado Jean. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) – Nós estamos 

aqui acompanhando a Sessão de forma remota, e eu perdi o 

tempo em que o Senhor Secretário Jair Montes fez leitura do 

Projeto e fez a justificativa do Projeto de sua autoria. 

Podia repetir rapidamente para mim, só para eu entender do 

que se trata?  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Esse é quando o 

servidor é cedido de um órgão para o outro, ele não perde as 

suas vantagens, porque tem servidor que vem de um órgão para 

cá, ou daqui para lá, e perde as vantagens. Então, não perde 

a vantagem, como aposentadoria. É para garantir. 

 



O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) – Presidente 

Alex Redano, é parecido com aquele que eu pedi para Vossa 

Excelência ou é outro?  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Eu confesso que não 

analisei esse Projeto. Chegou ali agora.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – É para o servidor 

não perder suas vantagens quando for cedido de um órgão para 

o outro.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) – Não, é 

porque... (ininteligível) ...dos auxílios para os cedidos.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Não, é outro.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Não, esse é outro. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - É outro, é outro.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – O cidadão vem do 

Tribunal de Contas para cá, daqui para lá, ele não perde as 

suas vantagens. Aqui nós temos servidor que não ganha R$ 1 

mil, quando vem para cá, de auxílio. Ele acaba perdendo. Ele 

não ganha.  

Então, é só para garantir o servidor. Porque quando ele 

é cedido é que ele serve para alguém, para algum órgão 



técnico, para algum órgão. Então, ele não perde seus 

benefícios.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) – Obrigado. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Adelino Follador? 

Como vota o Deputado Alan Queiroz? Deputado Alan 

Queiroz, “sim”. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) - 

Deputado Adelino vota “sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Adelino 

vota “sim”. 

Como vota o Deputado Alex Silva? 

 

O SR. ALEX SILVA - Voto “sim”. 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Anderson Pereira? 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA - Voto “sim”. 

  

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota a Deputada 

Cassia Muleta? 



  

A SRA. CASSIA MULETA – “Sim”, Secretário. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Chiquinho da Emater? 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER - Voto “sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Cirone Deiró? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – “Sim”. 

  

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Dr. Neidson?  

 

O SR. DR. NEIDSON – “Sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Eyder Brasil? 

 

O SR. EYDER BRASIL – “Sim”.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Ezequiel Neiva?  



Deputado Geraldo da Rondônia, ausente.  

Deputado Ismael Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) - Voto 

“sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Jair 

Montes, “sim”. 

Deputado Jean Mendonça. 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) - Eu voto 

“sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Jean Oliveira? 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) – O Deputado 

Jean Oliveira, “sim”.  

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Jhony Paixão?  

Deputado Laerte Gomes. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) – “Sim”. 

 



 O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o 

Deputado Lazinho da Fetagro?  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – “Sim”.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Lebrão?  

Deputado Luizinho Goebel.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – “Sim”. (fora do microfone). 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Marcelo 

Cruz, ausente.  

Deputado Ribamar Araújo, ausente. 

Deputada Rosângela Donadon. 

 

 A SRA. ROSÂNGELA DONADON – “Sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Encerrada a votação, 

Senhor Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Obrigado, Senhor 

Secretário. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 



- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Alan Queiroz   - sim 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - sim 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - sim 

- Deputado Chiquinho da Emater - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputado Dr. Neidson   - sim 

- Deputado Eyder Brasil   - sim  

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia - não votou 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jair Montes    - sim 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - sim 

- Deputado Jhony Paixão   - não votou 

- Deputado Laerte Gomes   - sim 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou 

- Deputado Ribamar Araújo   - ausente 



- Deputada Rosângela Donadon  - sim 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Projeto de Lei 

Complementar 134/2021 fica aprovado por 19 votos favoráveis 

nenhum voto contrário e uma abstenção. Vai à segunda votação.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

  O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR 135/2021 DA MESA DIRETORA. Altera o § 2º e 

acrescenta o § 3º ao artigo 19 da Lei Complementar nº 1.056, 

de 26 de fevereiro de 2020, que "Estabelece a Estrutura 

Organizacional Político-Administrativa da Assembleia 

Legislativa do Estado de Rondônia". 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Projeto de Lei 

Complementar nº 135/2021 de autoria da Mesa Diretora. 

Deputado Eyder para proceder ao parecer. 

 

O SR. EYDER BRASIL – Trata-se do Projeto de Lei 

Complementar 135/2021, de autoria da Mesa Diretora, que 

“Altera o § 2º e acrescenta o § 3º ao artigo 19 da Lei 

Complementar nº 1.056, de 26 de fevereiro de 2020, que 

“Estabelece a Estrutura Organizacional Político-

Administrativa da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia.””. 

O nosso parecer pelas Comissões pertinentes é, dentro 

da legalidade da técnica legislativa, é favorável pela do 

Projeto, Presidente.  

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parecer do Deputado 

Eyder, alguém gostaria de discutir? Não havendo, passamos à 

votação. Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Fica aprovado o parecer.  

Vamos ao Projeto de Lei Complementar 135/2021. Algum 

deputado para discutir? Não havendo, passamos à votação. É 

nominal, é um PLC. O Deputado Jair Montes fará a chamada.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Adelino Follador? 

Como vota o Deputado Alan Queiroz?  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) - Eu voto 

“sim”. 

 

 O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o 

Deputado Alex Silva?  

 

O SR. ALEX SILVA – “Sim”, Senhor Secretário. 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

o Anderson Pereira? 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA – “Sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota a Deputada 

Cassia Muleta?  



 

A SRA. CASSIA MULETA - Voto “sim”, Senhor Secretário. 

  

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Chiquinho da Emater?  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – “Sim”.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Cirone Deiró? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – “Sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Dr. Neidson? 

 

O SR. DR. NEIDSON – “Sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Eyder Brasil? 

 

O SR. EYDER BRASIL – “Sim”.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Ezequiel 

Neiva?  



 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – “Sim”, Secretário.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Geraldo da 

Rondônia, ausente. 

Deputado Ismael Crispin. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) - Ismael 

Crispin vota “sim”. 

  

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Jair 

Montes, “sim”. 

Deputado Jean Mendonça.  

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) - Voto “sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Jean 

Oliveira.  

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) – “Sim”, 

Secretário. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Jhony Paixão?  

 



O SR. JHONY PAIXÃO (Por videoconferência) – Deputado 

Jhony Paixão vota “sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Laerte 

Gomes, ausente. 

 Deputado Lazinho da Fetagro. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – “Sim”. 

  

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Lebrão. 

 

O SR. LEBRÃO - Voto “sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Luizinho 

Goebel. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – “Sim”. (fora do microfone) 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Marcelo 

Cruz, ausente.  

Deputado Ribamar Araújo, ausente.  

Deputada Rosângela Donadon.  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON – “Sim”.  



 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Encerrada a votação, 

Senhor Presidente. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - não votou 

- Deputado Alan Queiroz   - sim 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - sim 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - sim 

- Deputado Chiquinho da Emater - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputado Dr. Neidson   - sim 

- Deputado Eyder Brasil   - sim  

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia - não votou 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jair Montes    - sim 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - sim 

- Deputado Jhony Paixão   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - não votou 



- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou 

- Deputado Ribamar Araújo   - ausente 

- Deputada Rosângela Donadon  - sim 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Proclamar o resultado: 

18 votos favoráveis, nenhum voto contrário e uma abstenção, 

fica aprovado o Projeto de Lei Complementar 135/2021. Vai à 

segunda votação.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR 144/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 362. 

Altera, acresce, revoga dispositivos da Lei Complementar nº 

965, de 20 de dezembro de 2017, altera, revoga dispositivos 

da Lei Complementar nº 1.032, de 22 de agosto de 2019 e dá 

outras providências. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Projeto de Lei 

Complementar 144/2021 de autoria do Poder Executivo/Mensagem 

362.  

Para relatar, Deputado Luizinho. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL - Projeto de Lei Complementar 

144/2021, autoria do Poder Executivo, entrou nesta Casa sob 



a Mensagem 362, que “Altera, acresce, revoga dispositivos da 

Lei Complementar nº 965, de 20 de dezembro de 2017, altera, 

revoga dispositivos da Lei Complementar nº 1032, de 22 de 

agosto de 2019 e dá outras providências.”. 

Matéria legal, regimental, constitucional, somos de 

parecer favorável à aprovação da matéria. Esse é o nosso 

voto, Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parecer do Deputado 

Luizinho, alguém gostaria de discutir? Não havendo, passamos 

à votação. Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários manifestem. Fica aprovado. 

 Para discussão do Projeto. Ninguém para discutir, 

vamos à votação. É nominal. O Senhor Secretário fará a 

chamada.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Adelino Follador? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – Eu voto 

“sim”. 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Alan 

Queiroz? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) - Voto “sim”, 

Secretário. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Alex Silva? 



 

O SR. ALEX SILVA – “Sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Anderson 

Pereira? 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA - “Sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputada Cassia? 

 

A SRA. CASSIA MULETA - “Sim”, Presidente. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Chiquinho 

da Emater? 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER - “Sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Cirone 

Deiró? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ - “Sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Dr. 

Neidson? 



 

O SR. DR. NEIDSON - “Sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Eyder 

Brasil? 

 

O SR. EYDER BRASIL - “Sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Ezequiel 

Neiva? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Vota “sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Geraldo da 

Rondônia, ausente. 

Deputado Ismael Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) - Deputado 

Ismael Crispin vota “sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Jair 

Montes, “sim”.  

Deputado Jean Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Voto “sim”. 



 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Jean 

Oliveira. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) - “Sim”, 

Deputado Jean Oliveira. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Jhony 

Paixão. 

 

O SR. JHONY PAIXÃO (Por videoconferência) – Voto “sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Laerte 

Gomes, ausente. 

Deputado Lazinho da Fetagro? 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO - “Sim”. 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Lebrão? 

 

O SR. LEBRÃO - “Sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Luizinho 

Goebel? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL - “Sim”. (fora do microfone). 



 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Marcelo 

Cruz, ausente. 

Deputado Ribamar Araújo, ausente. 

Deputada Rosângela Donadon? 

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON - “Sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Senhor Presidente, 

anuncia o placar, o resultado: 19 votos “sim” e uma 

abstenção. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Alan Queiroz   - sim 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - sim 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - sim 

- Deputado Chiquinho da Emater - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputado Dr. Neidson   - sim 

- Deputado Eyder Brasil   - sim  

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 



- Deputado Geraldo da Rondônia - não votou 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jair Montes    - sim 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - sim 

- Deputado Jhony Paixão   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - não votou 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou 

- Deputado Ribamar Araújo   - ausente 

- Deputada Rosângela Donadon  - sim 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Fica aprovado o 

referido Projeto de Lei Complementar 144/2021 por 19 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, e uma abstenção 

regimental. Vai à segunda votação. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR 149/2021 DA MESA DIRETORA. Altera a Lei 

Complementar nº 1.056, de 26 de fevereiro de 2020, que 

“Estabelece a Estrutura Organizacional Político-

Administrativa da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia”, dá nova redação ao artigo 153 e seu parágrafo 



único da Lei Complementar 785, de 09 de julho de 2014, e dá 

outras providências. 

É nominal também, senhores deputados. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Projeto de Lei 

Complementar 149/2021 de autoria da Mesa Diretora. 

Convido o nobre Deputado Cirone Deiró para proceder ao 

parecer em plenário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ - Projeto de Lei Complementar 

149/2021 de autoria da Mesa Diretora, que “Altera a Lei 

Complementar nº 1.056, de 26 de fevereiro de 2020, que 

“Estabelece a Estrutura Organizacional Político-

Administrativa da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia”, dá nova redação ao artigo 153 e seu parágrafo 

único da Lei Complementar 785, de 09 de julho de 2014, e dá 

outras providências.”. 

O Projeto encontra-se dentro da legalidade e sou de 

parecer favorável pela aprovação do Projeto, Senhor 

Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Alguém para discutir 

o parecer? Não havendo, coloco em votação o parecer do 

Deputado Cirone. Os deputados favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Fica aprovado o parecer.  

Vamos agora à votação do Projeto. Algum deputado para 

discutir o Projeto de Lei Complementar 149/2021? Não havendo, 

vamos à votação. 

 



O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota o Deputado 

Adelino Follador? 

Como vota o Deputado Alex Silva? 

 

O SR. ALEX SILVA – “Sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Alan 

Queiroz? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) - Deputado 

Alan vota “sim”, Secretário. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Anderson 

Pereira? 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA - “Sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputada Cassia? 

 

A SRA. CASSIA MULETA - “Sim”, Presidente. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Chiquinho 

da Emater? 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER - “Sim”. 



 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Cirone 

Deiró? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ - “Sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Dr. 

Neidson? 

 

O SR. DR. NEIDSON - “Sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Eyder 

Brasil? 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) – 

Secretário, registra o voto do Deputado Jean Oliveira, “sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Ezequiel 

Neiva? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Voto “sim”. (fora do microfone). 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Geraldo da 

Rondônia?  

Deputado Ismael Crispin? 



Deputado Jair Montes, “sim”.  

Deputado Jean Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Voto “sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Jean 

Oliveira. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) – Deputado 

Jean Oliveira, “sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Jhony 

Paixão. 

 

O SR. JHONY PAIXÃO (Por videoconferência) – Deputado 

Jhony Paixão, “sim”. 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Senhor 

Secretário, o senhor registrou meu voto? Deputado Jean 

Mendonça, “sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Laerte 

Gomes?  

Deputado Lazinho da Fetagro? 

 



O SR. LAZINHO DA FETAGRO - “Sim”. (fora do microfone). 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – “Sim”.  

Deputado Lebrão? 

 

O SR. LEBRÃO - “Sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – “Sim”. 

Deputado Luizinho Goebel? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL - “Sim”. (fora do microfone). 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Marcelo 

Cruz, ausente. 

Deputado Ribamar Araújo, ausente. 

Deputada Rosângela Donadon? 

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON - “Sim”. 

 

O SR. EYDER BRASIL – Secretário. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Eyder 

Brasil? 

 



O SR. EYDER BRASIL - “Sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – 16 favoráveis, 

Senhor Presidente. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - não votou  

- Deputado Alan Queiroz   - sim 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - sim 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - sim 

- Deputado Chiquinho da Emater - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputado Dr. Neidson   - sim 

- Deputado Eyder Brasil   - sim  

- Deputado Ezequiel Neiva  - não votou 

- Deputado Geraldo da Rondônia - não votou 

- Deputado Ismael Crispin  - não votou 

- Deputado Jair Montes    - sim 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - sim 

- Deputado Jhony Paixão   - sim 



- Deputado Laerte Gomes   - não votou 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou 

- Deputado Ribamar Araújo   - ausente 

- Deputada Rosângela Donadon  - sim 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Por 16 votos 

favoráveis, e uma abstenção regimental, fica aprovado o 

Projeto de Lei Complementar 149/2021. 

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR 132/2021 DA MESA DIRETORA. Revoga a Lei 

Complementar nº 1.082, de 21 de janeiro de 2021, que “Cria 

o Fundo Especial do Poder Legislativo de Complementação ao 

Plano Previdenciário Financeiro do Estado de Rondônia.”. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Projeto de Lei 

Complementar 132/2021. Para relatar, nobre Deputado Eyder. 

 

O SR. EYDER BRASIL - Projeto de Lei Complementar 

132/2021 de autoria da Mesa Diretora, que “Revoga a Lei 

Complementar nº 1.082, de 21 de janeiro de 2021, que “Cria 

o Fundo Especial do Poder Legislativo de Complementação ao 

Plano Previdenciário Financeiro do Estado de Rondônia.” 



O nosso parecer, dentro da constitucionalidade e 

legalidade, é favorável ao Projeto, Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Alguém gostaria de 

discutir o parecer do nobre Deputado Eyder Brasil? Não 

havendo, passamos à votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado 

o parecer. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Agora vamos à votação 

do Projeto de Lei Complementar 132/2021. Algum deputado para 

discutir o Projeto? Não havendo, passamos à votação. 

Por favor, Secretário.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Deputado Adelino 

Follador? Deputado Adelino, "sim". 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – Deputado 

Alan, favorável, Presidente.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Deputado Alan, 

"sim".  

Deputado Alex Silva?  

 

O SR. ALEX SILVA - “Sim”, Secretário.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Deputado Anderson 

Pereira?  



 

O SR. ANDERSON PEREIRA - “Sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Deputada Cassia 

Muleta?  

 

A SRA. CASSIA MULETA - “Sim”, Presidente.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Deputado Chiquinho 

da Emater?  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER - “Sim”.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Deputado Cirone 

Deiró?  

Deputado Dr. Neidson?  

 

O SR. DR. NEIDSON - “Sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Deputado Eyder 

Brasil?  

 

O SR. EYDER BRASIL - “Sim”. 

 



O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Deputado Cirone 

Deiró?  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ - “Sim”. (fora do microfone) 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Deputado Ezequiel 

Neiva?  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - “Sim”, Senhor Secretário.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Deputado Geraldo da 

Rondônia, ausente.  

Deputado Ismael Crispin?  

Deputado Jair Montes, "sim".  

Deputado Jean Mendonça?  

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) - Deputado 

Jean Mendonça vota "sim".  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Deputado Jean 

Oliveira?  

  

O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) - 

Secretário, registrar o voto do Deputado Ismael Crispin: 

"sim". 



  

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Deputado Ismael 

Crispin, "sim".  

Deputado Jean Oliveira, ausente.  

Deputado Jhony Paixão?  

 

O SR. JHONY PAIXÃO (Por videoconferência) - Voto "sim".  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Deputado Laerte 

Gomes, ausente.  

Deputado Lazinho da Fetagro?  

Deputado Lebrão?  

Deputado Luizinho Goebel?  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL - “Sim”. (fora do microfone).  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Deputado Marcelo 

Cruz, ausente.  

Deputado Ribamar, ausente. 

Deputada Rosângela?  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON - “Sim”. 

 



O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Senhor Presidente, 

anuncia o placar.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Alan Queiroz   - sim  

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - sim 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - sim  

- Deputado Chiquinho da Emater - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputado Dr. Neidson   - sim  

- Deputado Eyder Brasil   - sim  

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia - não votou 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jair Montes    - sim 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - não votou 

- Deputado Jhony Paixão   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - não votou 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 



- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim  

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou 

- Deputado Ribamar Araújo  - ausente 

- Deputada Rosângela Donadon  - sim 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Por 18 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário e uma abstenção 

regimental, está aprovado o referido Projeto de Lei 

Complementar 132/2021.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - PROJETO DE LEI 

1520/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 368. Autoriza o Poder 

Executivo a abrir Crédito Adicional Suplementar por Anulação 

até o valor de R$ 42.833,33 em favor da Unidade Orçamentária 

Superintendência Estadual da Juventude, Cultura, Esporte e 

Lazer - SEJUCEL.  

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Projeto de Lei 

1520/2021, Poder Executivo/Mensagem 368, R$ 42 mil para a 

Sejucel.  

Convido o Deputado Luizinho Goebel para proceder ao 

parecer em plenário. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL - Projeto de Lei 1520/2021, de 

autoria do Poder Executivo/Mensagem 368, “Autoriza o Poder 

Executivo a abrir Crédito Adicional Suplementar por Anulação 

até o valor de R$ 42.833,33 em favor da Unidade Orçamentária 



Superintendência Estadual da Juventude, Cultura, Esporte e 

Lazer - SEJUCEL.”.  

Matéria regimental, legal, e nosso parecer é favorável 

pela aprovação da matéria. Esse é o nosso voto pelas 

Comissões pertinentes, Senhor Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Alguém para discutir 

o parecer do Deputado Luizinho? Não havendo, passamos à 

votação. Os deputados favoráveis ao parecer permaneçam como 

estão, os contrários se manifestam. Fica aprovado.  

Agora vamos à votação do Projeto. Os deputados 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Fica aprovado o Projeto. Vai à segunda votação.  

Próxima matéria. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - PROJETO DE LEI 

1522/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 372. Autoriza o Poder 

Executivo a transferir, mediante doação, imóvel pertencente 

ao Estado de Rondônia para o Município de Cerejeiras. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Quero convidar aqui o 

Deputado Ezequiel Neiva para proceder ao seu parecer em 

plenário. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Senhor Presidente, trata-se do 

Projeto de Lei 1522/2021, que “Autoriza o Poder Executivo a 

transferir, mediante doação, imóvel pertencente ao Estado de 

Rondônia para o Município de Cerejeiras.”. 

Isso aqui, na verdade, é uma escola estadual, escola 

Irmã Dulce, que não há mais atividade escolar nela, haja 



vista a diminuição de número de alunos, e o Estado está 

fazendo uma doação para que o município de Cerejeiras possa 

então utilizar de forma legal, através deste instrumento que 

o Estado opera.  

O Projeto encontra-se na legalidade, regimentabilidade 

e constitucionalidade, portanto nosso parecer é favorável.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parabéns, Deputado 

Ezequiel Neiva, deputado forte de Cerejeiras. Mais uma 

conquista a pedido do Deputado Ezequiel Neiva, está sendo 

passado esse imóvel aqui para o município. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO - É forte no Cone Sul. Não é 

só em Cerejeiras.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - É no Cone Sul.  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON - Aparte, Presidente. Eu 

gostaria aqui de parabenizar... 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Desculpa. Eu quero 

aqui fazer justiça. O Deputado Luizinho me deu uma cutucada, 

falou: "o Deputado Ezequiel é de Cerejeiras, mas o pedido 

foi juntamente com a Deputada Rosângela, e o Deputado 

Luizinho.". Unidos em prol do Cone Sul. 

Com a palavra, a Deputada Rosângela. 

 



A SRA. ROSÂNGELA DONADON - É isso aí. Parabenizar aqui 

os colegas deputados, sempre buscando benefícios para a nossa 

região do Cone Sul. Inclusive, Presidente, eu destinei no 

mandato passado um recurso no valor de R$ 200 mil, que foi 

para asfaltar ali na frente da escola Irmã Dulce. Mas que 

bom que agora o município vai poder dar todo esse cuidado e 

atenção lá, para a escola.  

Obrigada, Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parabéns, Deputada 

Rosângela. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO - Presidente, não esquecer 

nunca que o Deputado Chiquinho da Emater é lá no Cone Sul 

também. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Também. Deputado 

Chiquinho também. Unidos em prol do Cone Sul.  

Os deputados favoráveis ao parecer permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Fica aprovado.  

Vamos à votação do Projeto. Os deputados favoráveis ao 

Projeto permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

Fica aprovado o referido Projeto. Vai à segunda votação. 

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - PROJETO DE RESOLUÇÃO 

100/2021 DA MESA DIRETORA. Acrescenta dispositivos ao artigo 

1º da Resolução nº 289, de 11 de março de 2015.  



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Convido o nobre 

Deputado Cirone Deiró para proceder ao parecer, em plenário.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – Projeto de Resolução 100/2021 da 

Mesa Diretora, “Acrescenta dispositivos ao artigo 1º da 

Resolução nº 289, de 11 de março de 2015.”.  

O Projeto encontra-se dentro da constitucionalidade, 

dentro da legalidade, e nós somos de parecer favorável.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Obrigado pelo parecer, 

Deputado Cirone Deiró. Algum deputado gostaria de discutir 

o parecer? Não havendo, passamos à votação do parecer. Os 

deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Fica aprovado o parecer.  

Algum deputado gostaria de discutir o Projeto de 

Resolução 100/2021? Não havendo, passamos à votação 

simbólica. Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Fica aprovado. Vai ao Expediente. 

Já fica aprovado, não tem segunda votação.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – PROJETO DE RESOLUÇÃO 

101/2021 DA MESA DIRETORA. Acrescenta dispositivos ao artigo 

1º da Resolução nº 262, de 26 de março de 2014, e dá outras 

providências. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Projeto de Resolução 

101/2021. Deputado Cirone Deiró para proceder ao seu 

relatório, em plenário.  



 

O SR. CIRONE DEIRÓ – Projeto de Resolução 101/2021 da 

Mesa Diretora, “Acrescenta dispositivos ao artigo 1º da 

Resolução nº 262, de 26 de março de 2014, e dá outras 

providências.”.  

O Projeto está dentro da legalidade, dentro da 

constitucionalidade, e nós somos de parecer favorável 

Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Alguém gostaria de 

discutir o parecer? Não havendo, passamos à votação. Os 

deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Fica aprovado.  

Alguém gostaria de discutir o Projeto de Resolução 

101/2021? Não havendo, passamos à votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Fica aprovado. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR 137/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 358. 

Altera e acresce dispositivos da Lei nº 3.943, de 12 de 

dezembro de 2016, que "Dispõe sobre o Fundo Especial de 

Proteção Ambiental - FEPRAM e dá outras providências.". 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Projeto de Lei 

Complementar 137/2021 do Poder Executivo/Mensagem 358. 

Deputado Ezequiel Neiva para proceder ao parecer.  

 



O SR. EZEQUIEL NEIVA – Senhor Presidente, trata-se do 

Projeto de Lei Complementar 137/2021, que aportou a esta 

Casa através da Mensagem 358  que “Altera e acresce 

dispositivos da Lei nº 3.943, de 12 de dezembro de 2016, que 

“Dispõe sobre o Fundo Especial de Proteção Ambiental - FEPRAM 

e dá outras providências.””.  

O Projeto encontra-se dentro da regimentabilidade, 

legalidade e constitucionalidade, portanto, o nosso parecer 

é favorável.  

 

(Às 19 horas, o Senhor Alex Redano passa a presidência ao 

Senhor Luizinho Goebel)   

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Presidente) – Em discussão o 

parecer. Não havendo discussão, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Aprovado.  

Em primeira discussão e votação o Projeto de Lei 

Complementar. Os deputados favoráveis votam “sim”, os 

contrários votam “não”.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota Deputado 

Adelino Follador? Ausente.  

Como vota, Deputado Alan Queiroz?  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – Deputado 

Alan Queiroz vota “sim”, Secretário. 

 



O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como vota, Deputado 

Alex Silva?  

 

O SR. ALEX SILVA -  “Sim”.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Alex Silva, 

“sim”.  

Deputado Anderson Pereira. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA – “Sim”.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputada Cassia 

Muleta. 

 

A SRA. CASSIA MULETA – Voto “sim”, Presidente.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Chiquinho 

da Emater.  

 

O  SR. CHIQUINHO DA EMATER – “Sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Cirone 

Deiró. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – “Sim”. (fora do microfone). 



 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Dr. 

Neidson. 

 

O SR. DR. NEIDSON – “Sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Eyder 

Brasil.  

 

O SR. EYDER BRASIL – “Sim”.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Ezequiel 

Neiva.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – “Sim.” 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Geraldo da 

Rondônia, ausente.  

Deputado Ismael Crispin.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – 

Deputado Adelino “sim”.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Adelino 

Follador “sim”.  



Deputado Ismael Crispin.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) – Deputado 

Ismael Crispin vota “sim”.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – “Sim”. Deputado 

Jair Montes, “sim”.  

Deputado Jean Mendonça.  

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Deputado 

Jean Mendonça vota “sim”. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Jean 

Oliveira, ausente.  

Deputado Jhony Paixão, ausente.  

Deputado Laerte Gomes, ausente.  

Deputado Lazinho da Fetagro.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – “Sim”.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Lebrão.  

 

O SR. LEBRÃO – “Sim”. (fora do microfone). 

 



O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Luizinho 

Goebel.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Presidente) – “Sim”.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Deputado Marcelo 

Cruz, ausente.  

Deputado Ribamar Araújo, ausente.  

Deputada Rosângela Donadon.  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON – “Sim”, Presidente.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Encerrada a votação, 

Presidente.  

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Alan Queiroz    - sim 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - sim 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - sim 

- Deputado Chiquinho da Emater - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputado Dr. Neidson   - sim 



- Deputado Eyder Brasil   - sim 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia - não votou 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jair Montes    - sim 

- Deputado Jean Mendonça           - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - não votou 

- Deputado Jhony Paixão   - não votou 

- Deputado Laerte Gomes   - não votou 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou 

- Deputado Ribamar Araújo         - ausente 

- Deputada Rosângela Donadon      - sim 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Presidente) – Projeto de Lei 

Complementar 137/2021, aprovado com 17 votos favoráveis, uma 

abstenção e nenhum voto contrário. A matéria vai ao 

Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – PROJETO DE RESOLUÇÃO  

103/2021 DA MESA DIRETORA. Regulamenta os §§ 2º e 3º do artigo 



12 e os artigos 20 e 21 da Lei Complementar nº 1.056, de 26 

de fevereiro de 2020. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Presidente) – Projeto de  

Resolução 103/2021 da Mesa Diretora.  

Para relatar a matéria, eminente Deputado Eyder Brasil.  

 

O SR. EYDER BRASIL – Presidente Luizinho Goebel, trata-

se do Projeto de Resolução 103/2021 da Mesa Diretora, que 

“Regulamenta os §§ 2º e 3º do artigo 12 e os artigos 20 e 21 

da Lei Complementar nº 1.056, de 26 de fevereiro de 2020.”. 

O nosso parecer, pela técnica legislativa e pelas 

Comissões pertinentes, está dentro da legalidade e 

constitucionalidade. O parecer é favorável.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Presidente) – O parecer do 

relator Deputado Eyder Brasil é favorável. Em discussão. Não 

havendo discussão, em votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

Aprovado o parecer. 

Em discussão o Projeto de Resolução 103/2021. Não 

havendo discussão, em votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

Aprovado. Vai ao Expediente.   

 Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – PROJETO DE LEI 

1517/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 371. Autoriza o Poder 



Executivo a abrir Crédito Adicional Suplementar por Excesso 

de Arrecadação, até o valor de R$ 1.483.000,00, em favor da 

Unidade Orçamentária Secretaria de Estado de Segurança, 

Defesa e Cidadania - SESDEC.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Presidente) – Projeto de Lei 

1517/2021, de autoria do Poder Executivo/Mensagem 371, 

“Autoriza o Poder Executivo a abrir Crédito Adicional 

Suplementar por Excesso de Arrecadação, até o valor de R$ 

1.483.000,00, em favor da Unidade Orçamentária Secretaria de 

Estado de Segurança, Defesa e Cidadania - SESDEC.”.  

Para relatar a matéria, o eminente Deputado Eyder 

Brasil.  

 

O SR. EYDER BRASIL – Presidente, trata-se do Projeto de 

Lei 1517/2021 do Poder Executivo/Mensagem 371, que “Autoriza 

o Poder Executivo a abrir Crédito Adicional Suplementar por 

Excesso de Arrecadação, até o valor de R$ 1.483.000,00, em 

favor da Unidade Orçamentária Secretaria de Estado de 

Segurança, Defesa e Cidadania - SESDEC.”.  

A matéria aportou nesta Casa no dia de hoje. Está, ao 

nosso ver, dentro da legalidade, dentro da 

constitucionalidade, portanto, o nosso parecer pelas 

Comissões pertinentes é favorável, Senhor Presidente.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Presidente) – Parecer em 

discussão. Não havendo discussão, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Aprovado.  



Em discussão o Projeto de Lei 1517/2021 do Poder 

Executivo/Mensagem 371. Não havendo discussão, em votação. 

Os deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Matéria aprovada. Vai à segunda 

discussão e votação.    

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – PROJETO DE LEI 

1514/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 357. Autoriza o Poder 

Executivo a abrir Crédito Adicional Suplementar por Excesso 

de Arrecadação, até o valor de R$ 1.882.801,80, em favor da 

Unidade Orçamentária Secretaria de Estado da Agricultura - 

SEAGRI. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Presidente) – Projeto de Lei 

1514/2021 do Poder Executivo/Mensagem 357. Para relatar a 

matéria o eminente Deputado Eyder Brasil.  

O SR. EYDER BRASIL – Trata-se do Projeto de Lei 

1514/2021 do Poder Executivo/Mensagem 357, “Autoriza o Poder 

Executivo a abrir Crédito Adicional Suplementar por Excesso 

de Arrecadação, até o valor de R$ 1.882.801,80, em favor da 

Unidade Orçamentária Secretaria de Estado da Agricultura - 

SEAGRI.”. 

O nosso parecer, pelas Comissões pertinentes é 

favorável, por estar dentro da técnica legislativa e dentro 

da legalidade, Presidente.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Presidente) – Parecer favorável 

do relator. Relatório em discussão. Não havendo discussão, 



em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. Relatório aprovado.  

Em discussão e votação o Projeto de Lei 1514/2021. Não 

havendo discussão, em votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

Aprovado. Vai à segunda votação.   

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – PROJETO DE RESOLUÇÃO   

99/2021 DA MESA DIRETORA. Acrescenta o § 5º ao artigo 80 do 

Regimento Interno. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Presidente) – Projeto de 

Resolução 99/2021 da Mesa Diretora. Para relatar a matéria 

o eminente Deputado Eyder Brasil. 

 

O SR. EYDER BRASIL – Projeto de Resolução 99/2021 da 

Mesa Diretora, “Acrescenta o § 5º ao artigo 80 do Regimento 

Interno.”.  

Nosso parecer, pelas Comissões pertinentes, é 

favorável. Está dentro da técnica legislativa, da 

constitucionalidade e legalidade.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Presidente) – Com o parecer 

favorável à aprovação da matéria, relatório em discussão. 

Não havendo discussão, em votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

Aprovado o parecer.  



Em discussão e votação única, o Projeto de Resolução 

99/2021. Não havendo discussão, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Aprovado por unanimidade dos votos. Vai ao 

Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO 584/2021 DA MESA DIRETORA. Prorroga, para os 

fins do artigo 65 da Lei Complementar Federal nº 101, de 4 

de maio de 2000, a ocorrência do Estado de Calamidade 

Pública, nos termos da solicitação do Governador do Estado 

de Rondônia, por meio da Mensagem nº 361, de 14 de dezembro 

2021.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Presidente) – Projeto de Decreto 

Legislativo da Mesa Diretora, nº 584/2021. Para relatar a 

matéria o eminente Deputado Eyder Brasil. 

O SR. EYDER BRASIL – Projeto de Decreto Legislativo 

584/2021, da Mesa Diretora, “Prorroga, para os fins do artigo 

65 da Lei Complementar Federal nº 101, de 4 de maio de 2000, 

a ocorrência do Estado de Calamidade Pública, nos termos da 

solicitação do Governador do Estado de Rondônia, por meio da 

Mensagem nº 361, de 14 de dezembro 2021.”. 

A matéria, prorrogando o Decreto de Calamidade Pública 

no Estado de Rondônia, está dentro da técnica legislativa, 

da regimentabilidade e também da constitucionalidade. Nosso 

parecer é favorável.  

 



O SR. LUIZINHO GOEBEL (Presidente) – Projeto de Decreto 

Legislativo 584/2021, de autoria da Mesa Diretora, com 

relatório favorável à aprovação da matéria. Relatório em 

discussão. Os deputados favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. Aprovado o 

relatório.  

Matéria em discussão e votação. Não havendo discussão, 

em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. Matéria aprovada por 

unanimidade dos votos. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – PROJETO DE LEI 

1524/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 374. Autoriza o Poder 

Executivo a abrir Crédito Adicional Suplementar por 

Superavit Financeiro, até o valor de R$ 72.436.000,00 

(setenta e dois milhões quatrocentos e trinta e seis mil 

reais), em favor da Unidade Orçamentária Departamento 

Estadual de Trânsito – DETRAN e proceder a Desvinculação de 

Receita até o valor de R$ 72.436.000,00 (setenta e dois 

milhões quatrocentos e trinta e seis mil reais), em favor da 

Unidade Orçamentária Fundo Estadual de Saúde – FES. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Presidente) – Projeto de Lei 

1524/2021, de autoria do Poder Executivo, Mensagem 374. Para 

relatar a matéria, o eminente Deputado Eyder Brasil. 

 

O SR. EYDER BRASIL – Presidente, Projeto de Lei 

1524/2021, de autoria do Poder Executivo/Mensagem 374, 

“Autoriza o Poder Executivo a abrir Crédito Adicional 



Suplementar por Superavit Financeiro, até o valor de R$ 

72.436.000,00 (setenta e dois milhões, quatrocentos e trinta 

e seis mil reais), em favor da Unidade Orçamentária 

Departamento Estadual de Trânsito – DETRAN e proceder a 

Desvinculação de Receita até o valor de R$ 72.436.000,00 

(setenta e dois milhões, quatrocentos e trinta e seis mil 

reais), em favor da Unidade Orçamentária Fundo Estadual de 

Saúde – FES.”. 

O nosso parecer é que o Projeto está dentro da 

legalidade, constitucionalidade e da técnica legislativa. E 

quero parabenizar o Governo do Estado de Rondônia a estar 

desvinculando essa receita do Detran e passando para o FES. 

Então, o nosso parecer é favorável, Presidente.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Presidente) – Projeto de Lei 

1524/2021, de autoria do Poder Executivo. Como relatou o 

Deputado Eyder Brasil, o parecer é favorável à aprovação da 

matéria. Em discussão. Não havendo discussão, em votação. Os 

deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Aprovado o parecer. 

Em discussão e votação a matéria. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Matéria aprovada por unanimidade dos votos. Vai 

à segunda votação.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – PROJETO DE LEI 

1513/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 356. Autoriza o Poder 

Executivo a abrir Crédito Adicional Suplementar por Excesso 

de Arrecadação, até o valor de R$ 5.633.824,00, em favor da 

Unidade Orçamentária Secretaria de Estado da Agricultura - 

SEAGRI. 



 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Presidente) – Projeto de Lei 

1513/2021, de autoria do Poder Executivo/Mensagem 356. Para 

relatar a matéria, o eminente Deputado Eyder Brasil. 

 

O SR. EYDER BRASIL – Projeto de Lei 1513/2021, de 

autoria do Poder Executivo/Mensagem 356, “Autoriza o Poder 

Executivo a abrir Crédito Adicional Suplementar por Excesso 

de Arrecadação, até o valor de R$ 5.633.824,00, em favor da 

Unidade Orçamentária Secretaria de Estado da Agricultura - 

SEAGRI.”. 

O nosso parecer é favorável, pelo Projeto estar dentro 

da técnica legislativa, regimentalmente e 

constitucionalmente apto.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Presidente) – Projeto de Lei 

1513/2021, relatoria do Deputado Eyder Brasil, que dá o 

parecer favorável à aprovação da matéria. Relatório em 

discussão. Não havendo discussão, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Aprovado o parecer. 

Em primeira discussão e votação a matéria. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Matéria aprovada por unanimidade dos votos. Vai 

à segunda votação.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 



O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – PROJETO DE LEI 

1512/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 354. Altera 

dispositivos da Lei nº 4.619, de 22 de outubro de 2019. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Presidente) – Projeto de Lei 

1512/2021, de autoria do Poder Executivo, Mensagem 354. Para 

relatar a matéria, Deputado Laerte Gomes.  

 

O SR. LAERTE GOMES – Trata-se da matéria de autoria do 

Poder Executivo, Mensagem 354, “Altera dispositivos da Lei 

nº 4.619, de 22 de outubro de 2019.”.  

Nós temos nosso parecer pela matéria relativa à Agência 

Defesa Sanitária Agrosilvopastoril do Estado de Rondônia, da 

Idaron, e nosso parecer é pela constitucionalidade e 

legalidade da referida matéria.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Presidente) - Projeto de Lei 

1512/2021, Mensagem 354 do Poder Executivo com relatoria do 

Deputado Laerte favorável à aprovação da matéria. Relatório 

em discussão. Não havendo discussão, em votação. Os deputados 

contrários se manifestem, favoráveis permanecem como se 

encontram. Relatório aprovado. 

Matéria em primeira votação e discussão. Não havendo 

discussão, em votação. Os deputados favoráveis permaneçam 

como se encontram, os contrários se manifestem. Matéria 

aprovada em primeira votação. Vai à segunda votação.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 



O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – PROJETO DE LEI 

1486/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 317. Autoriza o Poder 

Executivo abrir Crédito Adicional Suplementar por Anulação, 

para atender despesas correntes com pessoal e encargos 

sociais, juros e encargos da dívida, amortização da dívida 

e outras despesas correntes e de capital. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Presidente) - Projeto de Lei 

1486/2021 de autoria do Poder Executivo/Mensagem 317. Para 

relatar a matéria o eminente Deputado Eyder Brasil. 

 

O SR. EYDER BRASIL – Trata-se do Projeto de Lei 

1486/2021 de autoria do Poder Executivo/Mensagem 317, 

“Autoriza o Poder Executivo abrir Crédito Adicional 

Suplementar por Anulação, para atender despesas correntes 

com pessoal e encargos sociais, juros e encargos da dívida, 

amortização da dívida e outras despesas correntes e de 

capital.”. 

O Projeto encontra-se com Emenda do próprio Executivo. 

O nosso parecer é favorável pela tramitação do Projeto por 

estar apto, dentro das técnicas legislativas, da 

constitucionalidade e da legalidade, Presidente.  

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Presidente) - Projeto de Lei 

1486/2021 de autoria do Executivo com parecer favorável à 

aprovação da matéria, do eminente relator Deputado Eyder 

Brasil. Relatório em discussão. Não havendo discussão, em 

votação. Os deputados contrários se manifestem, os 

favoráveis permaneçam como se encontram. Relatório aprovado. 

Em primeira votação e discussão. Não havendo discussão, 

em votação.  Os deputados favoráveis permaneçam como se 



encontram, os contrários se manifestem. Matéria aprovada por 

unanimidade dos votos. Vai à segunda votação.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – REQUERIMENTO DO 

DEPUTADO LUIZINHO GOEBEL. Requer a realização de Sessão 

Solene para homenagem aos 20 anos da Orquestra Sinfônica de 

Vilhena.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Presidente) – Requerimento do 

Deputado Luizinho Goebel que “Requer a realização de Sessão 

Solene para homenagem aos 20 anos da Orquestra Sinfônica de 

Vilhena.”.  

Requerimento em discussão. Não havendo discussão, em 

discussão. Os deputados favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. Portanto, com 

maioria absoluta dos votos, aprovado o Requerimento. Vai ao 

Expediente.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – REQUERIMENTO DO 

DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Requer à Mesa Diretora aprovação de 

Voto de Louvor pelos 43 anos da Boa Safra, Empresa que tem 

contribuído significativamente com o desenvolvimento 

econômico e social do Estado de Rondônia. 

 

  O SR. LUIZINHO GOEBEL (Presidente) – Requerimento do 

eminente Deputado Cirone Deiró que “Requer à Mesa Diretora 

aprovação de Voto de Louvor pelos 43 anos da Boa Safra, 



Empresa que tem contribuído significativamente com o 

desenvolvimento econômico e social do Estado de Rondônia.”. 

 Matéria em discussão. Não havendo discussão, em 

votação. Os deputados favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. Portanto, matéria é 

aprovada por unanimidade dos votos. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.   

  

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – REQUERIMENTO DE 

DISPENSA DE INTERSTÍCIO DO DEPUTADO JAIR MONTES. Requer à 

Mesa, nos termos do parágrafo único do artigo 199, do 

Regimento Interno, que seja dispensado o interstício 

regimental para apreciar em segunda discussão e votação todas 

as matérias que foram apreciadas nesta Sessão de hoje. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Presidente) – Requerimento do 

eminente Deputado Jair Montes, que “Requer à Mesa, nos termos 

do parágrafo único do artigo 199, do Regimento Interno, que 

seja dispensado o interstício regimental para apreciar em 

segunda discussão e votação: 

Projetos de Lei: 1063/2021, 1112/2021, 1183/2021, 

1384/2021, 1413/2021, 1414/2021, 810/2020, 846/2020, 

820/2020, 894/2020, 952/2021, 969/2021, 970/2021, 992/2021, 

780/2020, 402/2020, 378/2019, 1521/2021, 1451/2021, 

1519/2021, 1516/2021, 1510/2021, 1512/2021, 1524/2021, 

1513/2021, 1514/2021, 1517/2021, 1522/2021, 1520/2021, 

1523/2021, 989/2021, 1486/2021.  

Projetos de Lei Complementar: 143/2021, 146/2021, 

140/2021, 138/2021, 142/2019, 148/2021, 145/2021, 139/2021, 



134/2021, 135/2021, 144/2021, 149/2021, 136/2021, 132/2021 

e 137/2021.  

Portanto, matéria em discussão e votação. Não havendo 

discussão e votação. Os deputados favoráveis permaneçam como 

se encontram, os contrários se manifestem. Aprovado por 

unanimidade dos votos. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – REQUERIMENTO 

COLETIVO. Requerem à Mesa Diretora o cancelamento do 

Requerimento nº 2306/202l que convoca o Secretário de Estado 

da Saúde, Dr. Fernando Rodrigues Máximo, para prestar 

esclarecimentos, no Plenário desta Casa de Leis, no dia 15 

de dezembro de 2021, às 16h, em virtude da realização de 

sessão extraordinária para aprovação de matérias de 

relevante interesse público. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Presidente) – Requerimento da 

Mesa Diretora, que requerem à Mesa Diretora o cancelamento 

do Requerimento nº 2306/2021... 

 

O SR. LAERTE GOMES – Presidente, outra matéria aqui que 

eu estou olhando aqui... 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Presidente) – Requer à Mesa 

Diretora, o cancelamento do Requerimento nº 2306/2021, de 

autoria coletiva. 

Portanto, matéria em discussão. Não havendo discussão, 

em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como se 



encontram, os contrários se manifestem. Matéria aprovada por 

unanimidade dos votos. Vai ao Expediente. 

 

O SR. LAERTE GOMES – É outra matéria que eu estou vendo 

aqui. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Foi votado já. 

 

O SR. LAERTE GOMES – Mas tem pedido de informação. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Vamos embora, 

Deputado Luizinho. 

 

O SR. LAERTE GOMES – Não é “vamos embora”, não. A 

matéria tem pedido de informação.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Toca aqui. Depois 

a gente vê isso aí. 

 

O SR. LAERTE GOMES – Matéria é nula, a votação dela. 

Questão de Ordem, Presidente. 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Presidente) – Questão de Ordem 

ao eminente Deputado Laerte Gomes. 

 

O SR. LAERTE GOMES – O Projeto de Lei 1486/2021 tem 

pedido de informação. Regimentalmente a matéria não poderia 



ser votada porque tem o pedido de informação. Mas eu vou, 

mesmo atrasado, retirar o pedido, porque já votou a matéria. 

Mas tinha que ser respeitado o pedido de informação. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Presidente) – O povo de Rondônia 

agradece a Vossa Excelência, eminente Deputado Laerte Gomes. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Obrigado, Deputado 

Laerte Gomes pela sua sensibilidade. O povo de Rondônia 

agradece Vossa Excelência. 

- REQUERIMENTO COLETIVO. Requerem à Mesa Diretora o 

cancelamento do Requerimento nº 2305/2021, que convidava as 

entidades filantrópicas da área da saúde, Hospital Santa 

Marcelina e Hospital do Amor, para comparecerem no Plenário 

desta Casa de Leis, no dia 15 de dezembro de 2021, às 16h, 

em virtude da realização de Sessão Extraordinária para 

aprovação de matérias de relevante interesse público. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Presidente) – Requerimento nº 

2305/2021 da Mesa Diretora, de autoria coletiva.  

Portanto, matéria em discussão. Não havendo discussão, 

em votação. Os deputados os contrários se manifestem, os 

favoráveis permaneçam como se encontram. Matéria aprovada 

por unanimidade dos votos. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 



O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Como informa o 

Deputado Lazinho da Fetagro, não há mais matérias, Senhor 

Presidente. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Presidente) – Encerrada a Ordem 

do Dia. E nada mais havendo a tratar, invocando a proteção 

de Deus e, antes de encerrar a presente Sessão, convoco 

Sessão Extraordinária para apreciar as matérias em condições 

regimentais, para daqui a 1 (um) minuto. 

Está encerrada a Sessão.  

 

(Encerra-se esta Sessão Extraordinária às 19 horas e 23 

minutos) 

 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 


